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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

13.02.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/news/24473.html 

Як подати заяву на субсидію на оренду житла для ВПО онлайн? 

Наразі внутрішньо переміщені особи можуть скористатися новим 

інструментом підтримки від держави – субсидією на оренду житла для ВПО. 

Держава забезпечить фінансову допомогу у вигляді субсидії на оренду, 

щоб переселенці могли винайняти квартиру чи будинок у тому населеному 

пункті, в який переїхали через війну. 

Важливо, що власнику житла, який здає його в оренду ВПО, держава 

компенсує податок на доходи фізичних осіб або єдиний податок та військовий 

збір. 

Щоб мінімізувати час на подання документів, можна укласти договір 

найму та подати заяву на субсидію онлайн, через портал електронних послуг 

Пенсійного фонду.  

При цьому заява та договір найму мають бути підписані ВПО і 

власником житла в електронній формі – з накладанням КЕП (кваліфікованих 

електронних підписів). 

Алгоритм дій наступний: 

Людина, яка є внутрішньо переміщеною особою,  має авторизуватися в 

особистому кабінеті електронних послуг Пенсійного фонду України 

https://portal.pfu.gov.ua/ за допомогою КЕП і натиснути кнопку «Увійти». 

У лівому боковому меню «Комунікації з ПФУ» обрати вкладку «Заява 

про надання субсидії на оплату вартості або частини вартості найму». 

У наступному полі обрати вікно «Первинне заповнення Заяви про 

надання субсидії на оплату вартості або частини вартості найму наймачем». 

Заповнити онлайн-форму заяви: зазначити загальні дані про себе, 

документ, що посвідчує особу, відомості про житло, дані довідки про взяття 

на облік ВПО та дані виплатних реквізитів. Поля, позначені зірочкою, є 

обов’язковими для заповнення. 

У частині заяви «Учасники звернення» ВПО (наймач) має перерахувати 

всіх членів домогосподарства, які проживатимуть в орендованому житлі, та 

додати дані про власника житла, після чого натиснути кнопку «Зберегти». 

Далі зазначити дані для формування договору оренди житла і зазначити 

житлові послуги, які будуть використовуватись, поставивши відповідні 

позначки. 

ВПО ставить позначку про підтвердження наймодавця, що приміщення 

не було відчужено та не передано в користування третім особам, не є спірним 

чи арештованим. Цією позначкою він також підтверджує, що житлове 

приміщення передається в найм у стані, придатному для проживання. 
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У разі потреби, ВПО (наймач) може додати скановані копії інших 

документів, наприклад,  відомості про розірвання шлюбу, встановлення 

режиму окремого проживання для подружжя, стягнення аліментів тощо. 

Після заповнення онлайн-форми заяви ВПО надає згоду на передачу та 

обробку персональних даних, поставивши відповідну позначку та натискає 

кнопку «Зберегти» (також є кнопка «Зберегти чернетку», якщо заповнення 

форми не завершено). 

На екрані у сусідніх (паралельних) вкладках з’явиться згенерована 

екранна форма Заяви про надання субсидії на найм житла та Примірного 

договору найму (оренди) житлового приміщення (будинку, квартири). 

Документи необхідно переглянути та натиснути кнопку «Зберегти». 

Після цього документи набувають статусу «Очікує підпису». 

Водночас Заява та сформований на основі даних онлайн-форми 

Примірний договір надходять до особистого кабінету власника житла 

(наймодавця).  Для ознайомлення з документами йому потрібно зайти в розділ 

«Підписати Заяву про надання субсидії на оплату вартості або частини 

вартості найму». 

Наймодавець має перевірити свої дані, за потреби, відредагувати їх, 

додати необхідні документи, зберегти та накласти КЕП. Таким чином, 

наймодавець підписує Заяву та Договір. 

Після підписання власником житла документів, у кабінеті наймача в 

розділі «Підписати Заяву про надання субсидії на оплату вартості або частини 

вартості найму» статус сформованих документів змінюється на «Підписано».  

Наймачу-ВПО також потрібно підписати відповідні документи, 

використавши свій КЕП. 

Електронні документи з накладеними КЕП передаються в Пенсійний 

фонд. Статус надісланих документів можна перевірити в розділі «Мої 

звернення», де відображається згенероване рішення про призначення субсидії 

в PDF-форматі, а також в розділі «Мої повідомлення», де інформування 

наймача та наймодавця здійснюється у вигляді текстових повідомлень. 

Проте, за бажання,  подати документи можна і офлайн, у найближчому 

сервісному центрі ПФУ або центрі надання адміністративних послуг (ЦНАП). 

 

*** 

 

10.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36521.html 

Європейський інвестиційний банк надасть 16,5 мільйонів євро для 

потреб відновлення України 

Про виділення фінансування оголосила президентка Європейського 

інвестиційного банку Надія Кальвіно під час зустрічі з Прем’єр-міністром 

України Денисом Шмигалем та Віце-прем’єр-міністром з відновлення – 

Міністром розвитку громад та територій України Олексієм Кулебою 
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Серед присутніх – Міністр Фінансів України Сергій Марченко, Перший 

заступник Міністра економіки України Олексій Соболев, Віце-президентка 

ЄІБ Тереза Червінська, Посол ЄС в Україні Катаріна Матернова, Голова 

Представництва ЄІБ в Україні Крістіна Мікулова та інші.  

“Ми дякуємо Європейському інвестиційному банку за вагомий внесок у 

посилення стійкості та розбудову нашої держави. Загалом портфель проєктів 

ЄІБ в Україні є одним із найбільших і складається з 25 проєктів на суму 4,95 

млрд євро. Це проєкти у сфері транспорту, соціальної інфраструктури та 

енергетики. 

Під час зустрічі з пані Кальвіно ми обговорили фінансування у межах 

нашої двосторонньої співпраці та пріоритети, які потребують подальших 

інвестицій, зокрема, пункти переходу та дорожня інфраструктура, підтримка 

малого та середнього бізнесу, муніципалітетів та стабільність енергетичного 

сектору. Цінуємо допомогу в цьому напрямку”, – підкреслив Денис Шмигаль. 

Протягом зустрічі Міністерство розвитку громад та територій та ЄІБ 

підписали грантову угоду у розмірі 16,5 млн євро від уряду Німеччини на 

сприяння відновлюваній енергетиці. Грант надається через Міжнародний 

фонд кліматичних ініціатив ЄІБ і є частиною Плану порятунку енергетики 

України, оголошеного ЄІБ у жовтні 2024 року. 

“Частка проєктного портфеля ЄІБ є найбільшою серед усіх наших 

партнерів. З усього обсягу – близько 3,5 млрд євро йдуть на проєкти саме 

нашого Міністерства в ключових секторах, зокрема водопостачання, 

енергоефективність, транспортна інфраструктура та інші. 

Війна продовжується, ми долаємо її наслідки щодня і для того, щоб 

робити це ефективно приділяємо увагу чіткій пріоритизації напрямків нашої 

роботи. Також маємо сприяти економічному відновленню України, розвитку 

приватного сектору, підтримки прифронтових регіонів, де особливе значення 

в залученні ресурсів має справедливе співвідношення грантових та кредитних 

ресурсів. 

Я вдячний колегам з ЄІБ за те, що сьогодні ми зробили ще один крок до 

того, щоб разом допомогти Україні відновлюватися. Це лише чергове 

підтвердження нашої стабільної співпраці”, – наголосив Олексій Кулеба. 

Угода підтримає інтеграцію систем відновлюваної енергії у таких 

критично важливих будівлях як школи та лікарні, відремонтовані коштом 

муніципальних позик ЄІБ. Це сприятиме децентралізації енергетики та 

забезпеченню їх меншої залежності від постачання електроенергії з великих 

електростанцій, зменшуючи вразливість до відключень електроенергії у разі 

авіаудару. 

“Оскільки ми наближаємося до третьої річниці повномасштабного 

вторгнення Росії в Україну, ми залишаємося цілковито відданими у підтримці 

надзвичайної стійкості та зусиль з відновлення. Цим ми закладаємо основу для 

сильнішої України на її шляху до членства в ЄС”, – сказала Надія Кальвіно. 
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Також сторони обговорили додаткове фінансування інших важливих для 

України проєктів серед яких: «Відновлення України III», «Відновлення 

водопостачання України», «Централізоване теплопостачання України». 

Очікується, що завдяки цьому українці у понад 100 громадах по всій 

країні отримають доступ до опалення, води, лікарень, шкіл, а внутрішньо 

переміщені особи – до житла. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Міністерство розвитку громад та територій України 

https://mtu.gov.ua/news/36546.html 

Перші сім’ї ВПО реалізували житлові сертифікати за програмою 

єВідновлення 

За результатами тижня роботи компенсацій 50 сімей придбали нове 

житло. Найбільше – з Київської, Миколаївської, Херсонської та Запорізької 

областей. 

На початку лютого стали доступні компенсації на придбання нового 

житла для осіб, що мають посвідчення ВПО. Це стало можливо завдяки 15 

мільярдам гривень які Уряд перерозподілив спеціально на цей напрям 

компенсацій через державну програму компенсацій за пошкоджене та 

зруйноване житло єВідновлення. 

Скористатися програмою можуть українці зі статусом ВПО, які 

втратили свою єдину нерухомість. Послуга доступна для знищеного житла на 

підконтрольній території або в зоні активних бойових дій. 

В рамках першої виплати забезпечено можливість придбання житла за 

3467 житловими сертифікатами. 

Станом на 14 лютого 2025 року 2482 внутрішньо переміщені особи вже 

скористались можливістю забронювати кошти за  своїми сертифікатами і 

підбирають житло для придбання. 

Нагадуємо, заявку на компенсацію можна подати через портал або 

застосунок Дія чи ЦНАП. Переліки на отримання компенсації формуються 

автоматично, виходячи з даних, вказаних у довідці ВПО. 

 

*** 

 

11.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/v-ofisi-ombudsmana-vidbulasya-

narada-shchodo-obgovorennya-pershochergovih-problemnih-pitan-za-

napryamom-zahistu-prav-osib-yaki-postrazhdali-vid-zbrojnoyi-agresiyi-proti-

ukrayini 
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В Офісі Омбудсмана відбулася нарада щодо обговорення 

першочергових проблемних питань за напрямом захисту прав осіб, які 

постраждали від збройної агресії РФ 

Сьогодні в Офісі Омбудсмана відбулася важлива нарада щодо 

обговорення першочергових проблемних питань, які потребують розв'язання 

за напрямом захисту прав осіб, які постраждали від збройної агресії проти 

України. Про це повідомив Омбудсман України Дмитро Лубінець. 

Приєдналися до наради народні депутати України, представники 

міністерств, експерти, представники громадянського суспільства та 

міжнародних організацій. 

Уповноважений ВР України з прав людини відзначив, що низка проблем 

із захистом прав ВПО посилилася з ухваленням рішень щодо реорганізації 

Мінреінтеграції в Міннац’єдності та передачею більшості повноважень 

Мінреінтеграції до Мінрозвитку та Мінсоцполітики. 

Серед викликів, зокрема, варто зазначити:  

 відсутність чіткої координації у сфері захисту постраждалих; 

 відсутність міністерства, відповідального за координацію процесу 

евакуації;  

 затягування з оновленням переліку ТОТ та районів бойових дій;  

 невизначеність щодо координації діяльності місць тимчасового 

проживання; 

 комунікаційний вакуум для постраждалих та юридична 

невизначеність через зміну повноважень міністерств; 

 відсутність актуальних стратегічних документів, пов’язаних з 

внутрішнім переміщенням, зайнятістю та забезпеченням житлом 

ВПО. 

«Ситуація, яка склалася, є неприпустимою та вимагає негайного 

втручання Парламенту та Уряду, адже під загрозою — права тисяч 

українців!», — зауважив Дмитро Лубінець.  

Також підкреслив, що результати цієї наради та шалені виклики, які 

варто негайно розв'язати для захисту прав ВПО, він повідомить під час 

засідання Уряду! 

 

*** 

 

11.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-umov-

prozhivannya-vpo-na-bazi-gurtozhitkiv-hersonskoyi-miskoyi-vijskovoyi-

administraciyi 

Моніторингові візити умов проживання ВПО на базі гуртожитків 

Херсонської міської військової адміністрації 

Команда Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини у 

Херсонській області здійснила повторний моніторинговий візит до місця 
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тимчасового проживання на базі гуртожитку Херсонської міської військової 

адміністрації. 

При перевірці умов проживання ВПО встановили, що умови 

проживання в МТП не відповідають вимогам визначеними постановою КМУ 

від 01.09.2023 № 930. 

В МТП виявили не належні умови проживання/перебування ВПО та не 

пристосоване для життя осіб з інвалідністю. 

Обидва приміщення гуртожитків мають пошкодження вікон, даху, 

потребують внутрішнього ремонту. В одному із гуртожитків відсутнє будь яке 

укриття, а в іншому перебуває у жахливому стані де спальні місця розташовані 

поряд з ґрунтовим насипом. 

В ході перевірки виявили низку недоліків, наприклад, жилі кімнати 

обладнанні тільки ліжками, інші меблі придбані за рахунок самих мешканців. 

Душові кімнати перебувають у незадовільному стані і потребують проведення 

комплексних ремонтних робіт, заміни душових піддонів та сантехнічного 

обладнання. У коридорах та на сходових майданчиках відсутнє освітлювання. 

Також деякі кухні загального користування потребують заміни змішувачів та 

кухонної гарнітури, в одному із гуртожитків не має жодної робочої пральної 

машини, відсутні мікрохвильові пічі. У гуртожитках відсутнє місце де діти 

мали змогу проводити дозвілля та навчатися. Доступу до загального інтернету 

мешканці МТП не мають. 

Адміністрація закладу не уклала не з одним із мешканцем МТП договору 

на проживання, правила вселення/виселення та проживання в МТП не 

складенні. співпрацює з громадськими та благодійними організаціями для 

покращення умов проживання мешканців та інтеграції їх у суспільстві. 

Окрім того, в межах моніторингового візиту провели анонімні 

опитування мешканців МТП, які повідомили, що питну воду їм доставляє та 

продає комендант по ціні 1.60 грн за 1 літр, також мешканці сплачують 

послуги за вивіз сміття. 

З мешканцями МТП проведено інформаційно-просвітницький захід про 

основні засади діяльності Омбудсмана України під час дії правового режиму 

воєнного стану, підтримки з питань захисту прав людини, особливо зараз, у 

часи безпрецедентної кризи, спричиненої війною, під час заходу були надані 

детальні роз’яснення та практичні рекомендації громадянам у частині 

реалізації їхніх прав. 

 

*** 

 

13.02.2024 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovij-vizit-do-sluzhbi-u-

spravah-ditej-holmkivskoyi-silskoyi-radi-na-zakarpatti 

Моніторинговий візит до служби у справах дітей Холмківської 

сільської ради на Закарпатті 
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Працівники Представництва Уповноваженого Верховної Ради України з 

прав людини у Закарпатській області спільно з експертами проєкту 

«Зміцнення інституційної спроможності системи захисту прав дитини шляхом 

проведення моніторингу ситуації з дітьми» з повторним моніторинговим 

візитом відвідали службу у справах дітей Холмківської сільської ради на 

Закарпатті. 

Моніторингова група мала на меті перевірити, чи були усунуті недоліки 

в роботі Служби, виявлені під час попереднього візиту торік, і здійснити 

моніторинг діяльності органів опіки та піклування щодо забезпечення прав 

дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які 

перебувають в складних життєвих обставинах, які взяті Службою на 

відповідні обліки. 

З’ясували, що на день візиту були усунуті перепони для 

безперешкодного звернення громадян до Служби, чого не було раніше. Так, на 

офіційному вебсайті наявна інформація про її місцезнаходження, вказана 

фактична і юридична адреси. 

Також були виправлені недоліки у веденні Службою особових справ 

дітей, впорядкована документація, важлива для окреслення потреб дітей і 

вжиття заходів, необхідних для їх забезпечення. 

Варто зазначити, що на території Холмківської територіальної громади 

проживають 3342 дітей. З них на первинному обліку у службі перебувають 14 

дітей-сиріт, 26 дітей, позбавлених батьківського піклування, 3 дітей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах. Крім того, на території громади 

проживають 1249 дітей із числа внутрішньо переміщених осіб, троє з яких – 

діти-сироти, і діти, позбавлені батьківського піклування. 

Майже всі діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, 

влаштовані в сімейні форми виховання, що є важливим для забезпечення права 

дитини на зростання і сімейному оточенні. 

За результатами моніторингового візиту буде підготовлений звіт. 

Моніторинговий візит здійснено в межах проєкту Дитячого фонду ООН 

(ЮНІСЕФ) в Україні «Зміцнення інституційної спроможності системи захисту 

прав дитини шляхом проведення моніторингу ситуації з дітьми», що 

впроваджується Благодійною організацією West Support in Ukraine. 

 

*** 

 

11.02.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/11/oleksij-chernyshov-vzyav-uchast-u-

zustrichi-z-poslamy-derzhav-chleniv-yevropejskogo-soyuzu/ 

Олексій Чернишов взяв участь у зустрічі з послами держав-членів 

Європейського Союзу 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов обговорив підтримку українських громад за кордоном і 
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розвиток зв’язків між українцями в Європі під час зустрічі з послами держав-

членів ЄС, яку організувала Катаріна Матернова, Голова Представництва ЄС 

в Україні. 

У межах діалогу посадовці обговорили подальшу міжнародну підтримку 

України, а також практичні кроки Міністерства національної єдності, 

спрямовані на зміцнення суспільної згуртованості. 

Окремо Олексій Чернишов представив ідею створення Хабів єдності в 

Європі, напрацювання щодо їхньої концепції та можливості реалізації. 

«Також окреслили шляхи залучення європейських партнерів до 

підтримки програм міністерства, адже зміцнення української громади в Європі 

є важливим кроком до посилення єдності нашого народу та підтримки України 

на міжнародному рівні», — зазначив Віцепрем’єр-міністр України. 

Олексій Чернишов висловив вдячність партнерам за непохитну 

солідарність, а також конструктивну розмову. 

 

*** 

 

14.02.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/14/u-varshavi-oleksij-chernyshov-proviv-

zustrich-iz-ministrom-ekonomichnogo-rozvytku-i-tehnologij-respubliky-polshha/ 

У Варшаві Олексій Чернишов провів зустріч із Міністром 

економічного розвитку і технологій Республіки Польща 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов зустрівся з Міністром економічного розвитку і технологій 

Республіки Польща Кшиштофом Пашиком. 

Високопосадовці обговорили проведення чергового 10-го засідання 

українсько-польської Міжурядової комісії з питань економічного 

співробітництва. 

«Це важливий інструмент для розширення партнерства, розвитку 

інвестиційних можливостей і підтримки українського бізнесу в Польщі», — 

зазначив Віцепрем’єр-міністр України. 

Також Олексій Чернишов обговорив із Кшиштофом Пашиком 

підтримку українців у межах діяльності Міністерства національної єдності, 

можливості для підприємців, доступ до ринку праці, освітніх і професійних 

програм. 

«Майже мільйон наших громадян у Польщі не лише знаходять 

прихисток, а й успішно інтегруються, створюють бізнеси, працюють, 

навчаються та роблять внесок у розвиток обох країн», — резюмував Олексій 

Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр України висловив подяку Міністру економічного 

розвитку і технологій Польщі за зустріч і відкритість до діалогу. 
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*** 

15.02.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/15/oleksij-chernyshov-i-volfgang-shmidt-

pidpysaly-deklaracziyu-pro-vidkryttya-pershogo-ukrayinskogo-unity-hub-u-

berlini/ 

Олексій Чернишов і Вольфґанґ Шмідт підписали декларацію про 

відкриття першого українського Unity Hub у Берліні 

У межах Мюнхенської безпекової конференції Віцепрем’єр-міністр 

України — Міністр національної єдності України Олексій Чернишов у 

присутності Президента України Володимира Зеленського і Федерального 

канцлера Німеччини Олафа Шольца підписав із керівником Відомства 

канцлера ФРН Вольфґанґом Шмідтом Спільну декларацію про наміри 

відкриття першого українського Unity Hub у Берліні. 

Документ укладено між Міністерством внутрішніх справ і батьківщини 

ФРН та Міністерством національної єдності України. 

«Це важливий крок у розбудові інституційної підтримки наших 

громадян за кордоном. Від моменту розробки концепції до підписання 

документа пройшло всього два місяці — і вже незабаром відбудеться передача 

приміщення для хабу. Вдячний Німеччині та особисто Олафу Шольцу за 

швидкість рішень і дієву підтримку», — зазначив Олексій Чернишов. 

Посадовець подякував партнерам за сприяння та солідарність. Окремо 

висловив подяку Посольству України в Німеччині та пану Послу Олексію 

Макеєву за активну участь у реалізації цього проєкту. 

«Це відкриває нові можливості для зміцнення позицій наших громадян і 

зв’язків між державами. Хаб стане місцем для об’єднання українців, надання 

консультаційної та інтеграційної підтримки, розвитку культурних і освітніх 

ініціатив. А тим, хто буде готовий, надаватиметься вся необхідна допомога для 

повернення додому», — наголосив Віцепрем’єр-міністр. 

 

*** 

 

15.02.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/15/u-mezhah-robochogo-vizytu-do-

nimechchyny-oleksij-chernyshov-proviv-zustrich-iz-zastupnykom-premyer-

ministra-bavariyi/ 

У межах робочого візиту до Німеччини Олексій Чернишов провів 

зустріч із заступником Прем’єр-міністра Баварії 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов у Мюнхені зустрівся з Флоріаном Германном — 

заступником Прем’єр-міністра Баварії. 



12 

 

«Баварія — один із ключових партнерів України у Німеччині, і ми 

цінуємо відкритість до діалогу та спільних проєктів», — наголосив Олексій 

Чернишов. 

Під час зустрічі посадовці обговорили підтримку українців, можливості 

для їхньої інтеграції та збереження зв’язку з домівкою. 

Окремо зупинилися на роботі Міністерства національної єдності та його 

ініціативах. 

Зазначимо, що з початку повномасштабного вторгнення тимчасовий 

захист у Баварії отримали 180 тисяч українців — це більше, ніж у деяких 

великих країнах ЄС. Це ще раз підкреслює масштаби допомоги, яку надає ця 

федеральна земля нашим громадянам. 

«Дякую за конструктивну розмову, сподіваюсь на подальшу 

співпрацю», — резюмував Віцепрем‘єр-міністр. 

 

*** 

 

15.02.2024 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/02/15/u-myunheni-oleksij-chernyshov-

zustrivsya-iz-prezydentom-svitovogo-kongresu-ukrayincziv/ 

У Мюнхені Олексій Чернишов зустрівся із Президентом Світового 

Конґресу Українців 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч із Павлом Ґродом — Президентом Світового 

Конґресу Українців (СКУ). 

Олексій Чернишов висловив вдячність представникам Світового 

Конґресу Українців за важливий внесок у підтримку українців за кордоном, а 

також відзначив змістовну співпрацю з головою Місії СКУ в Україні Андрієм 

Шевченком. 

Під час зустрічі йшлося про основні напрями роботи і цілі Міністерства 

національної єдності України. 

Крім того, обговорили ключові питання, пов’язані з професійним 

розвитком українців. Важливо, що вони вже є активними учасниками 

економічного та суспільного життя Німеччини. Третина наших громадян, які 

перебувають у цій країні, офіційно працевлаштовані. 

«Для ефективної взаємодії з СКУ утворюємо спільну робочу групу. Це 

дозволить більш системно працювати над ініціативами, що сприятимуть 

збереженню зв’язку наших громадян з Україною», — резюмував Олексій 

Чернишов. 

Віцепрем’єр-міністр подякував за змістовну розмову та непохитну 

підтримку українців у всьому світі. 
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Місцеве самоврядування 

12.02.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/210686 

ПДАУ – осередок підтримки та допомоги для ВПО 

Полтавський державний аграрний університет відвідав заступник 

начальника Полтавської обласної військової адміністрації Антон Чубенко. 

Разом з ректором ПДАУ Олександром Галичем, проректором з науково-

педагогічної, наукової роботи Анатолієм Шостею, директором студмістечка 

Сергієм Шабельником та головою Ради ВПО при Полтавській ОВА Миколою 

Бутком він оглянув гуртожиток, де мешкають внутрішньо переміщені особи. 

З початку повномасштабного вторгнення росії в Україну ПДАУ став 

прихистком для понад 15 тисяч українців, які змушені були покинути свої 

домівки. Нині в університеті проживає 267 ВПО, що робить його закладом 

освіти з найбільшою кількістю переселенців в області. Завдяки зусиллям 

університетської спільноти та підтримці гуманітарних організацій життя 

мешканців стало безпечнішим і комфортнішим. 

«Від початку повномасштабного вторгнення Полтавщина стала 

надійним прихистком для внутрішньо переміщених осіб. Створення належних 

умов для людей, які через дії агресора втратили свої домівки та змушені були 

покинути власні місця проживання, має залишатися у фокусі уваги кожної 

громади області, – зауважив Антон Чубенко. – Історії із життя переселенців 

потрапляють прямісінько в серце і душу, а ще мотивують кожного з нас не 

здаватися. Робота з ВПО – наш орієнтир у синергії з міжнародними 

партнерами, благодійними організаціями, громадами. У здатності 

підтримувати, співпереживати та допомагати – наша сила». 

Під час візиту Антон Чубенко оглянув МТП, де для ВПО створено 

сучасні умови проживання. Адміністрація університету представила 

результати комплексних ремонтних робіт: оновлені кімнати з меблями та 

побутовою технікою, затишні спільні кухні та модернізовані санвузли. Гості 

поспілкувалися з мешканцями та переконалися у належному рівні 

облаштування тимчасового житла, яке ремонтується за фінансування УВКБ 

ООН. 

Проте допомога університету не обмежується лише наданням житла. 

ПДАУ приділяє значну увагу організації дозвілля, психологічній підтримці та 

сприянню у працевлаштуванні ВПО. Наприклад, під час новорічних свят 

співробітники психологічної служби спільно з представниками бібліотеки та 

фахівцями ГО «Проліска» організували заняття для дітей переселенців. 

Програми розвитку дітей дошкільного та молодшого шкільного віку було 

розроблено за участі психологів Гуманітарного центру «Проліска-Полтава». 
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Заняття проходили в ігровій кімнаті, обладнаній завдяки фінансовій підтримці 

UNHCR Ukraine – Агентства ООН у справах біженців. 

Оскільки діти, які пережили війну, особливо потребують позитивних 

емоцій, ПДАУ постійно залучає благодійні та громадські організації для 

організації змістовного дозвілля. 

Полтавський державний аграрний університет активно співпрацює з 

міжнародними та українськими гуманітарними організаціями, серед яких: 

 Міжнародна організація з міграції, 

 Благодійний фонд «СХІД SOS», 

 Благодійний фонд «Карітас Полтава», 

 Гуманітарна місія «Проліска», 

 Національний комітет Товариства Червоного Хреста України, 

 Благодійний фонд «Право на захист», 

 Дитячий фонд ООН (ЮНІСЕФ), 

 Благодійна організація «Світло надії». 

З початку повномасштабного вторгнення рф ПДАУ став справжньою 

домівкою для сотень внутрішньо переміщених осіб, зокрема родин із дітьми. 

Університет не лише надає житло, а й створює всі умови для 

комфортного життя, сприяючи адаптації та інтеграції переселенців у нове 

середовище. 

ПДАУ – це не просто навчальний заклад, а простір, де кожен знаходить 

підтримку, допомогу та відчуття безпеки. 

 

*** 

 

12.02.2025 

Вінницька обласна військова адміністрація 

https://www.vin.gov.ua/news/top-novyny/68650-pidtrymka-shkoliariv-i-

vnutrishnikh-pereselentsiv-ta-enerhetychna-bezpeka-volodymyr-zelenskyi-

zustrivsia-z-prezydentkoiu-yeib-3 

Підтримка школярів і внутрішніх переселенців та енергетична 

безпека: Володимир Зеленський зустрівся з президенткою ЄІБ 

Президент Володимир Зеленський провів зустріч із президенткою 

Європейського інвестиційного банку (ЄІБ) Надією Кальвіно, яка вперше 

приїхала до України з візитом.  

Глава держави подякував ЄІБ за підтримку українців та українок із 

самого початку повномасштабного російського вторгнення. Загальна сума 

наданої допомоги становить уже понад 2 млрд євро. 

«Це серйозна підтримка, і ми розраховуємо на продовження нашого 

партнерства. Знаю, що є рішення інвестувати цього року в проєкти в Україні 

додаткові 2 мільярди євро, на які ми можемо розраховувати», – сказав 

Президент. 

Ключові теми зустрічі – підтримка енергетики в умовах постійних 

російських атак, будівництво укриттів у школах і дитсадках та пунктів 
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перетину кордону, а також забезпечення житлом внутрішніх переселенців, які 

втратили дім через російську агресію. 

За словами Володимира Зеленського, підтримка гуманітарних проєктів 

надзвичайно важлива зараз, адже на їх реалізацію вплинуло призупинення 

допомоги від USAID. 

Президентка Європейського інвестиційного банку окремо відзначила 

продуктивну співпрацю з Україною. За її словами, ЄІБ уже прискорив 

реалізацію проєктів. Зокрема, сьогодні були підписані договори щодо програм 

підтримки критичної інфраструктури, водопостачання та енергетики. 

«У нас є чіткий план співпраці, і я дуже сподіваюся, що незабаром ми 

зможемо обговорювати не лише стійкість України сьогодні, а також 

довгострокові перспективи», – сказала Надія Кальвіно. 

 

*** 

 

13.02.2025 

Волинська обласна державна адміністрація 

https://www.voladm.gov.ua/new/nachalnik-ova-pospilkuvavsya-iz-

zhitelyami-chotiroh-gromad-kovelschini/ 

Начальник ОВА поспілкувався із жителями чотирьох громад 

Ковельщини 

12 лютого начальник ОВА Іван Рудницький відвідав Головненську, 

Любомльську, Рівненську та Вишнівську громади Ковельського району. 

Усюди відбулися зустрічі та спілкування з жителями області. Нагадаємо, мета 

візитів – знайомство очільника області з громадами та вивчення проблематики 

регіону. 

Найперше, у Головненській громаді порушили питання місцевих 

довгобудів. Йдеться про будівництво школи на 600 учнів, утеплення 

гуртожитку спеціальної школи «Центр освіти», де проживає 81 дитина, та 

реконструкція приміщення під спортзал. Побудувати школу та новий спортзал 

– потребує великих коштів, тож з цим треба зачекати. Аби утеплити 

гуртожиток спецільної школи, кажуть, треба орієнтовно 3,5 млн грн. Іван 

Рудницький домовився з головою громади, що допоможе з обласного бюджету 

за умови, якщо громада профінансує половину суми. 

У Любомльській громаді вболівають за житло для ВПО, ремонт даху в 

навчальному корпусі і гуртожитку ліцею та проведення загальнонаціональної 

хвилина мовчання на основних вулицях міста. Житло для ВПО: потребують 

більше інформаційно-роз’яснювальної роботи про програми будівництва чи 

компенсації як з державного бюджету, так і за кошти міжнародних партнерів. 

«Раз у місяць в ОВА відбуваються зустрічі із внутрішньо переміщеними 

особами, де надаємо інформацію різного характеру. Цю тему також беремо в 

роботу. Ремонт покрівель у навчальному корпусі та гуртожитку ліцею: дах 

навчального корпусу допоможемо відремонтувати за умови часткового 

фінансування з бюджету громади. Ремонт у гуртожитку наразі розглядає БФ 
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"Рокада". Питання теж вже в роботі», – зазначив начальник обласної 

військової адміністрації. 

Щодо загальнонаціональної хвилини мовчання на основних вулицях 

міста, то голова громади обіцяв посприяти у цьому. 

Жителі Рівненської громади просили сприяння у забезпеченні місцевої 

амбулаторії сімейними лікарями. Слід зауважити, що для цього створили всі 

умови: з місцевого бюджету виплачують «підйомні» у розмірі 100 тис. грн та 

забезпечують хорошим житлом. Другий блок питань стосувався ремонту 

доріг. Іван Рудницький розповів, що формування переліку доріг, які вкрай 

потребують ремонту триває. 

«Тож врахуємо все, аби забезпечити можливість волинянам відвідувати 

своїх рідних в інших населених пунктах», – додав очільник області. 

Мешканці громади запитували й за долю ПП «Ягодин-Дорогуськ», тож 

начальник ОВА повідомив, що робота щодо відкриття пункту пропуску для 

легкових автомобілів ведеться та вже є певні домовленості. 

У Вишнівській громаді також прозвучало побажання проводити 

загальнонаціональну хвилину мовчання  на вулицях міста за допомогою 

гучномовців. Щодо санаторно-курортного лікування для 

військовослужбовців, то є програми підтримки в бюджетах всіх рівнів, то 

питання завжди вирішуються позитивно. 

«Головне – повідомити який вид реабілітації потрібен», – зауважив Іван 

Рудницький. 

Також у кожній громаді були питання й особистого характеру, кожне з 

яких взяли в роботу керівники районів, громад та відділ звернень ОВА. 

«Основне завдання – у такий складний для кожного час, допомогти в 

межах повноважень», – вважає очільник облвійськадміністрації. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/u-chernivetskii-oblasnii-viiskovii-

administratsii-vidbulosia-cherhove-zasidannia-rady-vpo 

У Чернівецькій обласній військовій адміністрації відбулося чергове 

засідання Ради ВПО 

Під час засідання обговорили запроваджену Міністерством соціальної 

політики з 29 січня 2025 року субсидію на виплату оренди житла для ВПО. 

Зазначимо, родина переселенців може одночасно отримувати і цю 

субсидію, і субсидію на житлово-комунальні послуги. 

Окрім того, регіональна менеджерка «Координаційного гуманітарного 

центру» Олена Буднік презентувала діяльність благодійної організації, яка 

нещодавно почала свою роботу на Буковині. 

Фахівчиня аналізує та систематизує інформацію щодо наявності вільних 

місць у МТП області та допомагає ВПО з поселенням та проживанням. 



17 

 

Заслухали присутні і звіт голів Рад ВПО при Глибоцькій селищній раді, 

Мамаївській сільській раді, Новоселицькій, Сторожинецькій та Хотинській 

міських радах. 

«До цього засідання ми запросили голів місцевих Рад ВПО, адже у такий 

спосіб ми можемо найкраще з ними обговорити всі досягнення та проблемні 

питання з якими вони зіштовхуються щодня. Діалог – відкритий та 

конструктивний. Сподіваюся, наша комунікація дасть поштовх до реалізації 

нових проєктів», - зазначила перша заступниця начальника Чернівецької 

обласної військової адміністрації Альона Атаманюк. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Тернопільська обласна військова адміністрація 

https://oda.te.gov.ua/news/taras-pastukh-doluchyvsia-do-onlain-narady-

prysviachenoi-zabezpechenniu-realizatsii-prav-i-svobod-vnutrishno-

peremishchenykh-osib 

Тарас Пастух долучився до онлайн-наради, присвяченої забезпеченню 

реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб 

Заступник начальника Тернопільської обласної військової адміністрації 

Тарас Пастух долучився до онлайн-наради, присвяченої забезпеченню 

реалізації прав і свобод внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Зустріч 

відбулася під головуванням заступника Керівника Офісу Президента України 

Ірини Верещук. 

Учасники обговорили низку важливих питань, серед яких: 

 Реалізація проєкту «Прихисток» та відповідних урядових постанов, 

спрямованих на підтримку ВПО. 

 Опрацювання нормативних актів щодо особливостей застосування 

бюджетного законодавства та механізмів компенсації за пошкоджене 

й знищене житло. 

 Виконання постанови Кабінету Міністрів України про 

експериментальний проєкт надання субсидій на оплату оренди 

житла для ВПО. 

 Підготовка законодавчих ініціатив щодо компенсації втрат житла 

через бойові дії та окупацію. 

 Питання державної реєстрації прав власності на нерухоме майно в 

умовах відсутності доступу до матеріалів бюро технічної 

інвентаризації. 

Участь у нараді взяли представники Мінсоцполітики, Мінрозвитку, 

народні депутати України, а також представники фондів та міжнародних 

організацій. 
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*** 

 

11.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/128610 

Суб'єкти господарювання Львівщини, які поселили ВПО, за місяць 

зекономили на електроенергії 2,8 млн грн 

Для юридичних осіб Львівської області, які прийняли ВПО, 

електроенергію постачатимуть за вартістю як для побутових споживачів. 

На підставі Закону України «Про ринок електричної енергії» Львівська 

обласна державна адміністрація спільно з ТОВ «Львівенергозбут» ініціювали 

забезпечення постачання електричної енергії юридичним особам області, 

приміщення яких використовуються для поселення внутрішньо переміщених 

осіб за ціною, як для побутових споживачів. 

Відтак, за січень цього року вказані суб'єкти господарювання Львівщини 

використали  електроенергію, вартість якої за комерційною ціною склала б 4,8 

млн гривень. А завдяки застосуванню ціни, як для побутових споживачів, ці 

суб’єкти господарювання області сплатили за спожиту електроенергію 2 млн 

грн. Економія коштів склала 2,8 млн гривень. 

«Враховуючи наведене, зазначимо, що це дало змогу зменшити 

навантаження на бізнес в цей складний час та спрямувати зекономлені кошти 

на виплату зарплати працівникам і на розвиток підприємництва», - зазначив 

директор департаменту паливно-енергетичного комплексу, 

енергоефективності та житлово-комунального господарства ЛОДА Богдан 

Кейван. 

 

*** 

 

12.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/128682 

Львівщину із візитом відвідала австрійська делегація на чолі із 

Елізабет Корнфайнд 

Сьогодні, 12 лютого, із робочим візитом на Львівщині перебуває 

австрійська делегація на чолі із заступницею міністра Федерального 

міністерства європейських та міжнародних справ Республіки Австрія Елізабет 

Корнфайнд. 

В межах візиту делегація зустрілась із представниками Львівщини. 

Заступниця голови Львівської ОДА Христина Замула привітала гостей 

на Львівщині, подякувала за допомогу для України та окреслила актуальну 

ситуацію в області.   

«Дякую за довгострокову підтримку України, і навіть сьогодні, коли 

допомоги менше, Австрія продовжує нас підтримувати. Йдеться про різні види 

допомоги, в тому числі експертну. 
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Якщо говорити про актуальну ситуацію, то за офіційними даними на 

Львівщині зареєстровані понад 200 тисяч ВПО, які потребують допомоги від 

держави. Звісно, реальні цифри значно більші, проте частина українців, які 

знайшли тут прихисток, змогли соціалізуватись, реалізовують себе 

професійно і не мають потреби у підтримці. В області затверджені 65 місць 

для тимчасового поселення переміщених осіб. 

Завдяки допомозі інших країн і міжнародних організацій ми маємо змогу 

допомагати ВПО. На превеликий жаль, такої допомоги стає менше, проте 

запити продовжують надходити. 

При районних військових адміністраціях діють Координаційні центри, 

які надають різного виду допомоги.  Також, ми є областю, яка визначена для 

евакуації за кордон. Щотижня в нас евакуйовують від 60 до 100 осіб, це є 

частиною європейської програми. Маємо запит потреби і інформацію, які 

госпіталі готові лікувати наших людей. Також ми евакуюємо цивільних та 

військових з прикордонних територій», - зазначила Христина Замула. 

Також вона зупинилась на тому, як працює Львівщина в напрямі 

психічного здоров’я. 

«Всім відома програма Першої Леді «Ти як». Україна будує свою 

унікальну  програму підтримки, адже, на жаль, отримує військовий досвід, 

якого не мала жодна країна. Програма працює в різних сферах. 

Так, при кожній кластерній лікарні в області створили центри 

психічного здоров’я. Окрім того, сімейні лікарі пройшли курс із психології і 

можуть надавати первинну допомогу. Працюємо і в освітньому секторі і також 

навчаємо вчителів, як розрізняти психологічні проблеми в дітей. У цьому 

напрямі є окремі проекти і в галузі культури та спорту», -  наголосила 

заступниця очільника Львівщини. 

Христина Замула подякувала за ініціативу в реалізації програми 

TIPS4UA та участі регіонів і муніципалітетів Австрії у ній для налагодження 

співпраці та обміну досвідом в межах цієї програми з громадами Львівської 

області та наголосила на важливості регіональної співпраці. 

«Ми зацікавлені у співпраці з європейськими країнами. Тому щоразу в 

межах нарад, зустрічей закликаємо голів територіальних громад  

налагоджувати співпрацю з регіонами закордону», - додала вона. 

Важливість регіональної співпраці підтвердили і представники 

делегації. 

«Ми на постійному контакті з регіональними організаціями, щоб 

розуміти як можемо допомогти Україні. На рівні ваших громад ми бачимо 

значну співпрацю з нашими регіонами. Ми заохочуємо наш бізнес і громади, 

щоб приїжджали сюди особисто. І я знаю, що багато підприємців мають 

співпрацю з Львівщиною. Вважаємо, що бізнес має співпрацювати тісно.  

Хочу похвалити Україну, що вона робить значну роботу в таких 

складних  обставинах і бачу ті сфери, в яких ми можемо розвинути співпрацю 

ще більше. Я обов’язково передам ваші побажання щодо тих сфер в яких ми 
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можемо ще більш поглибити взаємну роботу: медицина, психологія тощо»,-  

зазначила Елізабет Корнфайнд. 

Представниця делегації заступниця генерального директора організації 

сприяння торгівлі при Федеральній Економічній Палаті Республіки Австрія 

«Advantage Austria» Астрід Фіксл-Пулмер додала: «Ми заохочуємо австрійські 

компанії, щоб працювати закордоном. На ринку України присутні 150 

компаній і майже ніхто не вийшов від початку повномасштабного вторгнення 

і це означає, що ми віримо в Україну. Також важливо, що все більше компаній 

проявляють інтерес та хочуть працювати тут, щоб відбудувати вашу красиву 

країну. Для цього в березні планується проведення бізнес-конференції за 

участю 40 представників різних сфер та секторів, які тут потрібні». 

Довідково:  

З 2025 року територіальні громади України зможуть брати участь у 

програмі навчання та стажування TIPS4UA, яка фінансуватиметься 

Європейським Союзом та впроваджуватиметься Європейським Комітетом 

регіонів (CoR) у співпраці з Програмою U-LEAD з Європою. Програма 

TIPS4UA спрямована на підвищення спроможності українських 

територіальних громад керувати підготовкою та реалізацією муніципальних 

проєктів.  

В межах програми відбуватимуться навчальні візити представників 

українських територіальних громад (до двох осіб від громади) до приймаючої 

громади чи регіону в Європейському Союзі. Станом на зараз триває процес 

визначення переліку громад та регіонів ЄС, які виконуватимуть функцію 

приймаючої сторони. Для того, щоб взяти участь в програмі, громада або 

регіон з ЄС повинні надіслати до Європейського Комітету регіонів (CoR) лист 

про намір та анкету, у якій міститься інформація про досвід та передові 

практики, якими можна поділитися з українськими колегами. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/128909 

У Львові відкрили перший із восьми соціальних будинків для 

поранених переселенців 

У Львові відбулося відкриття першого соціального будинку, 

призначеного для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб, які 

проходять реабілітацію в центрі UNBROKEN. На відкритті також була 

присутня Надзвичайний і Повноважний Посол ЄС в Україні Катаріна 

Матернова. 

«Наразі тут проживає 8 людей. Після завершення будівництва в усіх 

оселях одночасно зможуть мешкати 700 переселенців, які проходять 

реабілітацію в центрі UNBROKEN. 
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Будівництво усіх будинків здійснюють за фінансової підтримки 

Європейської комісії, яка виділила 19,5 мільйонів євро грантових коштів. 

Міський бюджет покриває витрати на укриття та утримання приміщень. 

Кожен будинок буде повністю готовий до заселення: з ремонтом, 

меблями та побутовою технікою. Мешканці зможуть жити тут від 6 до 12 

місяців разом із сім’ями. У цей час вони перебуватимуть під наглядом лікарів 

і отримуватимуть всю необхідну допомогу, зокрема й ургентну. 

Дякую Європейському Союзу та громаді Львова за цей важливий 

проєкт, що стане підтримкою для тих, хто цього потребує», – зазначив Максим 

Козицький. 

Простір у будинку спроектований з урахуванням потреб людей з 

інвалідністю, враховуючи навіть найменші деталі для комфортного і 

безпечного перебування. 

Соціальне житло сприяє швидшій соціальній адаптації пацієнтів після 

поранень, надаючи можливість проживати разом з рідними. Це дозволяє 

створити підтримуюче середовище, яке допомагає полегшити процес 

відновлення та адаптації.  

Цей проєкт є частиною ініціативи «Зелене відновлення України», що 

підтримується Європейським Союзом, в рамках якої будівництво 

здійснюється із врахуванням екологічних стандартів та сталого розвитку. 

Для зручності мешканців соціального житла був продовжений маршрут 

громадського транспорту №46 з додатковими зупинками, зокрема біля нових 

будинків та Центру протезування та ортезування. 

 

*** 

 

10.02.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/dostupni-zhytlovi-programy-dlya-vpo-dosvid-

kyyivskoyi-oblasti/ 

Доступні житлові програми для ВПО. Досвід Київської області 

6 лютого відбувся вебінар «Обговорення інструменту державної 

підтримки ВПО: субсидія на оренду житла», який був організований 

Міністерством соціальної політики України. 

Захід зібрав експертів, представників державних органів, громадських 

організацій та самих переселенців, щоб детально розглянути механізми 

надання субсидій для ВПО, оренду житла та актуальні зміни в законодавстві 

Основні питання, які піднімалися під час обговорення: 

 Умови отримання субсидії: критерії відбору, необхідні документи, 

порядок виплат; 

 Процедура подачі заяв: доступні онлайн- та офлайн-можливості для 

ВПО; 

 Зміни в законодавстві: останні оновлення та перспективи 

вдосконалення системи; 
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 Проблеми та виклики: основні труднощі, з якими стикаються ВПО 

під час отримання допомоги. 

Експертами було наголошено на важливості спрощення отримання 

субсидії, а саме спрощення процесу подачі документів, оптимізація перевірки 

заяв для прискорення виплат та покращення комунікації між державними 

органами та ВПО. 

Вебінар став важливим майданчиком для обговорення механізмів 

державної допомоги ВПО у сфері оренди житла. Подібні ініціативи сприяють 

підвищенню прозорості процесів та допомагають переселенцям отримати 

належну підтримку. 

Наразі на Київщини взято на облік понад 254 000 внутрішньо 

переміщених осіб. 

Для проживання ВПО було створено 32 місця тимчасового розміщення. 

Серед них – 17 модульних містечок, які дали прихисток для майже 6 тис. осіб. 

З метою створення житлового фонду для розміщення ВПО розроблена 

Київська обласна цільова програми «Підтримка внутрішньо переміщених осіб 

на 2023-2025 роки». Вона передбачає реконструкцію наявних приміщень, а 

також переобладнання нежитлових приміщень на житлові для тимчасового 

проживання. За підтримки УВКБ ООН триває переобладання поліклініки під 

житловий будинок квартирного типу в м. Славутич. 

Таким чином на Київщині реконструювали під соціальне житло для 

ВПО шість об’єктів: 

 гуртожиток у Богуславі; 

 гуртожиток у Сквирі; 

 приміщення соціального готелю у Томашівській громаді; 

 гуртожиток у соціальне житло у Бориспільській громаді; 

 гуртожиток у соціальне житло у селі Михайлівка-Рубежівка; 

 соціальний гуртожиток у с. Дорогинка Томашівської громади. 

Значну роль у реалізації проєктів для ВПО відіграють міжнародні 

партнери. Завдяки підтримці американського благодійника Делла Лоя 

Хансена на Київщині збудували понад 800 помешкань для 2,5 тисячі осіб. 

Київська обласна військова адміністрація продовжує роботу над 

забезпеченням житлом, фінансовою допомогою та працевлаштуванням осіб, 

які через бойові дії вимушено залишили свої домівки 

 

*** 

 

12.02.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/rozshyrene-zasidannya-rady-z-pytan-vpo-pry-kyyivskij-

oda-novi-rishennya-dlya-pidtrymky-pereselencziv/ 

Розширене засідання Ради з питань ВПО при Київській ОДА: нові 

рішення для підтримки переселенців 



23 

 

В Київській обласній державній адміністрації відбулося розширене 

засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб. 

У засіданні Ради взяла участь заступниця голови Київської ОДА Ірина 

Старенька, Голова Ради з питань ВПО Олександр Явтушенко, директор 

департаменту соціального захисту населення Київської ОДА Ігор Мещан, 

керівник обласного центру зайнятості Денис Дармостук, волонтери та 

представники внутрішньо переміщених осіб. 

Головні теми засідання: 

 презентація дослідження “Потреби ВПО Київщини” – спільна 

ініціатива Ради ВПО, Департаменту соцзахисту та ГО 

“Соціоконсалтинг”; 

 зайнятість та можливості працевлаштування ВПО з наданням житла; 

 стратегія інтеграції ВПО на Київщині; 

 пільгові пропозиції від бізнесу для ВПО; 

 проєкти ГО “Альянс розвитку” в межах ініціативи Shelter Ukraine; 

 роль бізнесу в підтримці ВПО. 

Важливим підсумком зустрічі стало підписання Меморандуму про 

співробітництво між Громадською організацією «Аналітичний центр 

«Соціоконсалтинг» та Радою з питань ВПО при Київській ОДА. Документ 

спрямований на об’єднання зусиль для підтримки, захисту прав і соціальної 

адаптації внутрішньо переміщених осіб у регіоні. 

Під час засідання волонтери Ради ВПО отримали подяки від 

Департаменту соціального захисту населення Київської ОДА за активну 

роботу на підтримку переселенців. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Київська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/na-kyyivshhyni-zaprovadzhuyutsya-novi-formy-

pidtrymky-vpo-bryfing-oda/ 

На Київщині запроваджуються нові форми підтримки ВПО (Брифінг 

ОДА) 

Київщина прийняла понад 254 тисячі внутрішньо переміщених осіб і 

продовжує забезпечувати їх необхідною підтримкою. 

Про це під час брифінгу повідомив директор департаменту соціального 

захисту населення Київської ОДА Ігор Мещан. 

Одним із важливих питань залишається надання житла для проживання 

внутрішньо переміщених осіб. 

«Важливо, щоб в кожній з громад Київщини запроваджувалися 

програми соціального житла для ВПО. Вже є позитивні приклади в 

Бориспільській, Ірпінській, Томашівській територіальних громадах. Також 

працюють над цим питанням в Сквирській та Богуславській громаді. Є 
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об’єкти, в яких будуть створені соціальні квартири в Переяславі та 

Томашівці», – повідомив Ігор Мещан. 

Також внутрішньо переміщені особи можуть скористатися новим 

інструментом підтримки від держави – субсидією на оренду житла для ВПО. 

Держава забезпечить фінансову допомогу у вигляді субсидії на оренду, 

щоб переселенці могли винайняти квартиру чи будинок у тому населеному 

пункті, в який переїхали через війну. 

Важливо, що власнику житла, який здає його в оренду ВПО, держава 

компенсує податок на доходи фізичних осіб або єдиний податок та військовий 

збір. 

Щоб мінімізувати час на подання документів, можна укласти договір 

найму та подати заяву на субсидію онлайн, через портал електронних послуг 

Пенсійного фонду. 

При цьому заява та договір найму мають бути підписані ВПО і 

власником житла в електронній формі – з накладанням КЕП (кваліфікованих 

електронних підписів). 

 

*** 

 

10.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/centr-pidtrimki-vpo-kramatorskogo-rajonu-

mirazom-stvorit-simulyacijnu-gru-miska-rada-molodizhnij-format 

Центр підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» 

створить симуляційну гру «Міська рада: молодіжний формат» 

Молодь Центру підтримки ВПО Краматорського району «МиРазом» 

спільно з командою ГО «Креативне об’єднання Донеччини» здобула грант на 

реалізацію нового молодіжного проєкту «Міська рада: молодіжний формат». 

Це вже другий успішний проєкт у межах конкурсу мінігрантів «DIY 

Community». 

Що таке «Міська рада: молодіжний формат»? Це симуляційна гра, яка 

дасть молоді можливість відчути себе частиною процесів ухвалення 

управлінських рішень. 

Цільова аудиторія — молоді люди, які евакуювалися до міста Дніпро. 

Проєкт допоможе їм не лише адаптуватися, а й стати активною частиною 

громади, зрозуміти, як працює місцева влада, та навчитися впливати на 

рішення. 

Програма ЮНІСЕФ у Донецькій області реалізується ГО «Заходи» у 

партнерстві з ГО «Країна розвитку» за підтримки Донецької ОДА. 
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*** 

 

10.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/na-zakarpatti-v-gurtozhitku-dlya-pereselenciv-z-

pokrovskoyi-gromadi-pokrashchili-umovi-prozhivannya 

На Закарпатті в гуртожитку для переселенців з Покровської 

громади покращили умови проживання 

Проєкт «Support to Ukrainian municipalities in providing comprehensive 

care to internally displaced populations affected by the intensification of military 

operations in eastern Ukraine» був реалізований ГО «Простір молоді» у 

співпраці з Fundacion «MUSOL» за фінансової підтримки FONS MALLORQUÍ 

DE SOLIDARITAT I COOPERACIÓ за ініціативи Покровської МВА. 

Метою проєкту було покращення умов перебування та створення 

комфортних умов для розміщення нових переселенців, що евакуювались до 

Хустського району Закарпатської області та перебувають на обліку в 

гуманітарному хабі «Єднання» Покровської міської військової адміністрації. 

Згідно з умовами проєкту, був проведений частковий поточний ремонт 

місця компактного проживання ВПО — гуртожитку Нижньобистрівської 

гімназії в селі Противень Хустського району. 

У результаті проведених робіт перепланували та відремонтували чотири 

кімнати, що дозволило створити два блоки з двох кімнат з повноцінними 

санвузлами та душовою кабіною. 

Ці зміни значно покращили умови для трьох сімей ВПО, які вже 

проживають у гуртожитку, та забезпечили можливість поселення ще однієї 

родини з трьох людей, яку найближчим часом евакуюють із Покровська. 

Завдяки попереднім домовленостям між Покровською МВА та 

Fundacion MUSOL і ГО «Простір молоді» протягом 2025 року заплановані ще 

три таких заходи, спрямовані на покращення умов розміщення ВПО. 

На сьогодні в гуртожитку перебувають 105 переселенців (36 родин) з 

Донецької, Луганської, Херсонської, Запорізької та Харківської областей 

України. 

 

*** 

 

12.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/bezkoshtovne-zhitlo-ta-harchuvannya-mebleva-

fabrika-lamella-proponuye-robotu-dlya-vpo 

Безкоштовне житло та харчування: Меблева фабрика «Ламелла» 

пропонує роботу для ВПО 

12 лютого фахівці Донецького обласного центру зайнятості 

організували загальнообласний презентаційний захід за участю представників 
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ДП «Ламелла» м. Тячів Закарпатської області. До зустрічі долучилися понад 

90 пошукачів роботи. 

Начальниця відділу кадрів ДП «Ламелла» Оксана Чорей ознайомила 

учасників із діяльністю підприємства, актуальними вакансіями, умовами 

праці, можливостями навчання на робочому місці тощо. 

«На меблевій фабриці «Ламелла» створюють не тільки якісні меблі, але 

й можливості для працевлаштування. Тут раді бачити всіх, незалежно від 

досвіду та можливостей, і можна працювати цілими родинами. Особливу 

увагу приділяють створенню комфортних умов праці для людей з 

інвалідністю, пропонують роботу, безкоштовне житло та харчування 

переселенцям», - розповіла представниця роботодавця. 

Наразі підприємство пропонує вакансії для механіків-

налагоджувальників, слюсарів-ремонтників, електриків, столярів, 

верстатників деревообробних верстатів, швачок, складальників виробів з 

деревини, сортувальників матеріалів та виробів з деревини, укладальників-

пакувальників, шліфувальників та ін.  

Пошукачі роботи активно ставили питання щодо умов та оплати праці, 

можливостей навчання на робочому місці та отримали вичерпні відповіді та 

консультації від представників «Ламелла». 

Донецький обласний центр зайнятості продовжує допомагати людям, які 

переїжджають у безпечніші регіони, сприяючи їх працевлаштуванню з 

можливістю отримання житла та адаптації на ринку праці. 

 

*** 

 

13.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-doneckoyi-oda-vzyali-uchast-u-

zasidanni-komisiyi-verhovnoyi-radi-z-pitan-zahistu-prav-pereselenciv 

Представники Донецької ОДА взяли участь у засіданні комісії 

Верховної Ради з питань захисту прав переселенців 

Заступник голови облдержадміністрації Олександр Шевченко та 

керівники структурних підрозділів облдержадміністрації 12 лютого взяли 

участь у засіданні Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з 

питань захисту майнових та немайнових прав внутрішньо переміщених та 

інших осіб, постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації 

проти України. 

Обговорили ключові теми: 

 забезпечення інформування внутрішньо переміщених та інших осіб, 

постраждалих внаслідок збройної агресії Російської Федерації проти 

України; 

 про діяльність міжнародного Реєстру збитків, завданих агресією 

Російської Федерації проти України, а також категорії заяв, 

відкритих до подачі. 
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Також на засіданні порушили питання щодо функціонування «гарячих 

ліній» обласних державних адміністрацій, обласних військових адміністрацій 

для надання консультацій внутрішньо переміщеним особам; взаємодії з 

міністерствами, іншими центральними органами виконавчої влади, обласними 

військовими адміністраціями та органами місцевого самоврядування, 

організаціями громадянського суспільства, іншими гуманітарними 

організаціями задля посилення рівня забезпечення необхідною інформацією 

та обізнаності переселенців та інших постраждалих від російської агресії 

українців про заходи підтримки з боку держави, органів місцевого 

самоврядування та міжнародних та національних гуманітарних та інших 

благодійних організацій. 

 

*** 

 

13.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/predstavniki-donechchini-vzyali-uchast-u-

kruglomu-stoli-shchodo-pidtrimki-zhinok-pidpriyemic-v-umovah-vimushenogo-

pereselennya 

Представники Донеччини взяли участь у круглому столі щодо 

підтримки жінок-підприємиць в умовах вимушеного переселення 

12 лютого у Дніпрі відбувся круглий стіл у рамках проєкту «Інтеграція 

українських жінок-підприємиць в Україні та Великобританії: виклики та 

підтримка в умовах вимушеного переселення». Ініціатива реалізується 

Маріупольським державним університетом за підтримки Policy Support 

Research Fund Кембриджського університету (Великобританія). 

Мета заходу – обговорення викликів, з якими стикаються жінки-

підприємниці під час вимушеного переселення, представлення результатів 

дослідження, а також напрацювання спільних підходів до їх підтримки. 

Участь у круглому столі взяли представники науки, бізнесу, органів 

влади та громадських організацій. Серед них: 

 Денис Тарасенко – директор Навчально-наукового інституту 

управління Маріупольського державного університету; 

 Анна Чечель – завідувачка кафедри публічного управління та 

адміністрування Маріупольського державного університету, доктор 

економічних наук, професор, дослідниця Кембриджського 

університету; 

 Вікторія Набокова – перший заступник голови Краматорської 

райдержадміністрації; 

 Професор Андрій Кириленко – Кембриджська бізнес-школа; 

 Підприємиці Донеччини – учасниці дослідження; 

 Представники органів місцевого самоврядування та державної 

служби Краматорського району; 

 Фахівці Покровського міського центру зайнятості; 
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 Менеджери центру. 

Під час заходу було представлено результати дослідження щодо 

інтеграції жіночого бізнесу у приймаючі громади. Учасники взяли участь у 

панельній дискусії, під час якої обговорили основні проблеми, з якими 

стикаються жінки-підприємниці, та розробили рекомендації для покращення 

їхньої підтримки. 

Дякуємо всім учасникам за активний внесок у дискусію. Ваші історії, 

досвід та ідеї допоможуть у формуванні ефективних механізмів підтримки 

жінок-підприємців. 

Цей захід є частиною міжнародного наукового проєкту, який 

Маріупольський державний університет спільно з Cambridge Judge Business 

School (UK) розпочинає за підтримки Cambridge University’s Research England 

Policy Support Fund, UKRI. Проєкт спрямований на дослідження викликів та 

підтримки, необхідної для інтеграції переміщених українських жінок-

підприємниць у нові громади України та Великобританії. 

 

*** 

 

13.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/evakujovani-rodini-z-ditmi-znahodyat-prihistok-u-

centrah-nadiyi-ta-vidnovlennya-organizaciyi-save-ukraine 

Евакуйовані родини з дітьми знаходять прихисток у Центрах Надії 

та Відновлення організації Save Ukraine 

В умовах повномасштабної війни Благодійний фонд Save Ukraine 

забезпечує евакуацію із зони бойових дій представників найбільш вразливих 

верств населення, залучаючи для цього кваліфікований персонал, техніку та 

інші наявні можливості. На базі Центрів Надії та Відновлення організації Save 

Ukraine здійснюється реабілітація людей, переміщених унаслідок війни. Діти 

разом із батьками або опікунами тут перебувають до трьох місяців і 

отримують притулок, гуманітарну допомогу, психосоціальну підтримку тощо. 

Центр Надії та відновлення у місті Києві діє з 1 вересня 2022 року. 

Заклад розрахований на перебування тут до 200 людей, серед яких – дорослі і 

діти. 

У центрі - 33 кімнати, в кожній з яких можуть перебувати, залежно від 

складу родин, дві невеличкі сім’ї (зазвичай це мами з дітьми). 

Працівники закладу зазначають: перш ніж оселитися у цьому шелтері, 

евакуйовані родини скористалися допомогою волонтерів, або телефонували на 

гарячу лінію організації Save Ukraine. Зараз до закладу, що діє у столиці, 

найчастіше прибувають мешканці Костянтинівки, Покровська, Добропілля 

Донецької області. Нещодавно прибула й родина з Дніпровської області. У 

2022-2024 роках бувало, що переважали евакуйовані з Харківської та 

Херсонської областей. 
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Кейс-менеджер Центру Надії та Відновлення Світлана Аврамова, як і її 

колега Аліна Шворнєва, прибули до Києва з Бахмута у 2022 році, й відтоді 

працюють в організації Save Ukraine. Обидві за фахом – соціальні працівниці, 

раніше працювали в управлінні соціального захисту Бахмутської районної 

державної адміністрації. 

Загалом у Центрі Надії та Відновлення, очолюваному Марією Дмитрик, 

три кейс-менеджера, а також покоївки, охоронці, адміністратор, завгосп. 

Переважна більшість персоналу – внутрішньо переміщені особи. 

Термін перебування евакуйованих сімей у центрі – три місяці. Далі 

родини, які здатні самостійно подбати про себе, підшукують для себе житло. 

Представники команди Save Ukraine допомагають їм і в цьому – підказують 

сайти, на які можна звернутися за вирішенням існуючих проблем. Є також 

власна група цієї організації, в якій періодично розміщують оголошення щодо 

надання роботи, житла тощо. З низки нагальних для ВПО питань із командою 

Save Ukraine співпрацює також організація «Право на захист». 

Сім'ї з дітьми за час перебування в центрі отримують допомогу з різних 

напрямків, серед яких – гуманітарна, що включає надання продуктів 

харчування, засобів гігієни, одягу, взуття; юридична, що передбачає 

оформлення довідок ВПО, відновлення документів, оформлення фінансової 

допомоги; медична, що пов’язана з оглядом дітей в лікарні «Охматдит» та 

допомогою при підписанні декларації з сімейним лікарем у місцевій 

поліклініці; психологічна, з консультації та догляду психологів для дітей та 

дорослих і з проведення занять із арт-терапії; освітня, що включає допомогу 

при влаштуванні дітей до садочків та шкіл, відвідування Денного центру. 

Буває, що мешканці прифронтової зони говорять: нам нікуди їхати, бо 

нас ніхто ніде не чекає. Але приклад Центрів Надії та Відновлення БФ Save 

Ukraine показує зворотне: тут завжди привітно й гостинно зустрічають людей, 

що постраждали від війни, і працівники цієї організації віддають кожному з 

прибулих дітей і дорослих частинку свого серця, надихаючи їх на оптимізм і 

вселяючи віру, що все буде добре! 

 

*** 

 

13.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/u-habah-donechchini-dbayut-pro-mentalne-

zdorovya-pereselenciv 

У хабах Донеччини дбають про ментальне здоров’я переселенців 

Для підтримки переселенців у більш безпечних регіонах (у 19 областях) 

України працює 94 гуманітарні хаби / центри, в яких надається різний спектр 

послуг. 

Особлива увага в хабах приділяється підтримці ментального здоров’я та 

психологічного відновлення відвідувачів з числа ВПО. 
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Постійно організовуються та проводяться заходи для дітей та дорослих: 

інформаційні години, тренінги, дискусії, заняття з медитативного та 

інтуїтивного малювання, зустрічі з психологами, психологічні заняття та 

консультації, терапевтичні казки, різні види терапії (театротерапія, 

природотерапія, іпотерапія, арттерапія, мандалотерапія, ароматерапія, 

«Хібукі-терапія»), релаксаційні майстер-класи, психологічні вправи, ігри, 

метафоричні карти, воркшопи з психологами, групові заняття на природі, 

заняття з цвяхостояння тощо. 

З великим задоволенням діти та дорослі відвідують кінологічні центри 

та іподроми, заняття з йоги та медитації для покращення свого психологічного 

стану та зняття емоційного напруження. 

Усі заходи мають позитивний вплив на ментальне здоров’я. 

Завдяки арттерапії, мандалотерапії та заняттям з медитативного 

малювання легко справитися з гнівом, розчаруванням, страхом, важкими 

емоціями. 

Ароматерапія дає можливість розслабитися під заспокійливий аромат, 

що позитивно впливає на стан людини, зменшує збудженість та дратівливість. 

Психологічні тренінги навчають зберігати стійкість та душевну 

рівновагу в складних ситуаціях, знімають психофізичне напруження. 

Представники гуманітарних хабів / центрів разом з відвідувачами 

долучаються до онлайн-вебінарів, семінарів з підтримки ментального здоров’я 

для досягнення внутрішньої гармонії, отримання практичних інструментів для 

самопідтримки. 

За 2024 рік гуманітарні хаби / центри організували та провели близько 

22,1 тис. заходів з психологічної допомоги та 1,4 тис. заходів з ментального 

здоров’я, якими охопили понад 100 тис. переселенців. 

У рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» 

Сартанською, Мангушською, Нікольською громадами (у містах Львів, Київ) 

відкриті та працюють три Центри життєстійкості, які підтримують мешканців 

громади, надаючи їм не тільки психологічну чи юридичну допомогу, а й 

знання, які роблять наше життя більш захищеним. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Донецька обласна державна адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/vadim-filashkin-obgovoriv-pitannya-

zabezpechennya-potreb-vpo-pid-chas-zasidannya-koordinacijnogo-centru-z-

pitan-upravlinnya-regionami 

Вадим Філашкін обговорив питання забезпечення потреб ВПО під 

час засідання Координаційного центру з питань управління регіонами 

Очільник Донеччини взяв участь у засіданні Координаційного центру з 

питань управління регіонами, на території яких ведуться (велися) бойові дії 

або тимчасово окупованих російською федерацією. 
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Обговорювалось нормативне регулювання питань реінтеграції 

тимчасово окупованих територій та перехідного періоду, а також формування 

державної політики внутрішнього переміщення та забезпечення потреб ВПО. 

Є певні проблеми в законодавчому врегулюванні на деокупованих 

територіях, серед яких неможливість розробки документів стратегічного 

планування, реалізація повноважень районними та обласними військовими 

адміністраціями у сфері управління спільною власністю територіальних 

громад, питання статусу працівників військових адміністрацій населених 

пунктів. Уряд бачить певну схему вирішення цих питань шляхом внесення 

змін до законодавства.  

До того ж, актуальним залишається питання забезпечення внутрішньо 

переміщених осіб, зокрема житлом. Не менш важливим є питання інтеграції 

ВПО на новому місці в суспільство та їх адаптація. 

«Уряд пропонує створити єдиний алгоритм процедури евакуації 

населення, розвиток механізму муніципального житла, способи повернення з 

евакуації.  

З нашого боку має використовуватися тактика «м'якої сили», яка 

сприятиме поверненню жителів регіону на українські території не тільки 

фізично, а й ментально після завершення воєнного стану», - повідомив Вадим 

Філашкін. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

10.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-norvezka-rada-u-spravakh-bizhentsiv-prizupinila-

dopomogu-ukraini-ta-shche-mayzhe-20-krainam 

Норвезька рада у справах біженців призупинила допомогу Україні та 

ще майже 20 країнам 

Норвезька рада у справах біженців повідомила про призупинення роботи 

з надання допомоги сотням тисяч людей у майже 20 країнах через закриття 

програм USAID. 

Про це йдеться у заяві організації. 

"Наслідки стають все більш серйозними для людей, які стикаються з 

кризами в усьому світі", - йдеться у повідомленні. 

Зазначається, що Норвезька рада у справах біженців була змушена 

призупинити роздачу екстреної допомоги 57 тисячам людей у прифронтових 

громадах України, яка була запланована на лютий.  
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"Це відбувається в той самий час, коли настає зима, через що люди не 

можуть обігріти свої будинки та отримати доступ до основних товарів, таких 

як продукти харчування", - додали в організації. 

Там пояснили, що відповідне рішення було ухвалено через те, що США 

зупинили, частково зупинили або не відшкодували фінансування глобальних 

програм надзвичайної допомоги. 

 

*** 

 

12.02.2025 

ЕСПРЕСО 

https://espreso.tv/svit-litva-tsogorich-vidilit-mayzhe-32-mln-na-

navchannya-bizhentsiv-z-ukraini 

Литва цьогоріч виділить майже €32 млн на навчання біженців з 

України 

Уряд Литви ухвалив рішення про виділення майже 32 мільйонів євро на 

освіту українців, які прибули до країни через повномасштабне вторгнення РФ 

Про це повідомляє LRT. 

Як зазначається, 28,7 млн євро литовці спрямують на навчання 

українських дітей у муніципальних і приватних школах за програмами 

дошкільної, передшкільної та загальної освіти, а ще 3 млн євро – на 

компенсацію вартості навчання та стипендії для українців у литовських 

вишах. 

Міністерство освіти, науки та спорту Литви спочатку планувало 

виділити на підтримку студентів 4,2 млн євро, але міністерство фінансів 

скоригувало суму до 3 млн. Таку суму й затвердив уряд. 

Гроші призначаються студентам, які вступили до університетів Литви у 

2022-2023 роках та продовжують там навчатися. Державне фінансування для 

випускників українських шкіл, які вступили до литовських вишів, 

припинилося з вересня 2024 року, але деякі університети покривають їхнє 

навчання власним коштом. 

Відомо, що рішення про фінансування з 1 вересня ухвалять пізніше, коли 

буде відома точна кількість студентів. 

 

*** 

 

11.02.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/petro_andriushchenko/660014_vidnovlennya_abo_kudi_

ydut.html 

Не відновлення або куди йдуть мільярди для ВПО? 

Коли ми кажемо про єдність та справедливість як основу миру, турботи 

про громадян та пріоритет нашої держави, то краще не брати до уваги цифри. 
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Тому що цифри, м’яко кажучи, не просто натякають на брехню, а прямо 

вказують на зворотні пріоритети урядовців. 

Офіційно в Україні за час повномасштабної війни житло втратили 

щонайменше 3,5 млн українців. Абсолютна їх більшість з окупованих 

Маріуполя, Волновахи, Бахмута, Курахова та всіх інших, окупованих з 2022 

року. 

Задля підтримки українців, хто втратив житло, уряд започаткував 

програму «єВідновлення». Напевно, ви про неї чули чимало. Але точно 

недостатньо для того, щоб зрозуміти головне: все, що декларується навколо 

«єВідновлення» – суцільна маніпуляція. Чому? Тому що завжди зазначається, 

що програма для підтримки ВПО. Себто знову нас. Але за законом ми не маємо 

можливості нею скористатись, тому що в країні відсутня процедура 

підтвердження втрати майна в окупації. Тадам! 

Логічне питання: як можна отримати «єВідновлення» без підтвердження 

втрати майна? Правильна відповідь – ніяк. Проте чиновники та депутати 

вперто продовжують наголошувати, що це ж підтримка ВПО. Яких? 

Внутрішньо переміщених з Києва в Ужгород? З Чернівців у Львів? 

Але навіть це не все. Програма розповсюджується лише на тих, хто 

перебуває в Україні постійно. Тобто, виїжджав не більше, аніж на 30 днів. 

Отаке. Поїхали до рідних за кордон, залишились на довше? Все. Ви вже не 

ВПО (закреслено) не маєте права на «єВідновлення». А те, що якась російська 

бомба чи шахед знищив вашу квартиру, нікого не хвилює. 

Проте 90 тисяч українських родин отримали погодження на виплати за 

пошкоджене майно на суму майже 9 млрд гривень. Плюс на 21 млрд гривень 

житлових сертифікатів. Та ще минулого тижня на програму розподілено 15 

млрд гривень. Тобто загальна сума «єВідновлення» сягнула в реальних грошах 

24 млрд грн і абсолютний нуль для ВПО з окупованих територій. Ще раз. 24 

млрд гривень з повним нулем для людей з окупації. Як це вкладається в єдність 

та справедливість, я не знаю. Але знаю настрої ВПО і вони геть далекі від 

позитивних. До чого це призводить? Розповім одну історію, яка сталась 

напередодні окупації Курахова. 

Молода пані з Маріуполя (ім'я не буду називати) була в евакуації в 

Німеччині. Спробувала проїхати в Маріуполь через Шереметьєво, аби 

переоформити та продати квартиру. Її не пропустили, вона повернулася в 

Німеччину, потім в Україну, поїхала у Вугледар, сіла у підвал з місцевими, ще 

раз пережила обстріли та окупацію. Нині вона в Маріуполі вже переоформила 

житло. Тому що потрапила в окупацію іншим шляхом та з іншим ставленням. 

Зараз збирається повертатись в евакуацію, виставивши квартиру на продаж. І 

подібний спосіб потрапити в окупацію додому зараз активно обговорюється 

по маріупольських чатах. Чому? Тому що в нас є «єВідновлення» і одночасно 

абсолютно кинуті напризволяще внутрішні біженці, яким вже майже немає 

чого втрачати, бо за три роки в евакуації окрім маніпуляцій, обману та 

ігнорування від уряду вони нічого не отримали. А хто щасливчики з 
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«єВідновлення» – взагалі відкрите питання, відповідь на яке колись ще 

вибухне в суспільстві. Поза всяким сумнівом. 

Петро Андрющенко, керівник Центру вивчення окупації. 

 

*** 

15.02.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/02/15/7205109/ 

Шольц і Зеленський підписали угоду про "центри єдності" для 

українських біженців 

Президент України Володимир Зеленський і канцлер Німеччини Олаф 

Шольц на полях Мюнхенської безпекової конференції підписали угоду про 

відкриття консультаційних центрів для українських біженців. 

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на n-tv. 

Як зазначили у німецькому Міністерстві внутрішніх справ, так звані 

"центри єдності" призначені для підтримки українців, зокрема, у пошуку 

роботи в Німеччині, а також в Україні – і для надання їм допомоги в 

можливому поверненні на батьківщину. 

Глава МВС Ненсі Фезер розповіла, що скоро один з таких центрів 

відкриється в Берліні. 

За словами представників міністерства внутрішніх справ, центри 

стануть "важливими контактними пунктами для українців" у зв'язку з їхнім 

можливим поверненням на батьківщину, а також для пошуку роботи, мовних 

та освітніх програм. 

За даними Федерального міністерства внутрішніх справ, наразі в 

Німеччині проживає близько 1,25 мільйона осіб, які втекли до Німеччини з 24 

лютого 2022 року у зв'язку з агресивною війною Росії проти України. 

Понад 360 тисяч із них – це діти та підлітки віком до 18 років, а понад 

60 відсотків дорослих біженців – жінки. 

 

*** 

 

11.02.2025 

Громадський Простір 

https://www.prostir.ua/?news=popry-vyklyky-yak-relokovani-hromady-

mozhut-otrymaty-finansuvannya 

Попри виклики: як релоковані громади можуть отримати 

фінансування 

Під час відкритої дискусії «Збереження самобутності релокованих 

громад: як залишатися поза домом такими, як вдома і чому це важливо», яку 

28 січня 2025 року провела Мережа правового розвитку спільно з ГО «СТЕП», 

представники кількох професійних обʼєднань розповіли про спрямовані на 

підтримку переміщених громад активності та доступні громадам способи 

залучення зовнішніх ресурсів. Про це і йтиметься далі. 



35 

 

Можливості для релокованих громад 

Попри тимчасове призупинення фінансування програм матеріально-

технічної допомоги з боку USAID, громади мають можливості отримання 

ресурсів на реалізацію важливих розвиткових ініціатив, зокрема від 

організацій, що фінансуються Європейським Союзом. Про це розповів голова 

Асоціації нескорених громад Олександр Свистун. 

«Уже запрацювала програма підтримки Європейського Союзу щодо 

відновлення України. Частина передбачених програмою коштів засвоюються 

через громадський сектор. Це дає серйозні можливості для представників 

громадських організацій у співпраці з органами місцевого самоврядування 

тимчасово окупованих територій», — зауважив Олександр Свистун. 

Асоціація нескорених громад об’єднує зусилля для вирішення нагальних 

питань, з якими зіштовхуються релоковані органи місцевого самоврядування. 

Одним із ключових напрямів співпраці з членами Асоціації є проєктний 

менеджмент, якому навчають представників ОМС. 

«Ми працюємо над тим, щоб допомогти громадам знайти проєктну ідею, 

пройти весь цей складний шлях розробки проєкту і, що найголовніше, знайти 

фінанси з зовнішніх джерел для реалізації ідей. Цю роботу плануємо 

продовжити і цього року. Вже маємо домовленості з Фондом Фрідріха 

Науманна щодо проведення навчальних заходів», — каже Олександр Свистун.  

Голова Асоціації наголошує на тому, що кожна громада повинна мати 

план стратегічного розвитку, оскільки це у майбутньому дозволить 

відновлювати території злагоджено. А маючи плани, обов’язково треба 

шукати додаткові можливості фінансування. Тому вже зараз важливо 

розбудовувати партнерства — на міжнародному та національному рівні, на 

рівні муніципалітетів і громад. 

Олександр Свистун також підкреслив важливість комунікаційної 

складової. Зі свого боку, Асоціація нескорених громад створила медіацентр, 

який стане голосом громад і майданчиком для дискусій. 

«Нам потрібно сьогодні вирішувати, мабуть, одну з головних проблем 

— це демографія. Треба повертати людей, треба зберігати контакт із 

українцями, які на тимчасово окупованих територіях. Цей напрям теж є дуже 

важливим з точки зору функціонування релокованих громад»,  — акцентує 

Олександр Свистун.  

Зараз Асоціація оголосила грантовий конкурс для медіа на реалізацію 

проєктів, пов’язаних із тимчасово окупованими та прифронтовими 

територіями. Надалі у планах — грантові конкурси безпосередньо для громад. 

«Будь ласка, беріть участь, перемагайте і залучайте кошти», — закликає 

Олександр Свистун представників релокованих громад. 

З переміщеними у Запоріжжя ОМС тісно працює Агенція регіонального 

розвитку. Її директор Аскад Ашурбеков розповів про велику кількість 

грантових програм для переселенців, зокрема і від Агенції. 

«У 2025 році плануємо реалізовувати проєкти, пов’язані з підтримкою 

комунікаційних особливостей між переміщеними особами, які базуються в 
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Запорізькій області, як мінімум, а далі — в областях Південного Сходу», — 

каже Аскад Ашурбеков. 

Директор Агенції у Запорізькій області звернув увагу на проблему 

недостатнього розуміння соціально-демографічного портрету переміщених 

осіб. Як приклад, він навів дані досліджень у Запоріжжі. 

«У нас зафіксовано понад ніж 200 000 переселенців. Але представники 

43 релокованих муніципалітетів мають доступ тільки до маленької частини 

цих переселенців. Якісь громади більш активні, мають більше покриття, але 

велика кількість переміщених осібфактично не є в фокусі нашої уваги. Тобто 

ми знаємо, що є великий сегмент людей, які мають специфічні потреби, але ми 

не маємо до них доступу. Можливо, це звучить дещо прагматично, чи 

виживуть релоковані муніципалітети як органи влади, залежатиме від того, чи 

є за ними реальні люди, реальні контакти переміщених осіб з їхніх територій», 

— зазначає Аскад Ашурбеков.  

На його переконання, за умови, якщо вдасться налагодити чіткі канали 

комунікації, релокованим громадам буде що пропонувати міжнародним 

партнерам та як із ними співпрацювати. Причому переміщені громади мають 

діяти рішуче, адже є інша відцентрова сила — громади присутності, які 

прагнуть інтергувати переселенців. 

«Ця відцентрова сила на сьогодні вона достатньо потужна. Тому що 

кожний муніципалітет в місті присутності націлений на те, щоб інтегрувати 

людей і відірвати їх від громади, з якої вони релокувалися. Насправді між 

громадами є конкуренція, в тому числі і за людей», — висловлює думку Аскад 

Ашурбеков.  

За словами директора Агенції регіонального розвитку, 2025 рік буде 

перспективним для релокованих громад у формуванні локальних громадських 

ініціатив, організацій, створенні комунікаційних майданчиків для обговорення 

ідей та обміну думками між собою, ОМС приймаючих громад і партнерами. 

Виконавчий директор Івано-Франківського регіонального відділення 

Асоціації міст України Юрій Стефанчук зауважив, що сьогодні всі 

територіальні громади включені в роботу з внутрішньо переміщеними 

особами. Йдеться про інтеграцію переселенців у приймаючі громади, про що 

згадував Калуський міський голова. При цьому, на переконання Юрія 

Стефанчука, кожна людина сама формує бачення себе у громаді, в якій живе. 

Наводячи приклад Івано-Франківщини, Юрій Стефанчук розповів, що 

більшість громад області створили ради ВПО. Ці ради формують документи 

— стратегії і програми, які передбачають фінансування тих чи інших заходів. 

Сьогодні територіальні громади переглядають стратегії, де включають в свою 

роботу такий напрям, як залучення жителів, охочих брати участь у розвитку 

своєї громади. 

Важливим для формування загальної позиції локальної демократії Юрій 

Стефанчук називає Закон про народовладдя на рівні місцевого 

самоврядування. Цей закон набув чинності 8 січня 2025 року і передбачає 

порядок ініціювання, проведення та застосування механізмів місцевої 
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демократії регулюється органами місцевого самоврядування у статутах 

громад або окремих рішеннях місцевих рад. 

«Сьогодні позиція локальної демократії відображена в участі 

суспільства в ухваленні рішень. Тому розділення жителів громад на місцевих 

і ВПО, на мій погляд, не відображає їхні проблеми і не формує пропозиції для 

вирішення цих проблем. Навпаки, коли ми говоримо про те, що людина 

почуватиме себе повноцінним жителем, вона зможе претендувати на всі 

послуги, які є в громаді», — акцентує Юрій Стефанчук.  

З його слів, той величезний спектр проблем (забезпечення житлом, 

роботою, соціальною допомогою тощо), із яким зіштовхуються переміщені 

особи поза своїм домом, не може бути вирішеним виключно силами 

територіальних громад.  

«Національна згуртованість і єдність має демонструвати підсилення 

того, що сьогодні може вирішити ці проблеми. Стоїть велике запитання, як 

перед територіальними громадами, так, напевно, і перед усіма жителями: доки 

можна вважати людину, яка переїхала, внутрішньо переміщеною особою. 

Територіальні громади є лакмусовими папірцями того, наскільки громадський 

сектор добре відчуває прийняття рішень. І коли громадський сектор впливає 

на цю позицію, то територіальна громада відображає те, що вимагає від неї 

суспільство», — наголошує Юрій Стефанчук. 

На противагу слів директора Агенції регіонального розвитку Запорізької 

області, Юрій Стефанчук підкреслив: над вирішенням проблеми релокованих 

громад сьогодні працюють і релоковані, і приймаючі громади. Причому 

громади перебування є соратниками переміщених громад, і в жодному разі не 

конкурентами. 

Від обговорень до дій 

Підсумовуючи дискусію, виконавча директорка Мережі правового 

розвитку Ольга Настіна зазначила: «Інформація, яку ми збираємо разом із 

нашою членською організацією “СТЕП” та нашими експертами під час серії 

закритих і відкритих обговорень, стане в пригоді під час реалізації практичних 

кроків для підтримки релокованих громад. Дуже тішусь з того, що ми 

говоримо сьогодні про комунікаційні майданчики, адже і меседжі, і наративи, 

які просуваємо через такі платформи, підтримують людей та дають віру у те, 

що їхні проблеми будуть почуті поряд із іншими соціальними, 

демографічними, гуманітарними викликами, що постали у суспільстві». 

Ольга Настіна закликала учасників/ць дискусії залишатися на зв’язку, 

щоб у найближчому майбутньому спільно планувати та втілювати активності, 

спрямовані на розвиток, підтримку та збереження самобутності переміщених 

громад. 
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12.02.2024 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/osvita-dlya-ditey-z-okupovanykh-

terytoriy/33312522.html 

«Ми боремось за них чи ні?». Як Україні забезпечити освіту для дітей 

з окупації 

Призначені Росією адміністрації обмежили доступ до української освіти 

для школярів, які перебувають на тимчасово окупованих територіях. Їх 

примусово навчають за російськими освітніми стандартами. А українська 

влада твердить: ми чекаємо на молодь з окупації на підконтрольних Києву 

територіях. Втім, після довгої дороги і «фільтрації» молодь зіштовхується із 

низкою труднощів: фінансовими, бюрократичними, проблемами з адаптацією. 

А ті, хто з певних причин не наважується виїжджати, потерпають від 

обмеженого доступу до українських програм, подвійного навантаження через 

паралельне навчання і від страху – через переслідування окупаційних 

адміністрацій. 

Спеціальну доповідь щодо доступу до освіти дітей та молоді з тимчасово 

окупованих територій України представив Уповноважений Верховної Ради з 

прав людини Дмитро Лубінець. 

Як молодь з окупації здобуває освіту в українських школах? Скільки 

школярів вступають до вишів на підконтрольній Києву території? З якими 

труднощами зіштовхуються після того, як наважилися на виїзд? Донбас Реалії 

(проєкт Радіо Свобода) зафіксували основні аспекти доповіді. 

«Після аналізу існуючої системи підтримки абітурієнтів із тимчасово 

окупованих територій України ми дійшли висновку, що необхідно 

напрацювати окремий юридичний документ, де будуть рекомендації до 

виконавчої гілки влади, українського парламенту щодо усунення певних 

проблем. На мій погляд, через виконання цього документу ми можемо 

кардинально збільшити кількість абітурієнтів, які в наступному році вступлять 

до українських освітніх закладів», – сказав уповноважений Верховної Ради з 

прав людини Дмитро Лубінець. 

Скільки дітей перебуває в окупації? 

Зараз на тимчасово окупованих територіях України проживає близько 

600 тисяч дітей шкільного віку. Це дані Міносвіти. Приблизно 7% з них 

навчаються в українських школах онлайн. Це трошки більше, ніж 44 тисячі 

школярів. 

Скільки з них стають студентами українських вишів? 

Щоб спростити вступ для абітурієнтів з ТОТ, держава створила мережу 

освітніх центрів. У 2023 році через них до університетів вступило 1608 людей, 

а у 2024 році – вже більше 11 тисяч вступників. 

«Ця цифра не з'явилася сама собою. Я її пов'язую з тим, що наша 

інституція в 2024 році в рамках парламентського контролю почала 
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моніторингові візити освітніх центрів. Ми виявили низку проблем, які були 

усунуті», – каже Дмитро Лубінець. 

Проблеми з доступом до освіти 

Обмеження пересування, блокування українських освітніх ресурсів, 

тиск окупаційної влади на учнів та їхні родини зумовлюють проблеми з 

доступом до української освіти. Росія з 2014 року і нав'язує школярам, які 

опинилися на тимчасово окупованих територіях, російські стандарти. Школярі 

опиняються в інформаційній ізоляції. 

«Ми це чуємо від кожної дитини, якій допомагаємо виїхати з тимчасово 

окупованих територій. Надалі кроки держави мають бути спрямовані на 

розробку комплексної стратегії, яка включатиме розширення освітніх 

можливостей, інформаційну підтримку молоді з ТОТ та міжнародний тиск на 

Росію», – зауважив омбудсмен. 

За його словами, окупанти відстежують і карають молодь, яка 

продовжує навчатися онлайн в українських освітніх закладах. Є приклади, 

коли за це затримують і катують батьків, а дехто навіть отримує «судові 

вироки» за «шпигунство на користь України». 

Крім цього, діти повинні навчатися фактично в двох освітніх системах: 

фізично відвідувати школи в окупації і паралельно навчатися онлайн за 

українськими програмами. 

«Ми рахували, що інколи одна дитина в тиждень проводить за 

навчанням більше 50 годин. Зрозуміло, що це додатковий виклик. Для 

розв'язання зазначених проблем рекомендується впровадити освітні програми, 

зосереджені на українознавчому компоненті та мінімізації освітніх втрат, а 

також – варіативні моделі дистанційного та індивідуального навчання. 

Забезпечити безпечний доступ до українських освітніх ресурсів та ефективну 

комунікацію з учнями і батьками на ТОТ. І тут в першу чергу ми фіксуємо, що 

якраз освіта онлайн – це і є наша комунікація з ними. Нам треба підтримувати 

освітні програми, які надаються дітям онлайн», – розповідає Уповноважений 

ВР. 

Фінансові виклики 

Нині немає чіткого розуміння, на яку соціальну допомогу претендує 

молодь, що виїжджає з окупації, і як довго вона зможе її отримувати. Кожен 

другий студент після переїзду на підконтрольну територію має гроші лише на 

їжу та проїзд. Це дані опитування Офісу омбудсмена. 

Неповнолітні, які оформили довідку ВПО, можуть отримувати по 3 

тисячі гривень виплат на місяць до того, як їм виповниться 18 років. Потім 

виплати зменшуються до 2 тисяч гривень. Соціальна стипендія, на яку 

претендують такі вступники складає 890 гривень. 

«Цього точно недостатньо для того, щоб самостійно проживати в 

Україні, навіть в гуртожитку. Це всі розуміють. Тому тут в першу чергу треба 

розуміти, що саме держава повинна додатково опікуватись подібною 

категорією абітурієнтів і студентів. Дуже багато технічних питань, які, на мій 
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погляд, потребують як зміни в законодавстві через рішення парламенту, так і 

змін до постанов уряду через підзаконні акти», – говорить Д. Лубінець. 

Труднощі з виїздом 

Безпека – ключовий виклик для тих, хто наважився на виїзд. Маршрути 

пролягають через територію РФ і Білорусь. Кожна людина має пройти 

процедуру так званої фільтрації, під час якої російські військові ретельно 

перевіряють документи, ґаджети, контакти тощо. 

«Як тільки знаходиться хоч якийсь навіть маленький сигнал, що сім'я 

або конкретна людина підтримувала Україну в той чи інший спосіб, це 

автоматично становить фізичну загрозу нашим громадянам. Пропонуються 

також заходи зі спрощення в'їзду на підконтрольну територію України», – 

розповів Уповноважений ВР. 

Складнощі визначення результатів навчання і кваліфікації, 

здобутих на ТОТ 

Питання щодо визнання результатів навчання на окупованих територіях 

досі не врегульовано законодавством. Починаючи з 2014 року, до нині не 

напрацьований механізм, який пояснює, чи беруться до уваги відомості з 

документів про освіту російського зразка після того, як школярі покидають 

навчальні заклади в окупації. Додатковий стрес для них створює і той факт, 

що вони залишалися відірваними від української системи. 

«Ми розуміємо: навчання на ТОТ відбувається російською мовою. Сюди 

діти приїжджають і автоматично зразу повинні складати всі іспити 

українською мовою. Це додатковий виклик перед абітурієнтами, ми повинні 

розробляти додаткові механізми: перехідний період, безкоштовні мовні курси 

з підтримкою абітурієнтів». 

Системно вчитись в українській школі дітям з окупації все важче, каже 

директор однієї з онлайн-шкіл Леонід Воробйов. Фото: під час акції на 

підтримку української мови, Запоріжжя, 16 липня 2020 року  

Крім цього, закон «Про освіту» не передбачає визнання результатів 

навчання, здобутих на ТОТ на рівні післядипломної освіти, також не 

визнається наукова діяльність. 

«Найголовніша проблема – ми досі не можемо відповісти на питання: ми 

боремось за таку категорію громадян чи ні? Якщо боремось, треба вносити 

зміни в чинне законодавство, постанови уряду, додатково створювати 

механізми підтримки тих, хто готовий приїхати на територію, яка 

контролюється українським урядом. Важливо створити дистанційну 

процедуру вступу з електронними заявами, електронними іспитами і 

електронну верифікацію документів через захищені канали, ініціювати 

фінансову підтримку для цієї категорії українців і забезпечити доступ до 

віддалених наукових ресурсів, створивши платформи для інтеграції 

здобувачів з ТОТ у наукові колективи», – зазначає омбудсмен. 

Адаптація молоді з ТОТ до української системи освіти 

Молодь, яка переїхала на підконтрольну територію, може мати 

психологічні травми, переживати соціальну ізоляцію, долати мовні та 
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культурні бар'єри. Щоб працювати з цими викликами, потрібна достатня 

кількість психологів, інтеграційних програм та єдина державна політика. 

Президент Володимир Зеленський записує відеозвернення до українців 

на вʼїзді до Авдіївки у грудні 2023 року 

Обмежений доступ до інформації про вступ і відсутність чітких 

алгоритмів 

Зараз абітурієнти не можуть знайти в одному місці інформацію про 

низку питань, які їх турбують: як переїхати з ТОТ, швидко відновити 

документи, де можна отримати додаткову допомогу з боку державних органів 

влади тощо. Інформацію потрібно збирати самостійно на різних ресурсах: 

приміром, що стосується освіти – у відомостях Міносвіти, щодо інших питань 

– на ресурсах інших установ. 

Окрема проблема – несвоєчасне затвердження порядку вступу, правила 

якого можуть змінюватися кожного року. 

«Щоб зменшити ці проблеми, необхідно своєчасно ухвалювати порядки 

та правила прийому на навчання до закладів освіти, враховуючи особливості 

вступу цієї категорії. Ключовий аспект – це стабільна робота освітніх центрів 

і налагоджена координація між ними. При цьому створення єдиного 

координаційного центру, на наш погляд, дозволить узгодити діяльність 

державних органів, закладів освіти, громадських організацій, забезпечуючи 

комплексну підтримку вступників. У нашому розумінні саме фахівці освітніх 

центрів повинні супроводжувати на кожному етапі вирішення кожної 

проблеми, з якою стикаються абітурієнти. Постійна комунікація – один з 

ключових інструментів, які дозволить вирішувати всі ці питання», – 

наголошує Лубінець. 

 

*** 

 

11.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1046955.html 

Кількість біженців з України зі статусом тимчасового захисту в ЄС 

у грудні зросла на 25,6 тис. - Євростат 

Статус тимчасового захисту в країнах ЄС на 31 грудня 2024 року мали 4 

млн 260,08 тис. громадян країн, що не входять до ЄС, які залишили Україну 

внаслідок російського вторгнення 24 лютого 2022 року, що на 25,59 тис. або 

0,6% більше, ніж місяцем раніше, повідомляє Євростат. 

"Найбільший абсолютний приріст кількості бенефіціарів спостерігався в 

Німеччині (+8 830; +0,8%), Польщі (+3 705; +0,4%) та Чехії (+3 435; +0,9%)", 

- ідеться в інформації відомства. 

Зазначається, що кількість людей, які перебувають під тимчасовим 

захистом, у грудні скоротилася тільки в Данії (-1 995; -5,1%), Італії (-1 310; -

0,8%) і Франції (-595; -1,0%). 
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Згідно з даними Євростату, Німеччина з відривом, що зростає, 

залишається країною з найбільшою кількістю біженців з України в ЄС і світі - 

1 млн 161,45 тис. на кінець 2024 року, або 27,3% від загальної кількості 

бенефіціарів у ЄС. 

До трійки лідерів входять також Польща - 991,63 тис., або 23,3% і Чехія 

- 388,63 тис., або 9,1%. 

Слідом зі значним відставанням ідуть Іспанія - 226,62 тис., Румунія - 

179,72 тис. та Італія - 163,10 тис. 

Згідно із даними Євростату, в цілому за 2024 рік кількість мігрантів з 

Україні зі статусом тимчасового захисту скоротилася на 52,14 тис. осіб, але 

наприкінці 2023 року не були враховані дані Швейцарії, де наразі знаходиться 

68,05 тис. таких громадян. 

У Німеччині протягом 2024 року число біженців з України зі статусом 

тимчасового захисту зменшилося на 89,80 тис. через проведене наприкінці 

2023 року уточнення даних, тоді як в Польщі воно збільшилося на 36,84 тис., 

у Чехії – на 15,59 тис., в Іспанії – на 31,70 тис., Румунії – на 33,87 тис. та у 

Італії – на 1,73 тис. 

Євростат також в останні місяці уточнює, що в даних щодо Іспанії, 

Греції та Кіпру враховується частина людей, чий статус тимчасового захисту 

вже недійсний. 

Згідно з даними відомства, порівняно з чисельністю населення кожного 

члена ЄС найбільша кількість бенефіціарів тимчасового захисту на тисячу осіб 

наприкінці 2024 року спостерігалася в Чехії (35,7), Польщі (27,1) та Естонії 

(25,8), тоді як відповідний показник на рівні ЄС становить 9,5. 

Йдеться також, що станом на кінець 2024 року на громадян України 

припадало понад 98,3% бенефіціарів тимчасового захисту. Дорослі жінки 

становили майже половину (44,8%) одержувачів тимчасового захисту в ЄС, 

діти - майже третину (31,9%), тоді як дорослі чоловіки - менш як чверть 

(23,2%) від загальної кількості. Роком раніше частка жінок була 46,2%, дітей 

33,2% і дорослих чоловіків 20,6%. 

Понад 100 тис. осіб зі статусом тимчасового захисту на кінець 2024 року 

було також у Словаччині - 131,53 тис., Нідерландах - 121,30 тис. та Ірландії - 

109,99 тис. 

Від 50 тис. до 100 тис. їх налічували в Бельгії - 87,24 тис., Австрії - 85,56 

тис., Норвегії - 78,77 тис., Фінляндії - 69,39 тис., Болгарії - 68,94 тис., 

Швейцарії - 68,05 тис., Португалії - 65,29 тис. і Франції - 58,53 тис. (дані дітей 

переважно не включено - Євростат). 

Далі йдуть Литва - 48,25 тис., Латвія - 48,09 тис. осіб, Швеція - 46,41 тис., 

Угорщина - 39,17 тис., Данія - 36,92 тис., Греція - 32,537 тис., Естонія - 35,44 

тис., Хорватія - 25,95 тис., Кіпр - 22,16 тис., Ісландія - 4,02 тис., Люксембург - 

3,87 тис., Мальта - 2,22 тис. і Ліхтенштейн - 0,70 тис. 

Євростат уточнив, що всі наведені дані стосуються надання тимчасового 

захисту на підставі Рішення Ради ЄС 2022/382 від 4 березня 2022 року, що 

встановлює наявність масового припливу переміщених осіб з України у зв'язку 
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з військовим вторгненням Росії та тягне за собою запровадження тимчасового 

захисту. 25 червня 2024 року Європейська рада ухвалила рішення про 

продовження тимчасового захисту для цих осіб з 4 березня 2025 року по 4 

березня 2026 року. 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 16 січня 2025 року оцінювали в 6,303 млн, а загалом у світі 

- у 6,863 млн, що на 49 тис. більше, ніж на 16 грудня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН, 3,6 млн внутрішньо 

переміщених осіб (ВПО), водночас приблизно 160 тис. осіб переміщено з 

прифронтових районів на сході та півдні в період із травня по жовтень 2024 

року у зв'язку з активізацією бойових дій. 

Як зазначав на початку березня 2023 року заступник міністра економіки 

Сергій Соболєв, повернення кожних 100 тис. українців додому дає приріст 

ВВП у 0,5%. Нацбанк у січневому інфляційному звіті оцінив відтік з України 

2024 року в 0,5 млн (за даними Держприкордонслужби - 0,315 млн). НБУ 

також зберіг прогноз відтоку 2025 року на рівні 0,2 млн. 

 

*** 

 

13.02.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1047763.html 

Unex Bank та УЧХ випустили благодійну кредитну картку 

Unex Bank та Український Червоний Хрест (УЧХ) випустили благодійну 

кредитну картку для громадян України. 

“Unex Bank та Український Червоний Хрест 12 лютого 2025 року почали 

випуск благодійної кредитної картки Charity. Картка Charity, створена на базі 

платіжної системи Mastercard, – це універсальний банківський продукт, який 

дозволяє кожному власнику картки долучитися до благодійних проєктів 

Українського Червоного Хреста, не витрачаючи власних коштів”, -  повідомив 

УЧХ в четвер у Фейсбуці. 

Весь отриманий кешбек за оплати карткою та частину відсотків, 

нарахованих на залишок власних коштів благодійної картки Charity, Unex 

Bank щомісячно за згодою клієнта буде переказувати на рахунок Українського 

Червоного Хреста. Ці кошти будуть використовуватися для підтримки 

вразливих категорій населення: ВПО, багатодітних родин, людей з 

інвалідністю. 

"Unex Bank нараховує кешбек 0,5% на всі покупки карткою від 1 грн, 

включно із закордонними та покупками за рахунок кредитного ліміту. Не 

потрібно обирати жодних категорій, активувати кешбек – він працює 

автоматично. Оплачуєш карткою – отримуєш кешбек. І на початку кожного 

місяця уся накопичена винагорода, за винятком податків, за попередньою 

згодою клієнта, автоматично спрямовується на рахунок Українського 

Червоного Хреста… за карткою передбачено нарахування 6% річних на 
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залишок власних коштів. Чверть від цієї суми за згодою клієнта також буде 

щомісячно спрямована на благодійність", - пояснила директор з маркетингу 

Unex Bank Аліна Компанець. 

Крім того, за картою може бути активовано кредитний ліміт з пільговим 

періодом до 62 днів. Користуватися ним чи ні, клієнт обирає на власний 

розсуд. Тобто картка може використовуватися водночас і як дебетова - для 

оплати покупок, і як повноцінна кредитна. 

Випуск та обслуговування картки Charity безкоштовні. Оформити її 

можуть усі повнолітні громадяни України як в цифровій формі, так і в фізичній 

(пластиковій), яку можна отримати додатково до електронної картки або 

окремо у будь-якому відділенні Unex Bank. 

 

*** 

 

14.02.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-budut-jiji-

viplachuvati-jakshcho-pridbati-zhitlo.html 

Допомога ВПО: чи будуть її виплачувати, якщо придбати житло 

Через війну, яку розпочала Росія, багато українців змушені були виїхати 

в більш безпечні регіони та стати внутрішньо переміщеними особами. Вони 

можуть звернутися за допомогою від держави. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи можуть 

позбавити права на компенсацію за знищену квартиру та виплат ВПО за 

придбання житла. 

Вони підкреслили, що компенсація за знищене майно і допомога на 

проживання ВПО - це абсолютно різні виплати. Якщо допомога на 

проживання ВПО - це державна соціальна підтримка, яка призначається для 

забезпечення соціальної підтримки ВПО із числа незахищених верств 

населення, то компенсація за знищене майно - це, по суті, відшкодування 

вартості втраченого житла. 

Для отримання компенсації за знищене майно не має значення, який 

матеріальний стан в людини, чи є в неї інше житло тощо. Тобто, якщо особа 

придбає житло, це жодним чином не вплине на можливість отримати 

компенсацію. 

Для призначення / отримання допомоги на проживання ВПО беруться 

до уваги майнові критерії, зокрема, відповідно до підп. 2 та підп.5 п. 7-1 

Порядку надання допомоги на проживання ВПО (Порядок), допомога не 

призначається / не виплачується на сім’ю, якщо протягом трьох місяців перед 

зверненням або під час її отримання: 

 особою з числа членів сім'ї здійснено на суму, що перевищує 100 тис. 

грн, купівлю квартири (будинку). Виняток: житло, розташоване на 

територіях, на яких ведуться (велися) бойові дії, зазначених у 

Переліку територій, щодо яких не визначено дати завершення 
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бойових дій (припинення можливості бойових дій) або тимчасової 

окупації (Перелік); 

 особа з числа членів сім'ї на 1 число місяця, з якого призначається 

допомога, або на 1 число кожного місяця, в якому отримується 

допомога, має у власності житлове приміщення/частину житлового 

приміщення, що розташоване на територіях, не включених до 

Переліку територій, або територіях, включених до переліку 

територій, щодо яких визначено дату завершення бойових дій 

(припинення можливості бойових дій) або тимчасової окупації. 

Виняток: не враховуються житлові приміщення, які: 

 непридатні для проживання, що документально підтверджується 

органом місцевого самоврядування (а в разі його відсутності 

обласною державною (військовою) адміністрацією), або 

інформацією, внесеною до Реєстру пошкодженого та знищеного 

майна, 

 площею менш як 13,65 кв. м. на одного члена сім’ї, 

 придбані за кошти, отримані на підставі договору кредиту, якщо 

перший внесок, сплачений особою з числа членів сім'ї, становив 

менш як 100 тис. грн. 

Для прикладу, якщо сім’я ВПО придбаває квартиру в м. Харкові, то 

допомога на проживання ВПО не буде припинена, незважаючи на вартість 

такого житла, бо місто включене до територій можливих бойових дій за 

Переліком. 

 

*** 

 

14.02.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/UKRAINE/subsidija-na-orendu-zhitla-jak-

rozrakhovujetsja-dlja-pereselentsiv.html 

Субсидія на оренду житла: як розраховується для переселенців 

Через повномасштабну агресію Росії, багато українців були змушені 

покинути свої домівки та стали внутрішньо переміщеними особами (ВПО). 

Держава надає певні пільги для переселенців. Зокрема, ВПО можуть оформити 

субсидію на оренду житла. У Головному управлінні Пенсійного фонду 

України (ПФУ) у Донецькій області розповіли, як розрахувати розмір такої 

субсидії. 

Як розраховується субсидія на оренду житла для ВПО 

У ПФУ пояснили, що субсидія на оренду житла призначається 

переселенцям, які не отримують допомогу на проживання. 

Наприклад, за призначенням субсидії на оренду житла звернулася сім’я 

з чотирьох осіб: працюючі чоловік і жінка та двоє неповнолітніх дітей. 

Зарплата подружжя – 24 000 грн щомісяця. Сім’я винаймає житло у місті 

Дніпро за 14 000 грн. 
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У ПФУ пояснили, як відбувається розрахунок субсидії в такому випадку: 

 розраховується розмір граничної вартості оренди житла: 193,6 грн 

(показник середньої вартості найму (оренди) однокімнатної 

квартири) х 13,65 кв. м (соціальна норма житла на одну особу) х 4 

(кількість членів домогосподарства) х 1,16 (коригувальний 

коефіцієнт для міста Дніпро для розрахунку вартості оплати найму 

(оренди) 1 кв. м житлового приміщення) = 193,6 грн х 54,60 кв. м х 

1,16 = 12261,85 грн. 

 розраховується обов’язковий відсоток платежу для цього 

домогосподарства: 24000 грн (дохід домогосподарства) / 4 (кількість 

членів домогосподарства) / 2920 грн (прожитковий мінімум на 1 

особу на місяць) / 2 х 20 % = 20,55 %. 

 множиться середньомісячний сукупний дохід домогосподарства на 

обов’язковий відсоток платежу для домогосподарства: 24000 грн х 

20,55 % = 4932,0 грн. 

 різниця розміру граничної вартості оренди житла та отриманого 

значення складає розмір субсидії: 12261,85 грн – 4932,0 грн = 7329,85 

грн. 

 

*** 

 

14.02.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/groshova-dopomoga-2025-de-zapisatisya-

na-novi-viplati-vid-uvkb-oon-u-lyutomu-50490091.html 

Грошова допомога 2025: де записатися на нові виплати від УВКБ 

ООН у лютому 

У лютому 2025 року пройти реєстрацію на отримання грошової 

допомоги від УВКБ ООН можна у селі Комиші Сумської області. 

Хто може отримати допомогу 

Отримати фінансову підтримку у 2025 року можуть наступні категорії 

населення: 

 особи зі статусом ВПО, які перемістилися протягом останніх 6 

місяців; 

 українці, які повернулися в Україну, після того, як були вимушені 

покинути власні домівки та перемістилися за кордон. 

Також вони повинні відповідати наступним критеріям вразливості: 

 сім’я тільки з одним із батьків, які мають 1 та більше дітей віком до 

18 років або проживають разом з людьми віком від 55 років; 

 сім’ю очолює самотня (кілька самотніх) осіб похилого віку від 55 

років або літня особа з однією дитиною чи декількома дітьми (до 18 

років); 

 сім’я, що має у складі одну або декілька членів з особливими 

потребами: важкі захворювання, інвалідність, тощо. 
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Особи, які отримували грошову допомогу від міжнародних організацій 

як ВПО (і з моменту отримання пройшло понад три місяці) і після вимушеного 

переміщення через воєнні дії повернулися до свого постійного місця 

проживання в межах України чи з-за кордону, можуть подати заявку, якщо 

мають вразливість. 

Особи, які відповідають критеріям вразливості, повинні також 

відповідати соціально-економічним критеріям та мати місячний дохід менше 

5400 грн на одного члена родини. 

Допомога розрахована для осіб, які не отримували фінансову підтримку 

від УВКБ ООН або інших благодійних організацій з урахуванням критеріїв 

вразливості. 

Необхідні документи і розмір допомоги 

Загальний розмір допомоги на одного члена сім’ї складає 10 800 грн 

(3600 грн на одну особу протягом 3 місяців). 

Щоб подати заявку на допомогу при собі потрібно мати оригінали 

документів кожного члена домогосподарства: 

 документ, що посвідчує особу; 

 податковий номер (необхідний для виплати допомоги); 

 свідоцтво про народження дітей (за наявності); 

 номер банківської картки для виплати допомоги (картки єПідтримка 

не підходять); 

 будь-які документи, що підтверджують належність до категорії 

вразливості (довідки, витяги тощо); 

 особистий номер телефону. 

Для збору даних мають бути присутні всі члени родини. 

Для сімей, членами яких є маломобільні люди, які не можуть прибути до 

пункту реєстрації, допускається реєстрація за оригіналами документів (за 

умови надання медичної довідки, що підтверджує їхній стан здоров’я). 

 

*** 

 

11.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-society/3958947-cernisov-kaze-so-blizko-

30-ukrainskih-bizenciv-planuut-povernutisa-zza-kordonu.html 

Чернишов каже, що близько 30% українських біженців планують 

повернутися з-за кордону 

Серйозно розглядають можливість повернення в Україну після 

завершення війни до третини українців, які опинилися за кордоном. 

Таку оцінку в інтерв’ю німецькій газеті Welt дав віце-прем’єр-міністр 

України, міністр національної єдності Олексій Чернишов, передає Укрінформ. 

«Ми не виключаємо, що коли війна закінчиться і запанує стабільний 

мир, близько 30 відсотків людей серйозно подумають про повернення. Інші, 

мабуть, поставили б додаткові умови. І буде група, яка не повернеться. Але 
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вони також можуть бути корисними для України. І вони вже є: підтримують 

українське суспільство, українську армію і багато роблять», - заявив політик. 

Він додав, що в ході спілкування зі співвітчизниками за кордоном все 

більше переконується, що більшість із них хочуть повернутися на 

батьківщину. Різниця полягає в умовах: для одних це закінчення війни, для 

інших – розвиток економіки, верховенство права, справедливість, 

демократичний розвиток. Для інших – це інтеграція в Європейський Союз. 

Чернишов запевнив, що держава обов’язково підтримає тих, хто хоче 

повернутися, люди вкрай потрібні зараз для роботи у військовому 

виробництві, будівництві, енергетиці, уряді, управлінні (люди в цих секторах 

звільняються від військової служби), а після завершення війни будуть 

відбудовувати країну. Водночас, наголосив він, держава з повагою ставиться 

до тих, хто вирішив залишитися за кордоном на деякий час і потім використає 

набуті знання дома, або не повернеться зовсім. У кожного своя роль, головне 

– не стояти осторонь, додав міністр. 

Він навів дані: у 1991 року Україна була державою з 52 мільйонами 

населення, перед першим вторгненням Росії українців було лише 45 мільйонів, 

після анексії Криму та окупації деяких території кількість населення впала до 

42 мільйонів, а в 2024 році – до 32 мільйонів людей. 

«Це драматична цифра. Доброю новиною є те, що наша нація налічує 60 

мільйонів людей. Виклик полягає в тому, що половина з них живе за межами 

країни… Якщо дивитися в європейському контексті, то під час війни з країни 

виїхало майже п'ять мільйонів людей», - розповів віце-прем’єр. 

 

*** 

 

11.02.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3958808-na-sumsini-iz-90-

naselenih-punktiv-v-prikordonni-evakuuvali-usih-ditej.html 

На Сумщині із 90 прикордонних населених пунктів евакуювали всіх 

дітей 

На Сумщині евакуйовано всіх дітей з 90 населених пунктів 

прикордонних громад. 

Про це повідомляється у Фейсбуці Сумської ОВА, передає Укрінформ.  

"Для нас це була серйозна задача, врятувати життя дітей з прикордоння. 

На сьогодні 777 дітей в рамках обов'язкової евакуації вивезені з найбільш 

небезпечних територій нашої області", - зазначив голова Сумської ОВА 

Володимир Артюх. 

З його слів, робота щодо евакуації жителів прикордоння триває.  

"В області створені відповідні транзитні центри, де евакуйовані 

отримують фінансову, гуманітарну допомогу. Також створено базу - 200 

будинків у тилових громадах Сумщини, куди люди можуть виїхати з 

прикордоння.  
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Крім того, у центральних та західних регіонах України створено понад 3 

тис. місць для поселення евакуйованих із небезпечних територій Сумщини. 

"Проте я завжди зазначаю, що більшість людей залишається в кордонах 

Сумської області і ми надаємо їм тут теж допомогу. І це важливе питання, в 

тому числі і міжнародні організації нам допомагають - будують житло для 

переселенців і найближчим часом ми ще відкриємо близько 100 таких 

домівок", - розповів очільник Сумської ОВА. 

 

*** 

 

11.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/viplati-mozhut-skasuvati-koli-pereselentsi-

1739283887.html 

Виплати можуть скасувати: коли переселенці можуть втратити 

допомогу 

У березні 2025 року уряд автоматично продовжить виплати для 

внутрішньо переміщених осіб. Втім, дехто з переселенців може втратити 

допомогу. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на пресцентр 

Національної соціальної сервісної служби України. 

Варто зазначити, що допомогу на проживання в Україні отримують 

найвразливіші категорії ВПО. Одна з найголовніших умов - це сукупний дохід 

сімей-переселенців. У розрахунку на одного члена сім'ї він має становити не 

більше 9 444 гривень. 

У березні Кабмін продовжить нарахування допомоги українцям, які 

вимушено покинули свої домівки через війну. 

Як наголошують в уряді, всі, хто вже отримує допомогу, матимуть 

автоматичне продовження виплат - подавати додаткову заяву не потрібно. 

Розмір допомоги у 2025 році не змінився: 

 для осіб з інвалідністю та дітей - 3 тисячі гривень; 

 для інших осіб - 2 тисячі гривень. 

Проте деякі переселенці можуть втратити грошову допомогу. Це може 

статися після перевірки на відповідність критеріям для отримання виплат. 

Якщо буде встановлено, до прикладу, що людина понад 30 днів перебуває за 

кордоном, придбала житло/авто, зріс її дохід, то держава припинить виплату 

допомоги. 

"Систематичний контроль за правомірністю отриманих виплат дає змогу 

забезпечити адресне реагування на потреби ВПО й раціональне використання 

бюджетних ресурсів для тих, хто цього потребує", - вказують у Національній 

соціальній сервісній службі. 

Минулого року було проведено 6029 перевірок фактичного місця 

проживання/перебування ВПО. За результатами у понад 79% випадків 

встановлено факт відсутності осіб за вказаними адресами. 
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*** 

 

13.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/pochatku-povnomasshtabnogo-vtorgnennya-

dtek-1739453519.html 

З початку повномасштабного вторгнення ДТЕК Енерго 

працевлаштував майже 4 тисячі переселенців 

З початку повномасштабного вторгнення компанія ДТЕК Енерго 

працевлаштувала майже 4 тисячі внутрішньо переміщених осіб. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на повідомлення компанії. 

"Компанія ДТЕК Енерго продовжує допомагати українцям, які були 

змушені залишити свої домівки через окупацію або наближення бойових дій. 

З лютого 2022 року вугледобувні, енергетичні та машинобудівні підприємства 

компанії забезпечили роботою понад 3,8 тисячі внутрішньо переміщених 

осіб", - йдеться в ньому. 

Зазначається, що переважна більшість працевлаштованих - а це понад 

80%, - приєдналися до вуглевидобувних підприємств ДТЕК Енерго. Більшість 

не мали шахтарської спеціальності та пройшли перенавчання на виробництві. 

Також серед нових працівників чимало молодих людей, які знайшли 

своє перше робоче місце саме на українських шахтах. 

 

*** 

 

16.02.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ku-dopomogu-ukrayintsi-mozhut-otrimati-

pislya-1739519001.html 

Яку допомогу українці можуть отримати після виїзду з ТОТ: 

роз’яснення адвоката 

Починаючи з 2014 року частина території України опинилася під 

тимчасовою окупацією. Унаслідок цього тисячі українців були змушені 

залишити свої домівки та переїхати на підконтрольну територію або за кордон. 

Втім, після виїзду багато з них стикаються з низкою труднощів: втрата 

документів, отримання статусу внутрішньо переміщеної особи (ВПО), доступ 

до соціальних виплат, проблеми з працевлаштуванням та витрати на житло. 

На яку допомогу можуть розраховувати українці, які виїхали із 

тимчасово окупованої території (ТОТ) нашої країни, у коментарі РБК-Україна 

розповіла адвокатка Адвокатського бюро "Івана Хомича" Олена Воронкова. 

Статус ВПО та державна підтримка 

Держава не залишає громадян наодинці з цими викликами. Для 

українців, які покинули тимчасово окуповані території, передбачений статус 

ВПО. Він гарантує право на фінансову допомогу та соціальні пільги. 
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Оформити статус ВПО можна в Центрах надання адміністративних 

послуг (ЦНАП), управліннях соціального захисту або органах місцевого 

самоврядування. Після отримання відповідної довідки переселенці можуть 

розраховувати на щомісячну грошову допомогу: 

 3000 гривень - для дітей та осіб з інвалідністю; 

 2000 гривень - для інших категорій громадян. 

Адвокатка звертає увагу на те, що в різних регіонах України діють 

додаткові програми підтримки: компенсація витрат на оренду житла, пільги на 

оплату комунальних послуг та інші види соціальної допомоги. 

Допомога від міжнародних організацій 

Окрім державної підтримки, українці можуть отримати допомогу від 

міжнародних організацій: 

 Організація Об’єднаних Націй (ООН) виплачує 6600 гривень на 

особу протягом трьох місяців; 

 ЮНІСЕФ надає грошову допомогу сім’ям із дітьми - 3600 гривень на 

людину протягом трьох місяців; 

 Червоний Хрест забезпечує гуманітарною допомогою - продуктами, 

одягом та медикаментами. 

Для отримання такої допомоги необхідно зареєструватися на 

відповідних онлайн-платформах або звернутися до гуманітарних центрів, що 

працюють у регіонах прийому переселенців. 

Компенсація за втрачене майно 

Українці, які втратили житло через війну, мають право на 

відшкодування збитків у межах державної програми "єВідновлення". Для 

цього потрібно мати документи, що підтверджують право власності, а також 

фото- чи відеофіксацію пошкоджень та свідчення очевидців. 

"Виїзд з тимчасово окупованих територій - це складний крок, що 

супроводжується численними труднощами. Проте громадяни України мають 

широкий спектр прав і можливостей отримати підтримку від держави та 

міжнародних організацій. Головне - знати алгоритм дій, звертатися до 

відповідних органів і своєчасно подавати документи на соціальну допомогу та 

компенсації", - підсумовує Воронкова. 

Субсидія на оренду житла 

З 29 січня ВПО в Україні можуть оформити субсидію на оренду житла. 

Програма спрямована на підтримку тих, хто через війну був змушений 

покинути свої домівки та стикається з труднощами в оплаті оренди. Субсидія 

буде надаватися тим родинам, які найбільше потребують допомоги. 

Враховуватиметься фінансовий стан заявників та регіональні особливості 

орендних цін. 

Скористатися допомогою зможуть: 

 ВПО, які виїхали з окупованих територій або зон бойових дій і не 

мають житла у безпечних регіонах; 

 родини, чиє житло зруйноване або непридатне для проживання; 

 орендарі, які витрачають значну частину доходу на оплату житла. 
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При цьому субсидія не надаватиметься, якщо орендар і орендодавець є 

родичами, отримувач уже отримує іншу допомогу на проживання, або якщо 

приміщення, що орендується, бере участь у програмі "Прихисток". 

Внутрішньо переміщені особи в Україні можуть отримувати субсидії на 

оренду житла незалежно від дати отримання цього статусу. Право на таку 

допомогу мають також громадяни, які були змушені залишити свої домівки ще 

з 2014 року. 

 

*** 

 

13.02.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/shho-podivitisya-den-svyatogo-valentina-

frantsuzki-filmi-pro_n2753031 

Виплати для українців в Ірландії зросли: для кого і на скільки 

Ірландія підняла виплати для біженців з України. Однак це стосується 

лише деяких категорій наших громадян. 

Річ у тім, що більшість українців в Ірландії, які мають статус 

тимчасового захисту, все ж отримують виплату BOTP. А вона цьогоріч не 

змінилася. Про це пише 24 Канал із посиланням на Ukraine Pulse. 

Кому підняли виплати в Ірландії 

Департамент соціального захисту (DSP) має ряд соціальних виплат для 

вразливих категорій населення. Окрім громадян Ірландії, цю допомогу можуть 

отримувати й українці, які підпадають під умови й не проживають у 

державному житлі. 

Зверніть увагу. Це не стосується спеціальної допомоги виплат для 

українських біженців (BOTP). 

Загалом більшість соціальних виплат збільшилась на 12 євро на 

тиждень. Щотижнева ставка на дорослого утриманця збільшилась на 8 євро. 

Виплати на дітей до 12 років зросли на 4 євро, а на неповнолітніх старше 

12 років – на 8 євро. 

Також на 15 євро на тиждень збільшили такі види допомоги: 

 Допомога у зв'язку з вагітністю (Maternity Benefit); 

 Допомога для батька (Paternity Benefit); 

 Допомога для прийомних батьків (Adoptive Benefit); 

 Допомога для батьків (Parent’s Benefit). 

Тим часом виплата BOTP, як і минулого року, становить 38,80 євро на 

тиждень на дорослу людину та 29,80 євро на дитину. 
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*** 

 

14.02.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/zakordon24/tisyachi-ukrayintsiv-ne-vpustili-do-

nimechchini-nazvano-prichini_n2752875 

Понад 10 тисяч українців "розвернули" на кордоні Німеччини: що 

сталося 

Відтоді, як Німеччина відновила прикордонний контроль 18 місяців 

тому, десяткам тисяч іноземних громадян було відмовлено у в'їзді до країни. 

Прикметно, що кожен п'ятий з них – громадянин України. 

За останні 2 роки приблизно 15 000 українців отримали відмову у в'їзді 

до Німеччини. Про це пише 24 Канал з посиланням на державну статистику, з 

якою ознайомилося видання Euractiv. 

Тисячі українців не впустили до Німеччини 

Дані органів прикордонного контролю свідчать, що українці становлять 

19,1% осіб, яким було відмовлено у в'їзді на німецькому кордоні з серпня 2023 

року. Ця цифра ставить їх на друге місце після сирійців, на яких припадає 

19,8% відмов у в'їзді. 

Загалом у 2023 році Німеччина відмовила у в'їзді 35 600 іноземцям, що 

менше порівняно з 45 000, яким було відмовлено торік. Примітно, що якщо 

п'ята частина тих, кому було відмовлено у в'їзді, – українці, то мовиться про 

понад 15 000 осіб з України. 

«Результати дивують, оскільки українці, які тікають від вторгнення Росії 

в їхню країну, зазвичай можуть отримати захист і тимчасове проживання в 

будь-якій країні ЄС. Їм теж дозволено подорожувати в межах Шенгену для 

відпочинку», – зауважує Euractiv. 

Міністерство внутрішніх справ Німеччини роз'яснило, що більшості 

громадян України відмовляють у в'їзді до Німеччини насамперед через спроби 

переселитися з інших країн ЄС, де їм вже надано офіційний захист. Такі 

переміщення, якщо вони здійснюються таємно і без попереднього дозволу, 

можуть призвести до відмови у в'їзді. 

Речник МВС Німеччини також додав, що деяким українцям 

відмовляють у в'їзді через відсутність необхідних документів, навіть для 

туристичних поїздок у межах Шенгенської зони. 

 

*** 

 

15.02.2025 

24 канал 

https://24tv.ua/economy/narahuvannya-pensiy-ukrayintsyam-zakordonom-

zminitsya-viplata_n2752234 

Як зміниться нарахування пенсій для українців, які живуть за 

кордоном 
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Уряд визначив порядок виплати пенсій українцям, які живуть за 

кордоном. Що зміниться для переселенців та кому можуть скасувати виплати, 

читайте далі. 

Який порядок виплат пенсій українцям закордоном 

Кабмін затвердив новий порядок виплати пенсій та компенсацій 

українцям за кордоном і на тимчасово окупованих територіях, повідомив 

Тарас Мельничук, передає 24 Канал. 

Українцям, які живуть за кордоном, встановлено порядок виплати 

пенсій та компенсацій за нещасні випадки на виробництві і професійні 

захворювання, що призвели до втрати працездатності. Також було 

затверджено наступні нововведення: 

Порядок виплати пенсії та надання соціальних послуг громадянам 

України, які проживають у Криму, визнано скасованим. 

Ухвала також визначає чіткі терміни для призначення пенсій українцям, 

які не змогли подати заявку через перебування на тимчасово окупованих 

територіях або в районах бойових дій. 

Уряд також змінив порядок виплати пенсій та грошової допомоги через 

поточні банківські рахунки. 

Чим регламентується виплата пенсій українцям закордоном 

Призначення та виплата пенсій громадянам України, які проживають за 

кордоном, а також іноземцям, які переїхали на постійне проживання в 

Україну, здійснюється відповідно до пенсійного законодавства України, 

зокрема Закону України "Про загальнообов’язкове державне пенсійне 

страхування". 

 

*** 

 

11.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/lex-ukrajina-7-nabuv-chynnosti-mvs-vidkrylo-

reyestraciyu-na-prodovzhennya-8842581 

Lex Ukrajina 7 набув чинності. МВС відкрило реєстрацію на 

продовження тимчасового захисту 

Закон із підписом президента був офіційно оприлюднений 10 лютого і 

набув чинності наступного дня. І з 11 лютого запрацювала повноцінна 

реєстрація, яка триватиме до 15 березня. 

На цей час у Чехії зареєстровано майже 397 тисяч осіб із тимчасовим 

захистом у зв’язку з війною Росії проти України. Як вважають, справжнє число 

на кількадесят тисяч менше — дехто виїхав із Чехії, не повідомивши про це. 

Саме так виявилося на початку квітня 2024 року, після завершення 

минулорічної реєстрації на продовження тимчасового захисту. 

Та через те, що нині на реєстрацію лишається тільки ледь більше ніж 

місяць, Міністерство внутрішніх справ Чехії припускає можливість, що 

система реєстрації може перевантажитися. «Ми готові ретельно слідкувати за 
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ситуацією і готуватися до можливих відмов системи з причин перевантаження 

і в такому разі будемо негайно вирішувати проблему з оператором системи», 

— сказав речник МВС Ондржей Кратошка, слова якого наводить інтернет-

видання Novinky.cz. 

Для біженців, які зареєструються і зарезервують собі час особистих 

відвідин відділення МВС для вклеювання нової візової наклейки, тимчасовий 

захист вважатиметься продовженим до 30 вересня; для тих, хто не 

зареєструється, цей статус завершиться 31 березня. 

Для тих, хто зареєструється, візову наклейку необхідно отримати до 

кінця вересня. Вона засвідчить продовження тимчасового захисту до 31 

березня 2026 року. 

Власне, МВС запустило реєстрацію ще за кілька днів до набуття законом 

чинності — в тестовому режимі. Але попереджало, що в роботі системи були 

можливі перебої. Тепер реєстрація працює офіційно. Та міністерство радить 

не кидатися реєструватися вже в перші дні роботи системи, щоб не 

перевантажувати її. 

Планувалося, що вона мала початися з початку нинішнього року. Але 

розгляд закону в нижній Палаті депутатів парламенту значно затягнувся: 

чимало її членів були не згодні з деякими моментами документа, що не 

стосуються власне біженців, і свідомо затягували час. 

«Ми розраховували на чинність із 1 січня 2025 року, але міністерство не 

може вплинути на перебіг законодавчого процесу і можливі запізнення», — 

додав Кратошка. Тож закон після розгляду обома палатами парламенту врешті 

потрапив президентові на підпис аж 30 січня, коли Петр Павел якраз був у 

відпустці. Врешті він підписав закон 6 лютого, 10 лютого він був офіційно 

оприлюднений у Збірці законів і 11 лютого набув чинності. 

Речник МВС висловив упевненість, що біженці, які реально 

перебувають у Чехії, зможуть здійснити електронну реєстрацію у встановлені 

законом терміни. Минулого року, нагадав Кратошка, за перші чотирнадцять 

днів від початку реєстрації на продовження тимчасового захисту змогли 

зареєструватися майже 230 тисяч осіб. Та тиск на відділення міністерства, що 

оформлює продовження цього статусу, вочевидь буде величезний. 

Наступного року, якщо Європейський союз вирішить продовжити 

режим тимчасового захисту ще на рік, чеське Міністерство внутрішніх справ 

зможе працювати спокійніше: новий закон передбачає, що в такому разі в Чехії 

цей статус буде продовжений автоматично, без необхідності ухвалювати 

черговий закон, як це було досі. 

Для тих, хто має візу толерантності, її чинність продовжується 

автоматично щоразу ще на рік відповідно до рішень ЄС про тимчасовий 

захист, і реєструватися на це продовження не треба — але треба буде 

зарезервувати собі час особистих відвідин відділення МВС для вклеювання 

нової візової наклейки. 

Чеські урядовці кажуть, що в разі припинення війни Росії проти України 

тимчасовий захист має припинитися негайно: його перестануть надавати 
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новим прохачам, а тим, хто його вже отримав, дозволять залишитися ще на 

певний час. Припускають, що в такому разі для них створять механізм 

можливого переходу на звичайні дозволи на перебування. 

Спеціальний дозвіл на перебування буде не для всіх 

А тим часом закон Lex Ukrajina 7 не лише продовжив тимчасовий захист 

до кінця березня 2026 року, а й запровадив новий різновид дозволу на 

перебування спеціально для нинішніх біженців — тих, хто зможе виконати 

низку досить суворих вимог. Він має видаватися на п’ятирічний термін і, на 

відміну від звичайних дозволів на перебування, автоматично даватиме доступ 

до чеського ринку праці і публічного медичного страхування. 

Претендент на цей так званий спеціальний дозвіл на довгострокове 

перебування повинен, зокрема, пробути в Чехії з тимчасовим захистом 

принаймні два роки (це не стосується осіб віком до 18 років), мати дійсні 

документи (закордонний паспорт), не бути судимим (не стосується осіб віком 

до 15 років), мати самостійно забезпечене житло, економічну незалежність і 

незалежність від отримання гуманітарної допомоги, а для дітей віком від 6 до 

14 років потрібне ще й відвідування чеської школи. Родина (чоловік із 

дружиною і неповнолітні діти) зобов’язана подаватися на спеціальний дозвіл 

тільки разом, причому всі члени родини мають відповідати згаданим умовам. 

Відповідно до проєкту урядової постанови з цього приводу, який тим 

часом перебуває на розгляді, економічна незалежність має означати річний 

дохід особи (до оподаткування) принаймні в 440 тисяч крон плюс іще по 110 

тисяч крон на кожного подальшого члена родини, з яких належно сплачені 

податки. Розглядатись буде дохід за 2024 рік. Незалежність від гуманітарної 

допомоги стосується періоду після 1 липня 2024 року. 

Цей проєкт передбачає, зокрема, що «виявити інтерес» до отримання 

спеціального дозволу можна буде онлайн на тому ж Інформаційному порталі 

для іноземців МВС, де реєструються й на продовження тимчасового захисту, 

в період від 1 до 30 квітня 2025 року — тобто після закінчення реєстрації на 

продовження тимчасового захисту, що претенденти на спецдозвіл повинні 

зробити. 

Для тих, кому не надійде відмова через невідповідність умовам (вони 

зможуть далі жити в Чехії просто з тимчасовим захистом), онлайн-реєстрація 

на отримання спецдозволу має відбутися з 1 вересня до 31 грудня 2025 року 

— тобто після отримання в паспорт візової наклейки про тимчасовий захист. 

Цей проєкт постанови в процесі розгляду може зазнати змін. 

Планується, що в остаточному вигляді він має набути чинності 31 березня 2025 

року. 
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*** 

 

11.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/golova-mvs-ukrayinskyy-centr-povernennya-

bizhenciv-mozhe-zapracyuvaty-v-prazi-do-8842605 

Голова МВС: український центр повернення біженців може 

запрацювати в Празі до червня 

Віт Ракушан послідовно говорить про «центри повернення». Україна 

каже, що «хаби єдності» будуть центрами підтримки українців і їхнього 

зв’язку з Батьківщиною. 

У празькому центрі, за словами міністра, мали б працювати перш за все 

українці, а також працівники Відділення політики щодо притулку і міграції 

(OAMP) Міністерства внутрішніх справ Чехії. Такі «хаби єдності», unity hubs, 

як називає їх Україна, мали б надати біженцям усю інформацію про 

можливості повернення додому, також біженцям надавалася б і правова 

допомога й підтримка. 

Міністр додав, що ще не вирішено, де розташувався б такий центр. 

Головне, сказав він, щоб це було доступне і гідне місце. 

Такий центр, метою якого є мотивувати біженців повертатися до 

України, щоб узяти участь у її відновленні, мав би фінансуватися частково 

українською стороною, а також чеським МВС і Європейським союзом, вважає 

Ракушан. 

Він також додав, що важливо на рівні Євросоюзу з’ясувати, як бути далі 

з системою тимчасового захисту. Зокрема, нагадав міністр свою позицію, в 

разі, якби у війні Росії проти України було оголошене перемир’я, надання 

тимчасового захисту новим прохачам мало б бути негайно зупинене, щоб не 

допустити нової хвилі міграції. 

Нещодавно в Чехії побував і зустрічався з головою чеського МВС голова 

новоствореного Міністерства національної єдності України Олексій 

Чернишов. Він, зокрема, висловив незгоду з визначенням «хабів єдності» як 

центрів повернення українців. 

«Unity hubs — це не хаби повернення, як хтось поспішив заявити, — це 

хаби підтримки, хаби єдності, хаби зв’язку українців з Батьківщиною, також 

хаби і центри, де надаються відповідні послуги різного характеру і які мають і 

підтримувати українців, і зберегти ту єдність, яку ми прагнемо та розвиваємо 

в Україні і за кордоном», — сказав він. 

Український урядовець додав, що Україна не буде примусово повертати 

українців додому, але в новостворюваних «хабах єдності» їх будуть 

заохочувати до такого рішення. 

Україна планує ближчим часом відкрити такі «хаби єдності» в столицях 

Німеччини, Польщі й Чехії, а в подальшому і в інших країнах, які прийняли 

українських біженців, і не тільки в їхніх столицях. 
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За даними кількох опитувань, оприлюдненими восени 2024 року, серед 

українських біженців у країнах Європи повернутися додому збираються 39 

відсотків, а майже 25 відсотків бажають залишитися жити поза межами 

України; серед біженців у Чехії планують повернення менш ніж 22 відсотки, а 

65,5 відсотків хочуть залишитися в Чехії і після завершення тимчасового 

захисту. 

 

*** 

 

11.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/mizhnarodna-organizaciya-migraciyi-proponuye-

ukrayinskym-bizhencyam-mosty-do-8842610 

Міжнародна організація міграції пропонує українським біженцям 

«Мости до інтеграції» 

Проєкт спрямований на підтримку осіб із тимчасовим захистом для 

реалізації здобутої ними освіти і професійних навичок. Головна мета проєкту 

— сприяти працевлаштуванню та інтеграції власників тимчасового захисту в 

Чехії, а також підвищити їх рівень самодостатності, кажуть у МОМ. 

Проєкт «Мости до інтеграції: освіта та робота в Чехії» пропонує 

підтримку біженців у процесі нострифікації і дає можливість повною мірою 

скористатися пропозицією курсів перепідготовки (рекваліфікації). 

«Мости до інтеграції» пропонують: 

 індивідуальну допомогу в процесі нострифікації та фінансову 

компенсацію адміністративних зборів 

 консультації й допомогу в межах програми перепідготовки 

(рекваліфікації) і можливу компенсацію фінансової участі в межах 

рекваліфікаційного курсу 

 індивідуальні консультації щодо працевлаштування 

«Зв’яжіться з нами та домовтеся про індивідуальну консультацію», — 

запрошують у проєкті. 

Що на вас чекає у проєкті? У МОМ обіцяють: 

 Ми підтримаємо вас у процесі визнання вашої освіти та кваліфікації 

 Допоможемо вам легко і правильно пройти всі етапи подання 

документів на рекваліфікацію і супроводжуватимемо вас під час 

вашої взаємодії з Бюро працевлаштування 

 Ми забезпечимо фінансову компенсацію адміністративних зборів, 

пов’язаних із процесом нострифікації та, за необхідності, 

мінімального обов’язкового внеску у випадку курсів навчання 

цифровим навичкам 

При цьому у МОМ звертають увагу: пропозиція фінансової компенсації 

обмежена обсягом виділених коштів і буде скорочуватись у міру їх 

вичерпання. 
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12.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/brno-asociaciya-vesna-yaka-pidtrymuye-

ukrayinskyh-zhinok-znayshla-novyh-donoriv-8842638 

Брно: асоціація «Весна», яка підтримує українських жінок, знайшла 

нових донорів після рішення Трампа 

Курси, спрямовані на поліпшення умов праці жінок із України, зможуть 

продовжитися завдяки підтримці донорів. Від кінця січня, коли президент 

США Дональд Трамп вирішив зупинити надання закордонної допомоги на 90 

днів, на відкритий рахунок асоціації надійшло 150 тисяч крон, розповіла її 

директорка Барбора Антонова. 

Як сказала вона агентству ČTK, внески, за незначними винятками, були 

на малі суми. «Ми дуже вдячні, що нас підтримало так багато людей. Завдяки 

цьому ми маємо кошти на оплату постійних лекторів. Водночас запрошені 

фахівці відмовилися від оплати, а за деякі види діяльності ми запровадили 

незначну плату — наприклад, 40 чи 60 крон за заняття на курсах іноземної 

мови. Це нам теж допомогло», — сказала Антонова. 

П’ятимісячний проєкт на суму 800 тисяч крон дотувався з фонду, 

адміністрованого Державним департаментом США, і почався в грудні 

минулого року. Але кошти не надійшли навіть за ту частину проєкту, що вже 

була здійснена до рішення Трампа. Тож «Весні» довелося шукати інші 

джерела фінансування. 

Але й попри отриману від донорів допомогу, асоціація здійснює проєкт 

із власного бюджету і шукає додаткові фінанси. «Наразі ми звернулися до 

крайового Центру для іноземців і чекаємо, чи буде якесь концептуальне 

рішення. За два відпрацьовані місяці ми, можливо, змогли б дістати кошти, але 

не знаємо, коли — може, й після закінчення проєкту», — додала директорка. 

Курси в Брні відвідує 175 людей. На курсах вчать чеської, англійської 

мов, IT і комунікації. Асоціація хоче домогтися, щоб жінки не працювали на 

посадах нижче від своєї кваліфікації, а також надає їм психологічну підтримку. 

Асоціація «Весна» з Брна — лише одна з численних організацій, які 

працюють, зокрема, на допомогу українцям і Україні і втратили фінансування 

наприкінці січня через рішення президента США зупинити закордонну 

допомогу, зокрема, через Агентство міжнародного розвитку США (USAID). 
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12.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/brno-asociaciya-vesna-yaka-pidtrymuye-

ukrayinskyh-zhinok-znayshla-novyh-donoriv-8842638 

Брно: асоціація «Весна», яка підтримує українських жінок, знайшла 

нових донорів після рішення Трампа 

Курси, спрямовані на поліпшення умов праці жінок із України, зможуть 

продовжитися завдяки підтримці донорів. Від кінця січня, коли президент 

США Дональд Трамп вирішив зупинити надання закордонної допомоги на 90 

днів, на відкритий рахунок асоціації надійшло 150 тисяч крон, розповіла її 

директорка Барбора Антонова. 

Як сказала вона агентству ČTK, внески, за незначними винятками, були 

на малі суми. «Ми дуже вдячні, що нас підтримало так багато людей. Завдяки 

цьому ми маємо кошти на оплату постійних лекторів. Водночас запрошені 

фахівці відмовилися від оплати, а за деякі види діяльності ми запровадили 

незначну плату — наприклад, 40 чи 60 крон за заняття на курсах іноземної 

мови. Це нам теж допомогло», — сказала Антонова. 

П’ятимісячний проєкт на суму 800 тисяч крон дотувався з фонду, 

адміністрованого Державним департаментом США, і почався в грудні 

минулого року. Але кошти не надійшли навіть за ту частину проєкту, що вже 

була здійснена до рішення Трампа. Тож «Весні» довелося шукати інші 

джерела фінансування. 

Але й попри отриману від донорів допомогу, асоціація здійснює проєкт 

із власного бюджету і шукає додаткові фінанси. «Наразі ми звернулися до 

крайового Центру для іноземців і чекаємо, чи буде якесь концептуальне 

рішення. За два відпрацьовані місяці ми, можливо, змогли б дістати кошти, але 

не знаємо, коли — може, й після закінчення проєкту», — додала директорка. 

Курси в Брні відвідує 175 людей. На курсах вчать чеської, англійської 

мов, IT і комунікації. Асоціація хоче домогтися, щоб жінки не працювали на 

посадах нижче від своєї кваліфікації, а також надає їм психологічну підтримку. 

Асоціація «Весна» з Брна — лише одна з численних організацій, які 

працюють, зокрема, на допомогу українцям і Україні і втратили фінансування 

наприкінці січня через рішення президента США зупинити закордонну 

допомогу, зокрема, через Агентство міжнародного розвитку США (USAID). 
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14.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/prazkyy-centr-integraciyi-inozemciv-vtratyv-

koshty-na-kursy-cheskoyi-dlya-8842887 

Празький Центр інтеграції іноземців втратив кошти на курси 

чеської для біженців через рішення Трампа 

Ідеться, зокрема, про спеціалізовані курси чеської для представників 

різних професій, які мали на меті забезпечити їхнім учасникам кращі позиції 

на ринку праці. Нещодавно новий президент США Дональд Трамп наказав 

зупинити надання закордонної допомоги на 90 днів. 

На курсах уже вчиться 170 українців, у черзі стоять іще 900 охочих, 

повідомила агентству ČTK Анна Марія Вінаржицька, директорка центру, що є 

некомерційною організацією. Тепер вона намагатиметься отримати кошти з 

інших джерел — наприклад, у вигляді дарів, від благодійних фондів чи з інших 

планованих проєктів. 

Бюджет курсів становив 1,15 мільйона крон. «Проєкт фінансувався з 

бюджету американського уряду через місцеве відділення Міжнародної 

організації міграції. В понеділок, 27 січня, нам прийшов електронний лист, що 

ми мусимо зупинити здійснення проєкту і що всі видатки, здійснені після 24 

січня, коли був виданий указ президента, будуть вважатися невиправданими», 

— розповіла директорка. Але, за її словами, вона вважає за неможливе 

зупинити курси. 

Як сказала Вінаржицька, охочі потрапити на професійні мовні курси 

мали спершу скласти загальний тест із чеської мови і довести свою мотивацію: 

«Це для них важливий процес. Можливість закінчити такі курси означає для 

них справді багато, і це може щось реально змінити в їхньому житті». 

Проєкт почався в листопаді минулого року і мав тривати до квітня 

нинішнього. Його метою було, щоб українські біженці в Чехії не мусили 

виконувати роботу на посадах значно нижче від свого рівня кваліфікації. 

 

*** 

 

14.02.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/prodovzhennya-tymchasovogo-zahystu-ye-

problemy-zvernitsya-do-ukrayinskogo-8842906 

Продовження тимчасового захисту: є проблеми? Зверніться до 

Українського консультаційного центру 

Продовження тимчасового захисту ще на рік — українські біженці 

активно реєструються на продовження візи. Реєстрація триватиме до 15 

березня цього року. А сам процес складається з двох етапів. 
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Перший етап — онлайн-реєстрація, бронювання дати візиту для 

отримання нової візової наклейки. Для біженців, які зареєструються і 

зарезервують собі час особистих відвідин відділення Міністерства внутрішніх 

справ для вклеювання нової візової наклейки, тимчасовий захист 

вважатиметься продовженим до 30 вересня; для тих, хто не зареєструється, цей 

статус завершиться 31 березня. 

Другий етап — особистий візит до відділення МВС. Візову наклейку 

необхідно отримати до кінця вересня. Вона засвідчить продовження 

тимчасового захисту до 31 березня 2026 року. 

Цього року багато хто вже наразився на труднощі. Про перебіг реєстрації 

і про те, як діяти у разі проблем, розповідає Володимир Савченко, представник 

Українського консультаційного центру в Празі. 

Цьогоріч затримка законодавчого процесу і пізнє ухвалення закону про 

тимчасовий захист Lex Ukrajina 7 неабияк схвилювали українців. Тож 6 

лютого, щойно сайт запрацював в тестовому режимі, люди почали активно 

реєструватися, побоюючись не встигнути отримати вільну дату для 

бронювання. У багатьох виникали запитання та труднощі з реєстрацією. 

Найбільше здивування викликало цьогорічне нововведення, каже 

Володимир Савченко. 

«Це необхідність фіксувати родинні зв’язки з особами, які також мають 

тимчасовий захист, а саме: чоловік, дружина, діти. Якщо раніше чоловік 

реєструвався окремо, то і дружина з дітьми могли реєструватися окремо. На 

даний час це все відображатиметься в системі одне одного: у чоловіка 

відповідно дані про дружину і дітей, а у дружини — навпаки. Це зроблено, у 

першу чергу, для тих осіб, які будуть подаватись на спеціальний 

довгостроковий дозвіл, про який необхідно буде подавати відповідну заяву у 

квітні. Але ця умова стосується усіх українців із тимчасовим захистом». 

За словами Володимира Савченка, більшість труднощів виникало саме 

під час тестового режиму. З 11 лютого, коли закон офіційно набув чинності, 

сайт працює стабільно. 

«Доволі часто люди не можуть знайти свою адресу, деколи не можуть 

знайти школу дитини. У більшості випадків просто необхідно покомбінувати 

назву вулиць або оновити сторінку. Деколи при зведенні інформації про 

дитину відображається, що ваш унікальний особистий профіль має дублікат. 

Ця помилка мала системний характер у перші дні, зараз її немає, але при 

оновленні сторінки вона зникала. Ну, і основна проблема — те, що люди 

переживають, щоб отримати термін резервації». 

Мешканці Праги, де живе найбільше біженців, можуть обрати одне з 

чотирьох відділень МВС для вклеювання нової візової етикетки. 

Навантаження на них зараз різне, каже Володимир Савченко. 

«Якщо говорити про день 11 лютого, найбільш складна ситуація із 

отриманням термінів — це відділення на Колбеновій та Жуковського. 

Наприклад, сьогодні ми реєстрували людину на Колбеновій, і нам вдалося її 

зареєструвати на серпень, на Жуковського — на липень. Ситуація із Ходовом 
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і Пекарською є дещо кращою. Наприклад, на Пекарську нам вдалося 

записувати людей на травень, а на Ходов — травень-червень. Але ситуація є 

динамічною. Не треба переживати, тому що, можливо, система спеціально так 

зроблена, щоб ці записи поступово з’являлися, що люди пізніше можуть 

отримати слот на кращу дату, ніж ті, що спочатку реєструвались». 

Фахівець радить не витрачати час на пошук сумнівних посередників. 

Якщо виникли проблеми, звертайтеся до офіційних організацій безпосередньо 

— там допоможуть безкоштовно. 

 

*** 

 

11.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/117996-pereselentsi-na-volini-mozhut-otrimati-

dopomogu-na-orendu-zhitla 

Переселенці на Волині можуть отримати допомогу на оренду 

житла 

З 29 січня 2025 року в Україні почав працювати експериментальний 

проєкт — субсидія на оренду житла для внутрішньо переміщених осіб. Це нова 

державна допомога для тих, хто орендує житло та має низький рівень доходів. 

До юристів ГО "Донбас СОС" звертаються, аби уточнити: підтримку 

можуть отримати ВПО в якійсь конкретній області чи всюди на території 

України? Зокрема, це питання цікавило переселенців, зареєстрованих на 

Волині.  

“У нас ні в Пенсійному фонді, ні в соцзахисті ще нічого не знають і не 

можуть відповісти. Тож чи можна оформити цю субсидію у Волинській 

області?”, — йшлося в одному із запитів на гарячу лінію. 

За словами юристів, спочатку передбачалось, що проєкт має 

запрацювати лише в 9 областях, проте зараз поширюється на всю територію 

України (крім територій, на яких ведуться або велися бойові дії або ТОТ).  

Тож ВПО, які проживають у Волинській області, також можуть 

оформити субсидію на оренду житла.  

Подати документи на субсидію на оренду житла можна офлайн: 

 до сервісних центрів ПФУ;  

 до ЦНАПів (центрів надання адміністративних послуг). 

Онлайн:  

 через Портал електронних послуг ПФУ; 

 через мобільний додаток ПФУ (з накладеними наймачем та 

наймодавцем електронними підписами). 

Наймодавець та наймач мають звернутися одночасно та подавати такі 

документи:  

 договір найму (оренди) житла. Форма договору закріплена Порядком 

та доступна за посиланням. 
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 копії (скановані копії) документів, що підтверджують повноваження 

законного представника (у разі потреби), прав розпорядження 

житловим приміщенням (у разі потреби); 

 інші документи, які підтверджують обставини, важливі для 

призначення субсидії (наприклад, наявність інвалідності у членів 

домогосподарства, документи, що підтверджують окреме 

проживання та інші обставини).   

При зверненні особисто у наймача та наймодавця мають бути при собі 

документи, що посвідчують особу (паспорт громадянина України (е-паспорт) 

або тимчасове посвідчення громадянина України (для іноземців та осіб без 

громадянства — паспортний документ іноземця або документ, що посвідчує 

особу без громадянства, посвідку на постійне/тимчасове проживання, 

посвідчення тощо).  

Субсидію на оренду житла можуть оформити всі ВПО, які 

перемістились з територій, включених до переліку територій, на яких ведуться 

бойові дії, або ТОТ України відповідно до переліку  незалежно від дати 

переміщення.  

“Тобто українці, які перемістились ще в 2014-2016 роках, також можуть 

скористатись допомогою. Основна умова — не отримувати допомогу на 

проживання ВПО, так як це взаємовиключні програми”, — пояснили в ГО 

“Донбас СОС”. 

 

*** 

 

12.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118014-u-pavlogradi-na-donechchini-vstanovili-

modulni-budinki-dlja-vpo-video 

У Павлограді встановили модульні будинки для ВПО з Донеччини 

У транзитному хабі в Павлограді у Дніпропетровській області 

встановили модульні будинки. Тут є водопостачання, електрика, встановлені 

душові кабіни та санвузли.  

Про це повідомили в Донецькій ОВА. 

Евакуаційні потяги вирушають зі станції Павлоград І. Для реєстрації 

необхідно звернутись до контактного центру Покровської міської військової 

адміністрації за номером: 0-800-300-101. 

Саме у цьому місті встановили модульні будинки. Тут є можливість 

розмістити людей в загальному приміщенні, а родини з дітьми – в окремих 

кімнатах, щоб мами мали можливість доглядати за дітьми. 

“Ми з донькою переселенці з Мирнограда. Син у мене служив, зараз 

числиться як безвісти пропавший. Чоловік також служить. У нас там страшне 

що робиться. В будинку вибили вікна, все розбито, розгромлено. Тому ми 

вирішили виїхати”, – розповіла пані Марина. 
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Евакуація людей з Донеччини триває в різні регіони: Закарпаття, Івано-

Франківщина, Полтавщина, Черкащина.  

“Евакуація триває, обстріли, на жаль, дуже почастішали”, – сказав 

заступник голови Донецької ОДА Олександр Шевченко.  

Деякі громади пропонують розміщення людей разом з 

працевлаштуванням. 

 

*** 

 

11.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118073-ponad-chvert-pereselentsiv-v-ukraini-

stikaetsja-z-diskriminatsieju-cherez-svij-status-doslidzhennja 

Понад чверть переселенців в Україні стикається з дискримінацією 

через свій статус — дослідження 

27% внутрішньо переміщених осіб в Україні зазнають дискримінації у 

повсякденному житті.  

Про це свідчать результати загальноукраїнського дослідження 

"Актуальні проблеми ВПО", повідомив мер Маріуполя Вадим Бойченко. 

Найпоширеніші випадки упередженого ставлення фіксуються у 

спілкуванні з місцевими жителями (57,1%), під час пошуку житла (33,9%), при 

контакті з посадовцями та соціальними службами (26,8%), а також при 

працевлаштуванні (23,8%). 

 
Окрім цього, переселенці стикаються з обмеженим вибором вакансій, 

невідповідністю роботи їхній кваліфікації та дискримінацією за віком. 
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*** 

 

10.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/zhytomyr/945353-u-zitomiri-onovili-pravila-

nadanna-timcasovogo-zitla-dla-pereselenciv/ 

У Житомирі оновили правила надання тимчасового житла для 

переселенців 

В Житомирі розширили перелік осіб з числа внутрішньо переміщених 

осіб (ВПО), які мають пріоритетне право на отримання тимчасового житла. 

Для оновлення даних переселенці мають написати відповідну заяву. 

Про це повідомила пресслужба Житомирської міської ради на 

офіційному сайті відомства у розділі "Оголошення". 

Це пов’язано зі змінами до постанови Кабміну України від 29.04.2022 № 

495 від 26.11.2024 і стосується переселенців, які перебувають на обліку 

громадян, що потребують тимчасового житла, йдеться у дописі. 

Нова редакція Порядку формування фонду тимчасового житла, 

призначеного для тимчасового проживання ВПО, була ухвалена виконавчим 

комітетом Житомирської міської ради 5 лютого 2025 року — рішення № 106 

виконкому міськради. 

Зміни розширили перелік осіб, які мають пріоритетне право на 

отримання житла. Тепер бали для розподілу нараховуються: 

 27 балів — переселенцям, чиє житло зруйноване або розташоване в 

районах бойових дій чи тимчасової окупації. 

 27 балів — сім’ям, де є три і більше людей із інвалідністю або хоча б 

одна особа з інвалідністю І групи чи дитина з інвалідністю підгрупи 

А. 

 26 балів — сім’ям, у складі яких є дві особи з інвалідністю або хоча 

б одна особа з інвалідністю ІІ групи, або дитина з інвалідністю без 

підгрупи. 

 25 балів — сім’ям або одиноким особам з інвалідністю ІІІ групи. 

 У Житомирі оновили правила надання тимчасового житла для 

переселенців 

Якщо переселенці вже перебувають на обліку і підпадають під одну з 

цих категорій, вони мають подати заяву до відділу обліку та розподілу 

житлової площі Житомирської міської ради для перерахування балів, йдеться 

у дописі. Разом із заявою потрібно надати документи, що підтверджують 

відповідний статус. 
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*** 

 

10.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/rivne/948233-bezplatne-navcanna-dla-pereselenciv-

provodat-v-futukraine-centre-u-rivnomu/ 

Безплатне навчання для переселенців проводять в FutUkraine Centre 

у Рівному 

З липня 2024 року у FutUkraine Centre, який розташований у Рівному, 

проводять для людей безплатні профільні курси, що дозволяють опанувати 

нову професію або вдосконалити навички. Орієнтовно 80% відвідувачів 

центру – переселенці, які прагнуть адаптуватися до нових умов життя та 

знайти роботу. Допомогу отримали вже понад 6 тисяч переселенців. 

Про це Суспільному повідомила координаторка центру FutUkraine 

Centre Rivne Юлія Коновалова. 

За її словами, з липня 2024 року FutUkraine Centre, що розташований у 

Рівному, організовує професійні, профорієнтаційні та інші курси для 

внутрішньо переміщених осіб. 

"Наша організація зосереджена на підтримці ВПО шляхом проведення 

профілюючих та навчальних заходів, що сприяють їх інтеграції в нове 

середовище. Враховуючи втрату роботи багатьма переселенцями через війну, 

ми спрямовуємо зусилля на розвиток їхніх наявних навичок або надання 

можливості опанувати нову професію з нуля", — розповіла Юлія Коновалова. 

За словами Юлії Коновалової, після завершення курсу випускники 

отримують сертифікати державного зразка, які допомагають їм 

працевлаштуватися. Фінансову підтримку для реалізації проєктів, 

спрямованих на підтримку ВПО, надає уряд Тайваню. Загалом FutUkraine 

Centre в Україні допоміг понад шести тисячам людей. 

"Ми щоквартально оновлюємо перелік навчальних курсів. Наразі 

успішно провели курси з флористики та декорування вітрин, освоєння 

професії SMM та мобільної зйомки на смартфон. Щойно завершився курс з 

освоєння професії фотографа. Також триває набір на курс з штучного 

інтелекту в житті та роботі в соціальних мережах, а ще курс з машинної 

вишивки. У планах – відкриття бухгалтерських курсів та курсів з логістики", 

— зазначила Юлія Коновалова. 

Окрім навчальних курсів, також проводяться інші активності для 

дорослих та дітей, — додала координаторка проєкту. 

"Ми пропонуємо відновлювальні заняття, такі як йога та бачата, а також 

навчання з англійської мови та англомовний розмовний клуб для дорослих. 

Для дітей ми організовуємо заняття з англійської мови, театрального 

мистецтва, рукоділля, робототехніки та конструювання з LEGO". 

Координаторка розповіла, що перед стартом кожного курсу вони 

публікують анонс та розсилають посилання на реєстрацію у відповідних 

групах та на офіційній сторінці організації. 
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"Спочатку ми визначали перспективні професії на ринку самостійно. 

Згодом ми почали використовувати опитувальні форми, які розповсюджували 

серед учасників наших груп та попередніх відвідувачів центру", — додала 

вона. 

За словами Юлії Коновалової, щомісяця у центрі проводиться до 15 

різноманітних заходів. Згідно зі статистикою, 70-80% відвідувачів є 

внутрішньо переміщеними особами, а решта – жителі Рівного. 

 

*** 

 

16.02.2025 

Суспільне Медіа 

https://suspilne.media/khmelnytskiy/947403-z-pocatku-2025-roku-bilse-1-

tisaci-pereselenciv-na-hmelniccini-znajsli-novu-robotu-ta-vidkrili-vlasnu-

spravu/ 

З початку 2025 року більше 1 тисячі переселенців на Хмельниччині 

знайшли нову роботу та відкрили власну справу 

Від початку 2025 року на Хмельниччині майже 1200 переселенців 

отримали послуги від обласної служби зайнятості. Вони знайшли не лише 

роботу, а й здобули нову професію та відкрили власну справу. 

Про це Суспільне Хмельницький розповів директор обласного центру 

зайнятості Віталій Бандирський. 

З його слів, для внутрішньо переміщених осіб фахівці служби 

індивідуально підбирають вакансії з урахуванням отриманої освіти, 

професійного досвіду та побажань до майбутнього робочого місця. Також 

пропонують здобути нову професію, яка користується попитом на ринку 

праці. 

"В центрах професійно-технічної освіти служби зайнятості можна 

безоплатно навчатися за 97 робітничими професіями та близько 400 освітніми 

програмами. А переселенці без статусу безробітного, які вже мають вищу 

освіту, можуть отримати ваучер на навчання на 30 тисяч гривень". 

Як зазначив Віталій Бандирський, ВПО також можуть отримати гранти 

на бізнес. 

"Це можливість відкрити власну справу, чи розширити бізнес, який уже 

працює. Завдяки гранту можна отримати до 250 тисяч гривень. А якщо людина 

зі статусом учасника бойових дій або один з подружжя, можете претендувати 

на грант від 250 тисяч до 1 мільйона гривень". 

З початку 2025 року служба зайнятості працевлаштувала 87 внутрішніх 

переселенців за професіями менеджер управитель, вихователь, інспектор, 

бухгалтер, фельдшер, касир, пекар, бариста. Наразі на території області зі 

статусом безробітного перебуває 732 внутрішньо-переміщених осіб. 
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*** 

 

13.02.2025 

NV.ua 

https://nv.ua/ukr/ukraine/events/subsidiji-na-orendu-zhitla-chi-mozhna-

otrimati-yakshcho-naymodavec-perebuvaye-za-kordonom-50489695.html 

Субсидія на оренду житла: чи можна отримати, якщо наймач 

перебуває в Україні, а наймодавець — за кордоном 

ВПО може подати документи для призначення субсидії на найм житла, 

якщо він перебуває в Україні, а наймодавець — за кордоном. 

Про алгоритм дій у такому випадку розповіли у Пенсійному фонді. 

Як отримати субсидію на оренду житла, коли наймач і наймодавець 

перебувають у різних населених пунктах 

У разі, коли внутрішньо переміщені особи, які мають намір отримати 

субсидію на найм житла, та власники житлових приміщень, які надають 

житлові приміщення для тимчасового проживання, фізично перебувають у 

різних населених пунктах, документи про призначення виплати можна подати 

дистанційно в електронному форматі через портал електронних послуг 

Пенсійного фонду України. 

У цьому випадку наймач у власному кабінеті порталу електронних 

послуг Пенсійного фонду України вносить необхідну інформацію в онлайн-

форму заяви та договору найму, долучає копії документів (за бажанням) та 

зберігає сформовані документи. 

Після цього заява та договір стають доступними для перегляду та 

підпису в особистому кабінеті наймодавця на порталі Пенсійного фонду 

України. 

Наймодавець підтверджує правильність внесених наймачем відомостей 

до заяви, договору найму і підписує (накладає кваліфікований електронний 

підпис — КЕП). 

Далі заяву та договір підписує наймач, використавши свій КЕП. 

Підписані документи потрапляють на розгляд до Пенсійного фонду 

України. 

Такий алгоритм дій є доступним, коли наймач житла перебуває в 

Україні, а наймодавець — за кордоном. 

 

  



70 

 

*** 

 

11.02.2025 

Радіо Свобода 

https://www.radiosvoboda.org/a/ministersto-ednosti-zamist-

minreintegracii/33305493.html 

Українці в окупації і ВПО. Чому ними не займається міністерство 

національної єдності і чим це загрожує 

Чому Україна ліквідувала єдиний орган центральної виконавчої влади, 

який займався територіями та людьми, які постраждали від війни? Чим це 

обернеться для переселенців та окупованих територій? Та що Київ, власне, ще 

може зробити для українців в окупації у 2025 році? Про це Донбас Реалії 

(проєкт Радіо Свобода) розпитало експертів, волонтерів та мешканку 

окупованих територій, яка лишається там із 2014 року. 

На початку грудня 2024 року Кабмін перейменував Міністерство з 

питань реінтеграції тимчасово окупованих територій на Міністерство 

національної єдності. На подив правозахисників, новий міністр Олексій 

Чернишов одразу заявив, що відомство не опікуватиметься окупованими та 

прифронтовими територіями, а також переселенцями – чим Мінреінтеграції 

під різними назвами займалося майже 9 років. 

Чернишов зазначив, що повноваження старого міністерства розподілять 

між Міністерством розвитку громад та територій (Мінгромад, Мінрегіон або 

Мінрозвитку – три скорочені назви, які використовуються одночасно і 

демонструють величезний спектр відповідальності міністерства) і 

Міністерством соціальної політики. 

На думку правозахисних організацій, ці і без того переобтяжені 

обов'язками мегаміністерства навряд чи впораються із делікатною та 

специфічною роботою з окупованими, прифронтовими територіями та 

переселенцями. 

Чи це так? 

Міннац'єдності замість Мінреінтеграції? 

Вже за 20 днів після голосування Верховної Ради про перейменування 

міністерства його очільник та віцепрем'єр Олексій Чернишов презентував його 

робочу концепцію парламентському Комітету з питань прав людини, 

деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій, члени якого після 

виступу міністра раптом дізнались, що після оновлення міністерство – не їхня 

парафія. 

Міністр зазначив, що після повномасштабного вторгнення Росії 

населення України скоротилося на 9 мільйонів людей – з 41 до 32 мільйонів. 

Більшість із біженців - 5 мільйонів – поїхали до країн ЄС, тобто перебувають 

неподалік від Батьківщини. А разом із емігрантами, які виїхали із України до 

повномасштабного вторгнення за весь час незалежності та українською 

діаспорою (етнічними українцями, які давно живуть за кордоном або й 
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народилися там) – міністр нарахував до 25 мільйонів українців по всьому світі, 

з яких близько 10 мільйонів – поруч, у Європі. 

«А це багато, це вже кількість, яка дуже сильно наближається до 

кількості людей всередині країни», – наголосив міністр. 

Першочерговою задачею свого міністерства Чернишов назвав 

«побудову зв'язків з українцями за кордоном» – із перспективою їхнього 

повернення. 

Для цього міністерство утворить Агенцію національної єдності, яка 

втілюватиме в життя його політику. Вона відкриє та буде управляти Unity 

Hub'ами, які, за ідеєю, мають заохочувати повертатися українців додому. 

У хабах, як розповів міністр, можна буде вивчати українську мову, 

проконсультуватися щодо повернення, послухати лекцію, отримати банківські 

чи консульські послуги і навіть влаштуватися на роботу в Україні. 

«Міністерство національної єдності утворено на базі Міністерства з 

питань тимчасово окупованих територій, але функції міністерства із питань 

тимчасово окупованих територій передаються. З 1 січня питання виплат 

(переселенцям та військовополоненим, якими опікувалося Мінреінтеграції – 

ред.) – це питання Мінсоцу, питання взаємодії і вирішення питань житла, 

розміщення (ВПО – ред.) і інші виклики – це Мінрегіон. Таке рішення 

прийнято на рівні Кабміну», – заявив віцепрем'єр. 

Чернишов зазначив, що нове міністерство утворено на базі 

Мінреінтеграції «для економії часу, давайте говорити відверто». 

У відповідь члени комітету Верховної Ради з прав людини висловили 

занепокоєння тим, що нове міністерство зосередиться тільки на українських 

біженцях, емігрантах і діаспорі – ігноруючи той факт, що значна частина з них 

або були переселенцями в Україні, або ними стане у разі повернення. 

«Політика щодо стосунків держави із нашими переселенцями за 

кордоном – це окей, але не створена внутрішня політика. У цих умовах точно 

буде дуже важко їх повертати», – зазначив нардеп від «Слуги народу» Руслан 

Горбенко. 

За його словами, Чернишов зі статусом віцепрем'єра, який він 

успадкував він колишніх очільників Мінреінтеграції, міг би займатися обома 

категоріями населення – і біженцями в Європі, і ВПО в Україні. 

На це міністр відповів нардепу, що створення умов для повернення 

біженців – «це робота всього уряду України, і не існує такого міністерства, яке 

робить це окремо». За словами Чернишова, функції ВПО і робота всередині – 

це все-таки повноваження Мінрегіону, який очолює іще один віцепрем'єр 

Олексій Кулеба. 

А вже на початку січня 2025 року після презентації Міннац'єдності для 

української громади у Варшаві Чернишов повідомив кореспондентці проєкту 

«Ти як?» Радіо Свобода, що Мінрегіон займатиметься не тільки 

переселенцями всередині країни, але і окупованими територіями. 

«Ці політики і цей напрям передані Міністерству розвитку громад та 

територій України, і воно опікується цим напрямком», – відповів міністр на 
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запитання, чи стосується питання ВПО нового міністерства. На уточнююче 

запитання «Окуповані території? Теж?», міністр сказав «Теж». 

Занепокоєння щодо відмови нового міністерства від окупованих 

територій та ВПО пролунали не тільки у лавах парламентарів, але і в 

громадському секторі. 

Директорка з адвокації у Центрі прав людини ZMINA Альона Луньова 

поділилася у фейсбуці своїми враженнями від презентації концепції 

міністерства: «Вихолощення національної політики розбудови миру, 

соціальної згуртованості, політик щодо тих, хто залишається на окупованих 

територіях (про останніх взагалі жодного слова не лунало, просто наче більше 

цього питання не існує, і цих 5+ мільйонів людей також)». 

«Мене просто вражає з політичної точки зору ось такий акцент на 

українцях за кордоном у той час, коли значна частина українців за кордоном – 

це люди, які змушені були тікати з тих територій, де або йдуть бойові дії, або 

вже окупація, – каже в коментарі Донбас Реалії голова напрямку Регіональна 

безпека та дослідження конфліктів Фонду «Демократичні ініціативи» імені 

Ілька Кучеріва Марія Золкіна. – Тобто це, по суті, ті, хто, повернувшись в 

Україну, на підконтрольну територію, будуть внутрішньо переміщеними 

особами. Цих людей стимулювати повернутися в Україну неможливо, якщо 

ми не розумітимемо, в якому статусі вони будуть після повернення в Україну, 

якщо у них немає житла, якщо вони потребуватимуть додаткової соціальної 

допомоги тощо». 

«Фактично основний наголос цього міністерства – це на функцію не 

єдності, а репатріації. Я його взагалі для себе називаю Міністерством 

репатріації, – каже головний редактор інтернет-видання «Острів» Сергій 

Гармаш. – Міністерство стало фактично філією, автономною філією 

Міністерства закордонних справ». 

24 січня 2025 року уряд затвердив повноваження Міннац'єдності, серед 

яких ключовим і найбільш конкретним можна назвати «формування та 

реалізацію державної політики з питань забезпечення визначених 

законодавством України прав та інтересів осіб, які виїхали за кордон, зокрема 

внаслідок збройного конфлікту» – із подальшим створенням умов для їхнього 

повернення. 

Станом на початок лютого на офіційному сайті нового міністерства (і 

колишньому сайті Мінреінтеграції) досі не працює вкладка «Діяльність 

міністерства», стрічка новин рясніє повідомленнями про поїздки міністра за 

кордон (Польща, Чехія, Австрія), а архів новин та законодавства досі нагадує 

про часи, коли міністерство займалося широким колом питань, пов'язаними з 

війною та її жертвами. 

Суперміністерство: чим займалось Мінреінтеграції за часів 

АТО/ООС… 

Після підписання других Мінських угод у лютому 2015 року, які 

зафіксували лінію зіткнення та значно зменшили інтенсивність бойових дій на 

Донбасі, в Україні постало питання про те, як вирішити проблеми близько 1,7 
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мільйонів переселенців, організувати життя на прифронтових територіях та 

підтримати зв'язок із тими українцями, які лишилися в окупації. 

Для цього уряд створив Міністерство з питань тимчасово окупованих 

територій та внутрішньо переміщених осіб України (МінТОТ), зливши два 

органи, що вже існували – Державне агентство з питань відновлення Донбасу 

і Державну службу з питань АР Крим та Севастополя. Саме переселенці 

(внутрішньо переміщені особи або ВПО) тоді розглядалися як головний 

виклик для України під час війни – та ключ до мирної реінтеграції Донбасу. 

«Чому внутрішньо переміщеним особам раніше приділялася величезна 

увага і з боку України, і з боку європейських партнерів? Європейці вимагали 

від нас стратегію стосовно внутрішньо переміщених осіб, тому що навіть від 

цього макрофінансова допомога у розмірі 1 млрд дол. залежала, – пригадує в 

коментарі Донбас Реалії тодішній віцепрем'єр та очільник МінТОТ у 2016-

2019 роках, а нині керівник Центру безпекових досліджень «СЕНСС» Вадим 

Черниш. 

«Підхід був такий: якщо ви більше робите для людей, які перемістилися 

всередині країни – вони не стають біженцями за межі України. Тому у 

європейців був і ціннісний, і прагматичний підхід». 

За словами Черниша, європейці для фінансування нового міністерства 

вимагали детальні і продумані документи, які би засвідчували, що воно знає, 

як діяти. Для цього українські фахівці почали вивчати досвід інших країн, в 

яких був досвід війн та інтеграції переселенців у Боснії, Сербії, Грузії, Молдові 

і навіть Колумбії. 

«Коли Україна створювала Міністерство реінтеграції – це було 

запозичення іноземного досвіду, – розповідає Марія Золкіна. – У 2014-2015 

році ми переймали досвід конкретно Грузії, в якій був іншого типу конфлікт, 

але в Грузії на той момент, вже сім років після війни серпневої 2008 року, там 

на дуже високому рівні – незважаючи на зміну влади – все одно була тема того, 

що вони мали підтримувати зв'язок із людьми на тимчасово окупованих 

територіях». 

Після руйнівних боїв на Донбасі, заморозки лінії фронту (часто посеред 

населених пунктів) та окупації частини регіону, українська влада зіткнулася з 

величезною кількістю проблем: від евакуації людей, пошуку тимчасового 

житла для них, джерел фінансування та механізмів виплати грошової 

допомоги – до організації мовлення радіо- та телестанцій на окупацію, роботи 

блокпостів між вільною територією та ОРДЛО та гуманітарного розмінування 

територій. 

На додачу до цього міністерство мало виробити політику щодо мирного 

повернення окупованих територій, підтримці зв'язків із людьми в окупації та 

відповісти на питання – що робити із колаборантами. Це загрожувало тим, що 

МінТОТ перетвориться на міністерство-гіганта, яке змушене було б займатися 

майже всім. 

Як каже тодішній міністр Черниш, цю проблему розв'язали 

концептуально: МінТОТ лише вивчає потреби ВПО та українців на 
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прифронтових і окупованих територіях і створює політику, грубо кажучи – 

делегує реальну роботу іншим міністерствам. Цьому мав зарадити і статус 

віцепрем'єра, який дозволяє координувати роботу інших міністерств та органів 

влади. Ідею цю також підгледіли в Молдові. 

«Це мають робити органи, до повноважень яких це належить. А от ти 

маєш це координувати, – каже Черниш. – Була державна програма щодо 

певних рішень, в якій також були агреговані всі дії різних органів влади, щоб 

вони імплементували відповідну політику. Саме тому Євросоюз був 

задоволений». 

За словами тодішнього міністра, фахівці міністерства певний час 

навчалися на Заході – Міжнародний комітет Червоного Хреста (МКЧХ) 

проводив навчання у сфері гуманітарного права, а в Національному 

технічному університеті «КПІ імені Ігоря Сікорського» була започаткована 

спеціальна програма, викладачі якої пройшли підготовку в Королівському 

коледжі в Лондоні та в швейцарському університеті щодо конфліктології. 

«Я особисто і мої фахівці навчалися в американському інституті, який є 

інститутом Державного департаменту, – каже Черниш. – Люди були навчені, 

це кістяк, які знали, що робити, які знали, в чому сутність» 

«Міністерство реінтеграції не мало повноважень щось змінити у системі 

освіти, щоби врахувати інтереси абітурієнтів із окупованих територій. Але 

воно, розуміючи ці проблеми, могло робити пропозиції Міністерству освіти, 

Міністерству фінансів, Міністерству соціальної політики – і фактично 

штовхати інші міністерства цим займатися, – пояснює Марія Золкіна. – Для 

того, аби щось запропонувати, треба добре розумітися на предметі. І, власне, 

саме ось цим – розробкою пропозицій для дуже специфічної, але численної 

аудиторії на окупованих територіях плюс внутрішньо переміщені особи – 

Міністерство реінтеграції досить успішно останніми роками займалося». 

Саме за ініціативи МінТОТу в Україні з'явились вже звичні сьогодні 

військово-цивільні адміністрації (ВЦА) з особливим режимом управління, 

плани гуманітарного реагування, які створює уряд у консультаціях із 

міжнародними донорами, виплати переселенцям, механізми надання їм 

тимчасового та постійного житла тощо. 

…та після повномасштабного вторгнення 

Після 24 лютого 2022 року Мінреінтеграції, яке тоді очолювала Ірина 

Верещук, зосередилось на планах гуманітарного реагування – негайних 

заходах з допомоги людям. За екстремально короткий час в кількість 

переселенців в Україні зросла більш ніж втричі – чимало із цих людей їхали 

вглиб України в нікуди та з ручною поклажею. Для швидкого вирішення їхніх 

проблем при міністерстві було створено кілька координаційних штабів, 

зокрема, з питань переселенців. 

«Засідання штабу проходило кожен тиждень, і окрім Міністерства 

реінтеграції, громадянського суспільства, туди були долучені різні органи 

державної влади, – розповідає головна координаторка громадської організації 

«Донбас SOS» Віолетта Артемчук. – На штабах вирішилось багато питань, з 
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якими зверталися (переселенці та мешканці окупованих територій, які 

дзвонили на гарячу лінію «Донбас SOS» – ред.) до нас, і де ми впиралися в 

«глуху стіну». 

Саме Мінреінтеграції за поданням обласних військово-цивільних 

адміністрацій та погодженням із Міноборони регулярно оновлювало список 

громад, які опинилися у зоні бойових дій, тимчасово окупованих або оточених 

російськими військами. Це давало право переселенцям з них на грошову 

допомогу від держави (від 2 до 3 тисяч гривень), претендувати на тимчасове 

житло тощо. 

Після звільнення Силами оборони частин Харківської та Херсонської 

областей і на тлі сподівань на швидке звільнення Криму у квітні 2023 року 

Ірина Верещук повідомила, що Мінреінтеграції готується до подальшої 

деокупації українських територій. 

«Формуємо кадровий резерв, формуємо плани, покрокові плани 

стабілізації та реінтеграції наших територій. І нам потрібна допомога», – 

заявила вона, звертаючись до партнерів із Польщі, Данії, Франції, Італії та 

Німеччини, та «усіх, хто нас чує». 

За тодішнім планом, саме Мінгреінтеграції мало стати агрегатором 

міжнародної допомоги для відновлення звільнених українських земель. 

Міністерство також активно комунікувало із українцями, які опинились 

в окупації, Росії чи деінде за кордоном. Для цього, зокрема, було створено 

додаткову «гарячу лінію» для мешканців ТОТ – із урахуванням таких нюансів, 

як відсутність українського мобільного зв'язку: люди могли залишити 

повідомлення або подзвонити у мобільних месенджерах. 

Мінреінтеграції роз'яснювало їм, що виїзд до країни-агресорки – не 

злочин, якщо зумовлений гуманітарними причинами або викраденням, 

закликало чинити опір видачі російського паспорту, давало поради, як 

уникнути примусової мобілізації, повідомляло про пільги для абітурієнтів з 

ТОТ під час вступу до вишів на вільній території України тощо. 

Чому Україна ліквідувала єдине Міністерство «про окупацію»? 

На початку вересня 2024 року Ірина Верещук у рамках оголошеного 

президентом Володимиром Зеленським «перезавантаження влади» подала у 

відставку – і вже за кілька днів отримала нову посаду заступниці керівника 

Офісу президента України. А вже в середині листопада 2024 року президент 

Володимир Зеленський представив у парламенті «План стійкості», в якому, 

зокрема, анонсував появу в Україні нового міністерства. 

«Україні потрібне інституційне посилення всієї політики щодо українців 

за кордоном – щодо наших людей з усіх хвиль міграції. Маємо створити 

спеціальний орган центральної виконавчої влади – Міністерство об’єднання 

українців, яке буде займатися справами глобальної української спільноти не 

поміж інших справ, а цілеспрямовано», – заявив президент. 

Чому нове Міннац'єдності повністю орієнтовано за кордон, а не на 

окупацію – думки експертів різняться. На думку Сергія Гармаша, 

Мінреінтеграції не впоралося із низкою завдань після повномашстабного 
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вторгнення. Наприклад – створити умови для того, аби чимала кількість 

українців не прагнули за всяку ціну виїхати за кордон. 

«Якщо соціологія показує, що майже теж третина – 21%, плюс 9% тих, 

хто не визначився – українців хочуть емігрувати, щойно відкриються кордони, 

не просто виїхати за кордон, а емігрувати, тобто виїхати на постійне 

проживання, то це говорить про те, що Міністерство реінтеграції не впоралося 

зі своїм завданням. – продовжує Гармаш. – Здебільшого, я гадаю, це люди, які 

не знайшли себе в Україні. Плюс показники та цифри людей, які повернулися 

або в окупацію, або прифронтові райони з (вільної та відносно безпечної – 

ред.) України, бо вони не змогли тут мешкати, не змогли знайти собі роботу, 

житло, тобто вони змушені були повернутися в окупацію або прифронтові 

райони під бомби». 

Наприкінці листопада 2024 року народний депутат від «Слуги народу» і 

перший заступник Комітету Верховної Ради з питань прав людини Максим 

Ткаченко заявив, що близько 150 тисяч переселенців повернулися на 

окуповані території, з яких до 70 тисяч – в окупований Маріуполь (кожен 

третій з тих, хто виїхав через вторгнення РФ). Утім, після суспільного 

резонансу Ткаченко спростував свою заяву, уточнивши, що це було його 

«необґрунтоване та емоційне припущення». Донбас Реалії також з'ясувало, що 

немає жодних достовірних оцінок темпів повернення українців до окупацій, 

окрім заяв російської влади (яка використовує це як пропаганду проти 

України). Експерти наголосили, що навіть якщо ця цифра більш-менш 

відповідає дійсності, то вона становить лише 2-3% від загальної кількості ВПО 

в Україні, і мало що може говорити про становище чи настрої переселенців в 

Україні. 

«Є дуже велика різниця між тим, яке місце навіть у політичній риториці 

реінтеграція людей на окупованих територіях, навіть без деокупації самих 

територій, була в 2019 і в 2020 році в команді Володимира Зеленського, і тим, 

як зараз фактично ця тема просто зійшла з вуст, зі сторінок стратегічних 

документів, звертає увагу Марія Золкіна. – Тобто в цьому, як мені здається, 

просто не вбачають зараз пріоритету, або вважають це нереалістичним і, 

відповідно, таким, на що не потрібно витрачати ресурси». 

«Спочатку ми сказали, що ми готові вийти на кордони 91-го року. 

Змінився політичний дискурс – ми вже не готові виходити на кордони 91-го 

року. Одразу ми фактично прибрали повноваження щодо якраз зв'язків з цими 

територіями. Мені здається, це дивний збіг, – каже Вадим Черниш. – Ну яка ж 

єдність? Ми що, відмовляємося від того, що вони українці? Ми відмовляємося 

від того, що з ними треба працювати? Ми відмовляємося від того, що треба 

вирішувати проблеми внутрішньо переміщених осіб? Пам'ятаєте раніше? Не 

беріть російські паспорти, тому що скоро прийде українська армія. Не 

підкоряйтеся наказам, не віддавайте дітей в російські школи і так далі. Тобто 

ми давали людям надію, можливо навіть і зайву. Але були чіткі сигнали. Зараз 

таких сигналів немає. Сигнал є в інший бік». 
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«Кабмін створив ерзац»: кому влада перекинула окупацію та 

переселенців? 

10 січня 2025 року Кабмін утворив Координаційний центр з питань 

управління регіонами, на території яких ведуться (велися) бойові дії або 

тимчасово окупованих РФ. За словами представника уряду у Верховній Раді 

Тараса Мельничука, «центр створюється як тимчасовий консультативно-

дорадчий орган Кабінету міністрів України». 

Очолив новий орган, які і казав Чернишов, віцепрем'єр із відновлення 

України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба. А до складу 

увійшли заступники очільників чотирьох міністерств – МВС, оборони, освіти 

і науки, соцполітики – і начальники військово-цивільних адміністрацій, де 

ведуться бойові дії. 

Згідно з положенням, центр координуватиме роботу різних органів 

влади щодо управління регіонами, де ведуться бої чи встановилася окупація, 

забезпечуватиме їхню соціально-економічну стабільність, відновлюватиме 

інфраструктуру там та підтримуватиме населення. Фактично йдеться про 

дублювання функції колишнього Мінреінтеграції – але, за оцінкою 

ексміністра Черниша, центру для цього бракуватиме повноважень. 

«Кабмін зробив ерзац, консультативно-дорадчий орган, який нібито 

буде займатися функціями міністерства. Якщо брати по його статусу, це 

просто орган, який має комусь давати пропозиції, – каже Вадим Черниш. – 19 

статтю Конституції ніхто не відміняв: там написано, що органи мають діяти в 

межах і спосіб, передбачені законами і Конституцією України. А це не орган 

виконавчої влади. Він не формує політику, він радить. Тому хто стейкхолдери, 

хто головний виконавець, не зрозуміло». 

«І в результаті за такого колективного розпорошення відповідальності, 

відповідальність не нестиме ніхто, динаміку відстежувати не буде ніхто», – 

говорить Марія Золкіна. 

А 5 лютого уже заступник Мінгромад Олексій Рябикін зустрівся із 

міжнародними та українськими правозахисниками, щоби обговорити нове 

поле діяльності свого Міністерства. Він назвав питання ВПО та ТОТ «одним 

із пріоритетних» для Мінрегіону. 

«Саме тому Мінрозвитку починає розробку політик щодо роботи з ВПО 

та реінтеграції тимчасово окупованих територій. Такі зустрічі ми будемо 

проводити регулярно, залучаючи представників міжнародної спільноти, 

профільних організацій та відомств. Наша ціль – цілісна стратегія, яка буде 

розроблена з урахуванням усіх питань та критеріїв», – сказав замміністра. 

Станом на початок лютого 2025 року на сайті Мінгромад у розділі 

«діяльність» можна знайти лише повідомлення про засідання нового 

Координаційного центру на чолі із Кулебою та зустріч із правозахисниками 

під головуванням Рябикіна. Жодних порад, аглоритмів дій та іншої корисної 

інформації для переселенців чи мешканців окупації на сайті немає. 

Які загрози? 

Переселенці можуть залишитися без допомоги 
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Координаторка гарячої лінії «Донбас SOS» Віолетта Артемчук 

розповідає, що після розформування Мінреінграції вони не розуміють, до 

якого органу влади перенаправляти людину, яка звертається за консультацією 

чи проханням про допомогу. 

«Наприклад, коли це стосується освіти на тимчасово окупованій 

території – коли там була комунікація між Міністерством реінтеграції і 

Міністерством освіти і науки – це краще вирішувалось, ніж якщо ми будемо 

напряму до Міністерства освіти і науки, – розповідає вона. – Вони спеціалісти 

в своїй сфері. Але для них молода людина – це вступник. А те, що він на 

тимчасово окупованій території, а те, що він є ВПО з мільйоном нюансів – це 

не зовсім до них. Тут треба, щоб вирішували Міністерства спільно це. Зараз 

поки таку можливість втрачено». 

«У повітрі» повисли й інші питання, якими займалося Мінреінтеграції: 

 фінансова допомога на проживання ВПО, 

 реєстрації на житлові програми для переселенців, 

 запити на евакуацію із прифронтових територій. 

Одним із найбільш прикрих наслідків Артемчук називає залишену без 

координації проблему тимчасового проживання переселенців. 

За її словами, щомісяця сотні людей стикаються із тим, що їх виселяють 

із наданого державою житла – через ремонт або його переобладнання. 

Зазвичай людині пропонують житло натомість, але без урахування її 

особливих потреб – наприклад, того, що людина маломобільна, а їй надають 

квартиру на третьому поверсі у будинку без ліфту. 

«У нас все життя унікальний випадок, розумієте? І маломобільні 

нерухомі, і з когнітивними порушеннями. Раніше б ми контактували з 

Міністерством реінтеграції, не людину давали, а самі б контактували, і казали 

про певний кейс. Зараз ми звертаємось до місцевих органів влади… ну, зараз 

цей процес довший, – каже вона. – Міністерство було такою «парасолькою». 

Воно могло різні питання переадресовувати на своєму рівні». 

Переселенці можуть виїжджати за кордон чи в окупацію 

Ексміністр Вадим Черниш же звертає увагу на зв'язок між увагою, яку 

приділяє держава переселенцям – і їхнім бажанням виїхати за кордон та навіть 

повернутися на захоплені чи прифронтові території. 

На відміну від України, в якій допомога на оренду житла для ВПО досі 

складає від 2 до 3 тисяч гривень, дуже обмежена програма субсидій на оренду 

житла, тільки-но ухвалений механізм виплати компенсацій за зруйноване 

житло в окупації (на яку ще й бракує грошей) – чимало країн ЄС продовжують 

програми допомоги українцям. 

У великої кількості переселенців там вже живуть родичі, які вивчили 

мову, знайшли нову роботу чи навіть партнера та мають достойне житло. Ті, 

кому вік і здоров'я дозволяють – можуть вирішити поїхати за кордон самі, 

зневірившись у здатності держави допомогти. Один, але вагомий «плюс» має 

і окупація, – власне житло. 
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«І це питання, чесно кажучи, на межі перебуває з питанням національної 

безпеки. Нас позбавляють постійно частини населення за рахунок окупації 

територій, за рахунок втечі фактично від війни. І одним із чинників є 

нестратегічне бачення всіх цих проблем, про які ми говоримо», - констатує 

Вадим Черниш. 

Люди в окупації відвертаються від України 

Також, як зазначає ексміністр, саме ВПО стають основним джерелом 

інформації про Україну та світ для тих, хто залишився в Донецьку, Луганську, 

Мелітополі чи інших захоплених РФ містах – а значить, і своєрідним ключем 

до сталого миру. 

Це питання загострилося на тлі постійних намагань Росії повністю 

відрізати окуповані території від вільної України – на рівні мобільного зв'язку, 

блокування ютубу та українських ЗМІ, «полювання» на дітей, які 

продовжують дистанційно навчатися в українських школах, перепон із 

пересуванням між окупацією та Україною. 

«Ви не маєте мовлення на окуповані території – росіяни заблокували – 

але людські контакти залишаються. Люди знаходять обхідні шляхи – вони 

мають бути підковані, вони не мають бути такими, що будуть слухати через 

своїх же родичів російську пропаганду. Тобто це люди, які можуть впливати, 

через них можна впливати», – каже Вадим Черниш. 

Як розказала Донбас Реалії жінка, яка живе із 2014 року в окупованому 

Донецьку, містяни незалежно від політичних поглядів досі слідкують за 

українською політикою, заявами посадовців та обстановкою на фронті. У 

багатьох із них є родичі у вільній Україні – отже, усі обізнані про політику 

щодо переселенців. 

«Давно ніхто в Україну не виїздить. Виїжджають в Росію. Здебільшого 

там непогано влаштовуються. Їдуть не просто так, а туди, де потрібний їх фах, 

на хорошу роботу та зарплату, беруть іпотеку й не поневіряються по 

орендованих квартирах», – каже вона. 

Що Київ міг би зараз зробити для захоплених РФ територій? 

«Чесно? Нічого. Як Україна може вплинути на життя людей в окупації?» 

– так відповіла на питання Донбас Реалії жителька окупованого Донецька. 

Але, ніби на підтвердження слів Черниша про зв'язок настроїв в окупації 

та політики щодо переселенців, додає: «Хоча би щось зробила для тих, хто 

виїхав. Он 10 років тому їх було порівняно небагато. Кожен вигрібав як міг. 

Багато повернулося». 

За словами донеччанки, жителі Донецька вже давно поділилися на 

чотири групи – відверто проукраїнських, «помірковано» проукраїнських – тих, 

у кого родичі на вільній території Україні і з якими вони підтримують зв'язок, 

найбільшу групу – тих, кому «все одно, аби не стріляли» або «обивателів», та 

агресивно проросійських. Усіх об'єднує одна жорстока реальність, яку для 

мешканців захопленого Донбасу створила РФ. 

«Всі загрузли в «битовусі»: катастрофічне становище з водою, 

сміттєзвалища по місту, транспорт, багато розбитого житла, яке ніхто не 
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відновлює роками, безвладдя, страх, постійні черги та проблеми з отриманням 

паспортів, перерахунком пенсій, оформлення СНІЛС, медстраховки, 

безкінечні довідки, договори з новими постачальниками комунальних послуг, 

засмикані підприємці з переходом на законодавство РФ та нові стандарти, – 

розповідає вона про реалії окупації. – Більшість зрозуміла, що Росії на них 

начхати, що вони стали розмінною монетою, але дітися вже нікуди». 

Як розповідає жінка, наразі донеччани всіх політичних поглядів уже 

чітко зрозуміли, що питання деокупації Донбасу відкладається. 

«До мене це усвідомлення прийшло ще до 2022-го. Потім після 

звільнення Херсона оптимізм. А зараз знову «усвідомлення». Але впевненості 

у тому, що «Россия тут навсегда», немає, як на мене, ні в кого. Навіть у тих, 

хто «рвав сорочку на грудях». Бо все може бути, – говорять люди, навчені 

досвідом. Українські паспорти зберігають усі, в кого вони є». 

«Я думаю, що можливість закрилася, і її втрачено. Вона може 

відкритися, якщо справді у нас якісь будуть успіхи на фронті, з'явиться 

перспектива хоча б деокупації «старих регіонів» Донбасу (територій, 

окупованих з 2014 року – ред.)», – каже про перспективи Києва якось впливати 

на події на окупованому Донбасі Сергій Гармаш. 

За його словами, зараз люди пристосовуються до життя в новій, 

російській реальності, а для цього – переїжджають у більш облаштовану 

Росію, займаються переоформленням документів та отриманням російських 

паспортів. 

Утім, за словами експертів, Україна могла б докластися до посилення 

комунікації із окупованими територіями. Крім піклування про переселенців, 

яке в окупації сприймають як зразок ставлення до них України, Гармаш 

звертає увагу на необхідність чесної комунікації із людьми там. 

Як приклад, він наводить повідомлення про нібито рішення окупантів 

демонтувати пам'ятник Шевченку в центрі Луганська. Новину про те, що 

пам'ятник уже знесли, розтиражували кілька українських ЗМІ, хоча насправді, 

каже Гармаш, йшлося про опитування в телеграмі, в якому більшість жителів 

окупованого міста проголосувало за те, щоб його залишити. 

«Але ми-то всі написали, що його зносять вже. Розумієте? І людина, яка 

живе там і це читає, вона думає, що Україна все бреше. Якщо вона бреше в 

цьому, чому вона не може збрехати у якихось військових питаннях, тобто 

глобальних питаннях?», – каже Гармаш. 

Віолетта Артемчук же звертає увагу на те, що не завжди чітко, гучно та 

ясно комунікує із окупацією і українська влада – а деякі питання і ігнорує. 

Зараз в окупації у розпалі процес «націоналізації безхазяйного житла» – таким 

чином окупанти просто відбирають квартири та будинки в людей, які давно не 

з'являлись на окупованій території. 

«І люди питають, що нам робити, ми на підконтрольній території, – каже 

Артемчук. – Ми для себе сформулювали, що кажемо ми. Що, ну і це правда, 

що після реінтеграції ця квартира залишиться за вами. Що для держави 

Україна це не має жодного значення, чия вона. Якби про це частіше говорили 



81 

 

посадовці різного рівня, від президента до міністрів, це було б вагоміше, як 

заспокоєння. Людям важливо це чути. Так само людям важливо чути якісь 

моменти, що ви не вороги, якщо ви взяли російський паспорт. Я впевнена, що 

це було б правильно, а не мовчати про це. Бо у нас багато питань щодо цього 

російського паспорту, особливо якщо відмови від українського паспорту 

записують. Якщо ми не можемо туди дотягнутись фізично – більше 

комунікації про те, хто вони для України. Більше і частіше». 

 

Регіональні 

13.05.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/ponad-100-mariupoltsiv-vzhe-otrymaly-

pidtrymku-u-lvivskomu-medychnomu-khabi-foto/ 

Понад 100 маріупольців вже отримали підтримку у львівському 

медичному хабі 

За три тижні роботи до медичного хабу "ЯМаріуполь. Здоров'я" у Львові 

звернулися понад 100 пацієнтів. Заклад працює у форматі амбулаторії сімейної 

медицини. 

Про це повідомляє Маріупольська міська рада. 

Як зазначається, наразі у медхабі працює сімейний лікар та дві медичні 

сестри. Усі — маріупольці з Центру первинної медико-санітарної допомоги 

№3. 

"Лікар проводить первинний огляд пацієнта, може виписати рецепти та 

надати скерування до вузькопрофільних фахівців. Медхаб співпрацює із 

закладами охорони здоров’я Львова та Краматорська. У разі необхідності саме 

туди можуть звертатися маріупольці для подальшого лікування. Також у 

медичному центрі можна зробити вакцинацію, а за потребою лікар 

консультується з іншими фахівцями засобами телемедичного зв'язку", — 

йдеться у повідомленні. 

Повідомляється, що всі послуги у медичному хабі надаються безоплатно 

та доступні для громади Маріуполя, Львова та всіх громадян, які мають статус 

внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

13.05.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/budivelni-roboty-po-medychnomu-khabu-dlia-

vpo-mariupolia-v-odesi-vzhe-na-finalnomu-etapi-foto/ 

Будівельні роботи по медичному хабу для ВПО в Одесі вже на 

фінальному етапі 

Продовжується робота над створенням медичного хабу для ВПО в Одесі. 
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Про це повідомляє мережа ЯМаріуполь та Міська рада Маріуполя 

Будівельні роботи вже на фінальному етапі, попереду — оснащення 

медичною технікою та меблями. 

Запуск планується за кілька місяців. 

"Спочатку запрацює центр первинної допомоги та поліклініка з 

вузькопрофільними спеціалістами терапевтичного профілю. Згодом буде 

відкрито реабілітаційний центр, який надаватиме комплексну підтримку 

пацієнтам після травм та хвороб", — анонсує міська рада Маріуполя 

Медичний хаб працюватиме для громади Маріуполя та Одеси, а також 

для всіх внутрішньо переміщених осіб. 

 

*** 

 

14.05.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/blahodiynyy-fond-yanholy-spasinnia-zdiysniuie-

evakuatsiiu-u-donetskiy-kharkivskiy-sumskiy-ta-zaporizkiy-oblastiakh/ 

Благодійний фонд "Янголи Спасіння" здійснює евакуацію у 

Донецькій, Харківській, Сумській та Запорізькій областях (телефон) 

"Янголи Спасіння" у співпраці з міжнародною гуманітарною 

організацією CARE здійснюють евакуацію з Донеччини включно. 

Про це повідомляє Краматорська міська рада 

Волонтери проводять: 

 масову евакуацію за допомогою автобусів великої місткості; 

 евакуацію маломобільних та людей з інвалідністю у супроводі 

медичного працівника за допомогою карет швидкої допомоги; 

 допомагають із подальшим розселенням. 

 Pet-Friendly евакуація, тож закликаємо вас не залищати своїх 

домашніх улюбленців, а брати їх із собою. 

Номер гарячої лінії БФ "Янголи Спасіння": 0 800 334 620 

 

*** 

 

15.05.2024 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/za-try-roky-slov-iansk-vtratyv-mayzhe-polovynu-

zhyteliv/ 

За три роки Слов'янськ втратив майже половину жителів 

У Слов'янську залишаються 56 тис. жителів, тоді як до 

повномасштабного вторгнення у місті проживали 100 тис. людей. 

Про це повідомив начальник Слов'янської міської військової 

адміністрації Вадим Лях, передає "Суспільне Донбас". 

За його словами, наразі активної евакуації зі Слов'янська немає, місто — 

прифронтовий тил. 
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"З тих населених пунктів на «лінії фронту» приїздять у місто на декілька 

діб. Близько 5 тис. офіційно зареєстрованих ВПО, більшість побувши у 

Слов'янську їдуть в інші безпечні міста", — уточнив Лях. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

11.02.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/molod-rushiy-zmin-yednist-

klyuch-do-peremoh 

Молодь – рушій змін! Єдність – ключ до перемог! 

Як досягти справжньої згуртованості? Молодь Маріуполя та 

Дніпропетровщини знає відповідь – об’єднуватися, діяти, змінювати разом!  

Саме тому під час імпакт-сесії «Історії успіху ВПО» вони закріпили 

свою співпрацю підписанням важливого меморандуму. Це засвідчує  

готовність молоді двох міст до співпраці та об'єднання зусиль для реалізації 

спільних проєктів. 

До зустрічі долучилися представники Донецької та Дніпропетровської 

ОДА, молодіжних рад, центру «ЯМаріуполь. Дніпро» (https://t.me/i_mariupol), 

UNICEF Ukraine, ГО «Заходи». 

Співпраця дає: 

 Спільні молодіжні ініціативи та проєкти 

 Нові можливості для переселенців та місцевих громад 

 Конкретні кроки для зміцнення єдності 

Ключовим моментом заходу стала презентація проєкту від Молодіжної 

ради Маріуполя. А саме - проєкту «Історії успіху: досвід, який надихає». Він 

висвітлює шляхи успішної адаптації та інтеграції молоді серед ВПО у 

Дніпропетровській області. 

«Молодь – це драйвер змін! Саме її енергія, ініціативність і креативність 

визначатимуть майбутнє відновлення України, Донеччини та Маріуполя! 

Через центри «ЯМаріуполь» команда мера Вадима Бойченка зберегла 

маріупольську громаду в евакуації – від молоді до людей літнього віку. Всі 

вони об’єднанні любов’ю до рідного міста та бажанням залучитися до 

відновлення Маріуполя після деокупації», – керівник центру «ЯМаріуполь. 

Дніпро» Олександр Халявінський. 
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*** 

 

11.02.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-my-pidtrymuvaly-systemu-sotsialnoho-

zakhystu-naselennia-u-2024-rotsi/ 

Як ми підтримували систему соціального захисту населення у 2024 

році 

Цими днями ми підсумовуємо здобутки, яких досягли, втілюючи один із 

наших наймасштабніших проєктів — проєкт підтримки системи соціального 

захисту населення.  

Ми маємо десятки показників, які демонструють наші результати, але 

замість них вирішили вибрати… слова (і зовсім трошки цифр). 

У межах проєкту територіальні центри отримали 286 велосипедів. 

Завдяки цьому соцпрацівниці й соцпрацівники швидше дістаються до 

підопічних, щоби надати їм послуги: доставляють продукти, ліки чи гігієнічні 

засоби, допомагають із побутом тощо. 

137 установ соцзахисту отримали техніку для робочих місць (ноутбуки, 

безперебійники тощо). Тепер у цих установах кращі умови праці, а їхній 

персонал ефективніше надає соцпослуги навіть під час відключень світла. 

Разом із Мінцифри ми запустили освітній серіал «Ради ВПО: від 

адаптації до впливу» (доступний на платформі Дія.Освіта). Також ми 

розробили сайт «Портал Рад ВПО», який стане майданчиком для обміну 

досвідом Рад ВПО з усіх регіонів. 

Ми провели чотири форуми Рад ВПО та долучилися до проведення ще 

двох. На II Всеукраїнському форумі Рад ВПО ми оголосили про створення ГО 

«Конгрес Рад ВПО». Організація об’єднає понад 800 Рад ВПО та посилить 

їхній вплив. 

Завдяки нашій адвокаційній роботі: 

 удосконалено порядок надання допомоги на проживання ВПО; 

 зареєстровано Проєкт Закону «Про внесення зміни до статті 5 Закону 

України “Про статус гірських населених пунктів в Україні” щодо 

захисту прав внутрішньо переміщених осіб»; 

 розроблено проєкти державних стратегій у сфері забезпечення 

житлових прав ВПО та зайнятості. 

Це позитивно вплине на інтеграцію ВПО в громади. 

Кожне із цих фото — не тільки тло для фіксації нашої роботи. Це люди 

й події, заради яких ми працюємо. Форум «Соціальна сфера в умовах війни» в 

Тернополі. Соцпрацівниці гірського села Ставне, яким ми передали 

велосипеди. Представниці служби у справах дітей в Запоріжжі, що отримали 

техніку. Членкині й члени Рад ВПО, які міркують над планом роботи Ради на 

стратегічній сесії в Коростені. Східноукраїнський форум Рад ВПО в Полтаві. 

І це лише дещиця того, чим був наповнений проєкт у 2024 році. 
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А ще ми хочемо висловити щиру подяку тим, завдяки кому цей проєкт 

відбувся. 

Дякуємо Агентству у справах біженців в Україні (УВКБ ООН) та іншим 

партнерам за підтримку й залученість на всьому шляху проєкту.  

Дякуємо кожній і кожному з понад 140 людей нашої команди, які рухали 

проєкт на рівні концепцій та проведення заходів у великих містах і віддалених 

селищах. 

Дякуємо всім, хто довірився нам і звернувся за юридичною 

консультацією. А це — 26 432 людини! Ми сподіваємося, що наша допомога 

була для вас дійсно помічною.  

Дякуємо працівницям і працівникам установ соцзахисту, членкиням і 

членам Рад ВПО, які долучалися до наших освітніх заходів, форумів та 

співпрацювали з нами в громадах. Щиро прагнемо, щоби цей досвід допоміг 

вам втілювати позитивні зміни.    

Протягом усього 2024 року ми разом допомагали системі соціального 

захисту ставати стійкішою та ефективніше реагувати на виклики, які 

спричинили війна та внутрішнє переміщення. 

Тож натхненно розпочинаємо проєкт 2025 року й маємо чимало планів. 

Ви з нами?  

Ми підтримували роботу системи соцзахисту населення в цільових 

громадах у межах проєкту «Підтримка спроможності системи соціального 

захисту населення щодо реєстрації внутрішньо переміщених осіб», що 

фінансується Агентством ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

 

*** 

 

14.02.2025 

БО “Благодійний фонд “РОКАДА” 

https://rokada.org.ua/pershyi-v-ukraini-khab-ievrointehratsii-

zapratsiuvav-u-lvovi/ 

Перший в Україні хаб євроінтеграції запрацював у Львові 

Перший в Україні хаб європейської інтеграції запрацював у Львові 

завдяки співпраці благодійного фонду «Рокада», Агентства ООН у справах 

біженців і міської влади. 

Це мультисервісний простір, де постраждалі від війни українці зможуть 

дізнатися про можливості, відкриті Європейським Союзом для громадських 

організацій, представників органів місцевого самоврядування та бізнесу. 

Місія хабу – залучати громади до діалогу, обміну досвідом, а також до 

проведення інформаційних сесій. 

У просторі охочі зможуть отримати безоплатну правову допомогу, 

психосоціальну підтримку, кар’єрні консультації, а також адміністративні та 

соціальні послуги. 

Водночас хаб служитиме освітнім майданчиком, де навчатимуть 

подавати заявки на гранти. 
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Це фантастично, що вдалося створити такий простір. Він для людей, він 

про людей, про комунікацію і залучення. Це місце де жителі Львова, люди, які 

приїхали сюди, тікаючи від війни, люди різного віку зможуть зустрічатися, 

спілкуватися, обмінюватися досвідом, в тому числі з закордонними 

партнерами. Усе вдалося чудово. І я щаслива бути тут сьогодні, – 

прокоментувала пані Посол Європейського Союзу в Україні Катаріна 

Матернова. 

Підтримка внутрішньо переміщених осіб, людей, які постраждали від 

війни, а також тих, хто повернувся і відновлюється після її наслідків, 

залишається ключовим пріоритетом для Управління Верховного комісара 

ООН у справах біженців та його партнерів в Україні. Хаб Європейської 

інтеграції стане простором, де внутрішньо переміщені українці зможуть 

налагодити нові соціальні контакти, отримати інформацію про доступні 

послуги у Львові та області, знайти соціально-економічні можливості та 

отримати підтримку на шляху до інтеграції. Це, своєю чергою, посилить їхній 

потенціал і здатність сприяти розвитку та європейській інтеграції Львова, – 

зазначив голова офісу Управління Верховного комісара ООН у справах 

біженців у Львові Омед Аюб. 

Центр міста. Будівля з історією, що пережила спроби знищення, тепер 

знову відроджується – не лише як архітектурна пам’ятка, а і як простір 

можливостей. Сучасний інтер’єр поєднується з уцілілими фресками, 

нагадуючи: важливо зберігати спадщину, але не менш важливо творити 

майбутнє. Тут народжуватимуться нові проєкти, що змінюватимуть громаду, 

де враховуватимуть інтереси як місцевих жителів, так і внутрішньо 

переміщених українців, роблячи нас усіх більш згуртованими та ближчими до 

європейських цінностей. І кожен, хто заходитиме у цей простір, відчуватиме 

його особливу місію, – додала голова благодійного фонду «Рокада» Наталія 

Гуржій. 

Благодійний фонд «Рокада» за фінансової підтримки Агентства ООН у 

справах біженців забезпечив хаб необхідними меблями та технікою, а також 

провів реставраційні та ремонтні роботи. 

Процес був непростим оскільки – це історична будівля. Ми мали не лише 

створити сучасний хаб, а й зберегти історичну спадщину. До речі, під час робіт 

у деяких кімнатах ми відкрили історичні розписи й тепер відвідувачі простору 

зможуть їх побачити, – розповів координатор інженерного напряму 

благодійного фонду «Рокада» Андрій Сидор. 

Участь у відкритті хабу європейської інтеграції також узяли очільник 

Львівської області Максим Козицький та міський голова Андрій Садовий. 
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*** 

 

10.02.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/subsydii-vid-derzhavy-na-orendu-zhytla-dlia-

vnutrishno-peremishchenykh-osib-vidpovidi-iurystiv-bf-pravo-na-zakhyst-na-

naichastishi-pytannia 

Субсидії від держави на оренду житла для внутрішньо переміщених 

осіб: відповіді юристів БФ «Право на захист» на найчастіші питання 

Механізм субсидій від держави на оренду житла для внутрішньо 

переміщених осіб запрацював 29 січня. За цей час на юридичну лінію 

допомоги БФ «Право на захист» надійшло багато звернень від громадян про 

нову соціальну програму. Ми виокремили для вас найбільш поширені питання, 

пов'язані з державною субсидією на оренду житла, й відповіді на них.  

Як отримати від держави субсидію на оренду житла для ВПО? 

Постанова Кабміну № 1 225 від 25 жовтня 2024 р. набрала чинності, а 

отже, звертатися для призначення субсидії на оренду житла від держави можна 

вже з кінця січня 2025 року.  

Звернутися по таку субсидію можуть внутрішньо переміщені особи, які 

перемістилися з територій на яких ведуться бойові дії або тимчасово 

окупованих російською федерацією, і не мають власного житла загальною 

площею більше ніж 13,65 кв. метра на кожну особу зі складу 

домогосподарства. А також особи, чиє житлове приміщення знищено або 

пошкоджено і відомості про таке приміщення внесено до Державного реєстру 

майна, пошкодженого та знищеного внаслідок бойових дій, терористичних 

актів, диверсій, спричинених збройною агресією російської федерації проти 

України (або щодо такого приміщення наявний акт комісійного обстеження 

об’єкта, пошкодженого внаслідок збройної агресії російської федерації, та/або 

звіт із технічного обстеження). 

Пенсійний фонд України встановлює черговість надання наймачу 

субсидії на найм житла, яким у разі обмеженого фінансування встановлюється 

першочергове право на отримання субсидії наймачами, у власності яких немає 

іншого житла, зокрема внаслідок повного знищення. Наступними в черговості 

є особи, чиє житло пошкоджено до ступеня, непридатного для проживання. 

Для призначення субсидії на найм житла наймодавець і наймач подають 

заяву та одночасно підписують договір найму, інформація про який вноситься 

до бази даних договорів найму житлового приміщення. 

Субсидію на оренду можуть отримати ті ВПО, які НЕ отримують 

допомогу на проживання ВПО, а її розмір залежатиме від сукупного доходу 

сім'ї та вартості оренди, а отже, буде розраховуватися індивідуально для 

кожної сім'ї. 

Звертаємо вашу увагу, що субсидію на оренду житла надає держава. Для 

цього наймач і наймодавець особисто звертаються за їхнім вибором до: 

 органів Пенсійного фонду України; 
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 Центрів надання адміністративних послуг; 

 уповноважених банків; 

 в електронній формі за допомогою засобів Соціального вебпорталу 

електронних послуг Мінсоцполітики (за технічної можливості). 

Чи може ВПО отримати субсидію на комунальні послуги, якщо 

немає договору оренди житла? 

Відповідно до п. 22 Постанови Кабміну № 848 від 21 жовтня 1995 року 

житлову субсидію призначають одному із членів домогосподарства, де серед 

інших особи, які не зареєстровані в житловому приміщенні (будинку), але 

фактично проживають у ньому без укладеного договору наймання (оренди) 

житла, у разі, коли вони є внутрішньо переміщеними особами. 

Склад домогосподарства декларує заявник під час звернення за 

призначенням житлової субсидії з додаванням до заяви відповідних 

документів, що підтверджують проживання за фактичною адресою 

домогосподарства. 

Житлову субсидію не можуть призначити одночасно за зареєстрованим 

місцем проживання особи й за місцем її фактичного проживання. 

Таким чином, житлова субсидія призначається ВПО, які не 

зареєстровані в житловому приміщенні, але фактично проживають у ньому без 

укладеного договору оренди. Для призначення субсидії необхідно звернутися 

до органів Пенсійного фонду України за місцем проживання або подати заявку 

онлайн через застосунок «Дія» за посиланням: 

https://diia.gov.ua/services/zvernennya-na-priznachennya-zhitlovih-subsidij-v-

elektronnij-formi 

Чи можна звернутися для призначення виплат ВПО повторно після 

їх припинення? 

Відповідно до п. 3 Постанови Кабміну №332 від 20.03.2022 року з 1 

листопада 2023 року допомогу призначають на шість місяців на сім’ю, яка 

вперше звернулася для призначення допомоги, й виплачують щомісяця 

одному з членів сім’ї (далі — уповноважена особа) у такому розмірі: для осіб 

з інвалідністю та дітей — 3 000 гривень; для інших осіб — 2 000 гривень. 

Водночас відповідно до п. 5 Постанови допомогу призначають на один 

шестимісячний період особі, яка отримувала допомогу до 1 вересня 2023 р. та 

втратила право / відмовилася від неї, — у разі її переміщення з території, на 

якій оголошена обов’язкова евакуація після 1 серпня 2023 року, та за умови 

відповідності особи критеріям, зазначеним у пунктах 7, 7-1 і 8 цього Порядку. 

Тобто якщо особа раніше отримувала допомогу й самостійно скасувала 

її, або їй було припинено виплату допомоги після проведення перевірки, така 

особа, на жаль, не може претендувати на її отримання знову, окрім зазначеного 

виключення. 
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10.02.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-monitorynhovoi-sluzhby-bf-pravo-na-

zakhyst-sichen 

Дайджест моніторингової служби БФ «Право на захист» (січень) 

Монітори БФ «Право на захист», без перебільшення, універсальні 

спеціалісти. Вони не лише найчастіше першими знайомляться з вами, коли ви 

потребуєте допомоги Фонду, а й самі сприяють розв’язанню багатьох проблем. 

Тому ми щомісяця розповідатимемо вам про найяскравіші історії та події, що 

сталися з нашими колегами в дайджесті моніторингової служби. Отже, що 

цікавого трапилось впродовж січня — читайте далі.  

Підтримували ВПО в громадах 

У січні монітори Фонду провели низку інформаційних заходів, 

спрямованих на підтримку ВПО та місцевих жителів. У Рівненській області 

школярів навчали правил безпеки, розповідаючи про запобігання гендерно 

зумовленому насильству й булінгу. У Вінницькій і Львівській областях 

монітори допомагали людям зорієнтуватися в програмах медичних гарантій 

НСЗУ й «Доступні ліки»: пояснювали, як отримати безоплатні медичні 

послуги та користуватися додатком. В Івано-Франківську монітор провів 

інформаційну сесію для новоприбулих ВПО, розповівши про діяльність 

Фонду, доступні соціальні послуги й можливості отримання допомоги в 

регіоні.  

Окрему увагу приділили питанням житла та соціальної підтримки. Так, 

у Львівській області, монітор організував захід для ВПО, присвячений 

можливостям отримання житла. А в Чернівецькій області, враховуючи запити 

ВПО, монітори організували інформаційні сесії щодо реєстрації в зимовій 

програмі «єПідтримка» й отримання субсидій на оренду житла, а також 

допомагали людям оформлювати заявки на державні програми через мобільні 

застосунки. 

Окрім цього, команда БФ «Право на захист» спільно з VONA Career Hub 

провела онлайн-захід, присвячений субсидуванню оренди житла для ВПО. 

Учасники отримали детальну інформацію щодо умов отримання субсидій та 

можливості дистанційного працевлаштування, а також ознайомилися з 

актуальною ситуацією на ринку праці, популярними платформами для пошуку 

роботи та можливостями дистанційної зайнятості. Також їм надали практичні 

поради щодо складання резюме та підготовки до співбесіди. До заходу 

долучилися близько 60 осіб із понад 10 областей України, серед яких були як 

ВПО, так і місцеві жителі.  

Сприяли вирішенню питань реєстрації нерухомості для ВПО 

У січні монітор львівського офісу БФ «Право на захист» ініціював 

проведення круглого столу для обговорення проблем, пов’язаних із 

реєстрацією нерухомості на тимчасово окупованих територіях. Захід відбувся 
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в межах робочої групи при Раді з питань ВПО на запит громади. У ньому взяли 

участь державний реєстратор міської ради, представники місцевої влади та 

Ради з питань ВПО. Завдяки участі монітора учасники отримали чіткий 

алгоритм дій, перелік необхідних документів і механізми відновлення 

втрачених даних.  

Ставали на захист прав дітей 

В одній із громад Запорізької області відбулася панельна дискусія, 

ініційована монітором Фонду, щодо механізму надання дітям статусу 

постраждалих від військових дій та збройних конфліктів. Учасниками заходу 

стали представники керівництва громади, служби у справах дітей, соціального 

захисту та освіти. 

Під час дискусії монітор Фонду разом із юристом роз’яснили ключові 

положення відповідного Порядку, поділилися аналітикою щодо надання 

статусу в регіоні та надали практичні рекомендації щодо його впровадження. 

Окрему увагу приділили помилкам у трактуванні норм, які могли 

ускладнювати процес оформлення документів. 

Завдяки ініціативі монітора громада отримала чітке розуміння 

процедури та запланувала подальші кроки для забезпечення дітей необхідним 

статусом і підтримкою. Це сприятиме посиленню захисту прав дітей і 

розширенню доступу до допомоги. 

Розширювали можливості для ВПО 

У січні, завдяки активній роботі монітора БФ «Право на захист», у 

громадах Вінницької області вдалося досягти важливих рішень щодо 

забезпечення житлом і соціального захисту внутрішньо переміщених осіб. В 

одній із громад, після консультацій монітора та його адвокаційної підтримки, 

сільська рада ухвалила рішення про створення Фонду тимчасового житла 

відповідно до Постанови № 495. Монітор надав детальні роз’яснення щодо 

механізмів доступу до житла для ВПО, ініціював зустрічі між місцевою 

владою та адвокаційним юристом БФ «Право на захист», що сприяло 

ухваленню виконавчим комітетом Положення про житлову комісію та 

порядку взяття переселенців на облік. 

В іншій громаді області монітор не лише ініціював обговорення змін до 

місцевих програм, а й забезпечив їхню ефективну адвокацію. Його робота 

сприяла ухваленню Комплексної програми соціального захисту громади на 

період до 2025 року. Важливим досягненням стало включення довідки ВПО 

до переліку документів, необхідних для отримання матеріальної допомоги. 

Завдяки цьому переселенці отримали гарантії доступу до фінансової 

підтримки на лікування, поховання та у разі особливих життєвих обставин. 

Результати цих ініціатив підкреслюють ключову роль моніторів у 

відстоюванні прав ВПО, покращенні їхньої соціальної інтеграції та 

впровадженні системних змін у громадах. 

Допомагали родині в скруті 

Наприкінці грудня команда криворізького офісу Фонду надала 

підтримку родині осіб без громадянства — матері й немовляті, які опинилися 
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у скрутному становищі у віддаленому селі. Брак особистих документів 

позбавляла їх можливості отримати соціальну допомогу й доступ до базових 

послуг. 

Завдяки ініціативі монітора Фонду колеги оперативно організували збір 

коштів і придбали найнеобхідніше: дитяче харчування, підгузки, засоби 

гігієни. Напередодні Різдва вся допомога була доставлена родині, 

подарувавши їм відчуття турботи та підтримки. 

Ця допомога стала лише першим кроком у довготривалій підтримці 

родини. Монітор Фонду продовжить супровід матері та дитини, сприяючи у 

вирішенні питань документування та забезпеченні соціальним захистом за 

підтримки інших фахівців. 

 

*** 

 

12.02.2025 

Благодійний фонд «Право на захист» 

https://r2p.org.ua/page/daidzhest-sssm-bf-pravo-na-zakhyst-sichen 

Дайджест СССМ БФ «Право на захист» (січень) 

Фахівці програми СССМ продовжують працювати над покращенням 

умов проживання внутрішньо переміщених осіб і сприяють їхній інтеграції в 

нові громади. У січні 2025 року фахівці проводили моніторингові візити, 

координаційні зустрічі, інформаційні сесії, тренінги й соціально-культурні 

заходи в різних регіонах України.   

Завдяки злагодженій роботі було визначено ключові потреби мешканців 

місць тимчасового проживання, організовано підтримку через різноманітні 

гуманітарні проєкти й забезпечено комфортніші умови проживання для ВПО.   

У щомісячному дайджесті ми розповідаємо про найцікавіші моменти 

діяльності команд СССМ за місяць. Про події в січні — читайте далі. 

Вивчали потреби ВПО й координували допомогу 

Один із найважливіших аспектів роботи СССМ — постійний моніторинг 

умов проживання ВПО й виявлення їхніх першочергових потреб. Протягом 

місяця в різних регіонах України здійснено численні моніторингові візити до 

МТП. Під час цих поїздок фахівці оцінювали стан житлових приміщень, 

аналізували необхідність у дрібних ремонтах, визначали рівень забезпечення 

мешканців необхідними ресурсами (меблями, технікою, гуманітарною 

допомогою). 

Особливу увагу приділили питанням зимового забезпечення МТП, 

оскільки через часті вимкнення електроенергії та зниження температури 

важливо було налагодити безперебійну роботу генераторів. У межах проєкту 

з вінтеризації всі МТП, що потребували підтримки, отримали паливні картки, 

що дало змогу забезпечити стабільне електропостачання в критичні моменти.   

Також відбулися зустрічі з адміністраціями МТП і місцевими органами 

влади для координування подальших дій та оптимізації процесів надання 

допомоги. 



92 

 

Проводили інформаційні сесії та юридичні консультації  

Ще одним важливим напрямом роботи СССМ є підвищення обізнаності 

ВПО щодо соціальних гарантій і правових можливостей. 

У січні було проведено чотири інформаційні сесії на тему «Субсидії на 

оренду житла для ВПО». Фахівці пояснювали, як саме внутрішньо переміщені 

особи можуть отримати субсидії, які документи для цього потрібні, як подати 

заявку й що робити в разі відмови. Під час заходів юристи відповідали на 

індивідуальні запитання учасників, надавали рекомендації щодо подальших 

дій у разі виникнення труднощів з оформленням допомоги. 

Також відбулися зустрічі ініціативних груп, під час яких представники 

ВПО обговорювали нагальні питання, ділилися своїм досвідом отримання 

соціальної допомоги й формували спільні запити до відповідальних органів 

влади. 

Орім цього, було організовано юридичні консультації, під час яких ВПО 

отримали підтримку з питань реєстрації, доступу до соціальних виплат, 

юридичних аспектів оренди житла, захисту трудових прав тощо. 

Організовували тренінги для фахівців гуманітарної сфери 

Підвищення кваліфікації спеціалістів, які працюють з ВПО, є важливим 

складником ефективної гуманітарної діяльності. У січні дві фахівчині СССМ 

взяли участь у тренінгу з підвищення кваліфікації українських гуманітарних 

працівників, організованому міжнародними організаціями CAFOD і Christian 

Aid спільно з українськими партнерами. Основна мета навчання — 

покращення знань та навичок у сфері особистісно орієнтованого підходу до 

роботи з ВПО й травмо-інформованої підтримки постраждалих осіб. 

Важливим аспектом було розуміння психологічного стану людей, які 

постраждали від війни, і розроблення ефективних методів роботи з ними. 

Отримані знання допоможуть фахівцям краще комунікувати з ВПО, надавати 

якісніші соціальні послуги й сприяти їхній адаптації в громадах. 

Соціально-культурні заходи: інтеграція через творчість 

Окрім юридичної та соціальної підтримки, команда СССМ організовує 

заходи, які сприяють інтегруванню ВПО в нове середовище, допомагають їм 

знайти нових знайомих і відволіктися від проблем. 

Майстер-класи «Виготовлення подарунків з мила» відбулися 16 й 24 

січня. Заняття проводила Марина Маціяка, фасилітаторка ГО «Десяте квітня». 

Вона навчала учасників основ створення мила з натуральних інгредієнтів, а 

також ділилася ідеями для творчого розвитку. Учасники майстер-класів не 

лише здобули нові навички, а й мали змогу поспілкуватися, обмінятися 

досвідом, отримати психологічне розвантаження. Такі заходи допомагають 

формувати соціальні зв’язки й сприяють інтегруванню ВПО в громади. 
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15.02.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/118097-pereselentsi-z-ditmi-mozhut-

bezkoshtovno-oselitisja-u-kievi-kontakti 

Переселенці з дітьми можуть безкоштовно оселитися у Києві  

Благодійний фонд "Деполь Україна" розпочав проєкт з адаптації із 

безкоштовним проживанням у хостелі у місті Києві. Цей проєкт для сімей з 

дітьми, котрі вимушені покинути свою домівку через воєнні дії та не мають, 

де жити у Києві. 

Про це повідомили у БФ “Деполь Україна”.  

Окрім затишного житла, БФ пропонує супровід у працевлаштуванні, для 

дітей є окрема цікава та різноманітна програма. 

“Цей проєкт є дуже важливий для нас, адже зараз багато українців 

втратили домівки й ми робимо все можливо, щоб стати домом для тих, хто 

потребує. Багато, хто не просто виїхав від війни, а немає, куди повернутися”, 

– зазначили у Деполь України. 

 

 


